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1896

Mødet d 7' Jannuar

1 I Skrivelse af 12/12 95 meddeler Amtet at der er indkommet

Besværing over Træplantningen paa Vejen over Frebogaards Mark.

2 Amtet meddeler i Skrivelse af 12/12 at den af A Rasmussen

Faksemose indgivne Klage over at vær nægtet Understøttelse ikke

er tagen tilfølge.

3 Hillerød Byraads Fattigvæsens Udvalg meddeler i Skrivelse

af 10 Decbr f. a. at Rasmus Jensens Enke er tilstaat 1 Kr

Ugenlig fra 6' s. m.

4 Samme Meddeler i Skrivelse af 31 Decbr at Rasmus Jensens

Enke er tildelt Brændsel in Naturør for 3,70 Ør

5 x d 25 Decbr fremsender Horsens Byfogedkontor 2' Alimenta-

tionsresolutioner Lydende paa Korkskjærer Julius Christensen

hvorved han er tilpligtet at udrede 26 Kr Aarlig til hver

at sine 2' Børn Julius Harrald og Axel Theodor Christensen

fra henholdsviis 12' August og 19 Juli 1894.

6 Frederiksborg Amtsraad meddeler i Skrivelse af 30' November

at Græsted Maarum Kommunes Andel i Udgiften til Amtsfonden

for 1896 udgjør 2480 Kroner.

7 Amtet meddeler i Skrivelse af 21 Decbr at Statens

Tilskud til Alderdomsunderstøttelser i Græsted Maarum Kommune

for Aaret 1894 udgjør 1416 Kr 49 Ør

8 Amtet anmoder om at Vacanseregnskaberne for Alume

og Græsted Skoler uopholdelig maa blive indsendt.

9 17 Debr fremsender Amtet Anvisning paa Tilskudet til

Grundforbedring af Vejen igjennem Paarup samt Vejinspektøren

Erklæring over Arbejdets Udførelse.

10 Fra Amtet fremlagdes meddelelse at Græsted Maarum Kommune

har at fremstille 17 og afgive 11 Heste d 2' Vogne og afgive 1.

1896

ad 1 Sagen er Ordnet ved afkapning af Trætoppene.

ad 2 Til Efterretning.

ad 3 Til Efterretning.

ad 4 Til Efterretning:

ad x 5 Beløbet vedtog man at inddrive, eventuelt lade det afsone

med Fængsel paa Vand og Brød.

ad 6 Til Efterretning.

ad 7 Til Efterretning.

ad 8 I Anledning af denne Post har man tilskrevet Amtet

om at der mutte gives Sogneraadet Henstand med ind=

sendelsen af de ommeldte Regnskaber indtil Opgjørelsen

forelaa fra de respektive Lærere ved Aarets Udgang.

ad 9 Sagen udsattes til næste Møde

ad 10 Til Efterretning

ad x 11 Schemaerne udfyldtes og vil være at tilstille Amtet.

ad x 12 Man Vedtog at betale halvdelen af Omkostningerne

efter modtaget Regning.

ad 13 x Tilladelsen meddeltes paa Betingelse af at Arbejdet udføres

under den Vejcommitteredes Tilsyn, samt at fremtidige Brud

paa Brøne der skal være af 6" Diameter saavel som disses

Renholdelse paahviler Foreningen.



1896
Mødet d 7' Jannuar

1 I Skrivelse af 12/12 95 meddeler Amtet at der er indkommet
Besværing over Træplantningen paa Vejen over Frebogaards Mark.
2 Amtet meddeler i Skrivelse af 12/12 at den af A Rasmussen
Faksemose indgivne Klage over at vær nægtet Understøttelse ikke
er tagen tilfølge.
3 Hillerød Byraads Fattigvæsens Udvalg meddeler i Skrivelse
af 10 Decbr f. a. at Rasmus Jensens Enke er tilstaat 1 Kr
Ugenlig fra 6' s. m.
4 Samme Meddeler i Skrivelse af 31 Decbr at Rasmus Jensens
Enke er tildelt Brændsel in Naturør for 3,70 Ør
5 x d 25 Decbr fremsender Horsens Byfogedkontor 2' Alimenta-
tionsresolutioner Lydende paa Korkskjærer Julius Christensen
hvorved han er tilpligtet at udrede 26 Kr Aarlig til hver
at sine 2' Børn Julius Harrald og Axel Theodor Christensen
fra henholdsviis 12' August og 19 Juli 1894.
6 Frederiksborg Amtsraad meddeler i Skrivelse af 30' November
at Græsted Maarum Kommunes Andel i Udgiften til Amtsfonden
for 1896 udgjør 2480 Kroner.
7 Amtet meddeler i Skrivelse af 21 Decbr at Statens
Tilskud til Alderdomsunderstøttelser i Græsted Maarum Kommune
for Aaret 1894 udgjør 1416 Kr 49 Ør
8 Amtet anmoder om at Vacanseregnskaberne for Alume
og Græsted Skoler uopholdelig maa blive indsendt.
9 17 Debr fremsender Amtet Anvisning paa Tilskudet til
Grundforbedring af Vejen igjennem Paarup samt Vejinspektøren
Erklæring over Arbejdets Udførelse.
10 Fra Amtet fremlagdes meddelelse at Græsted Maarum Kommune
har at fremstille 17 og afgive 11 Heste d 2' Vogne og afgive 1.

1896
ad 1 Sagen er Ordnet ved afkapning af Trætoppene.
ad 2 Til Efterretning.
ad 3 Til Efterretning.
ad 4 Til Efterretning:
ad x 5 Beløbet vedtog man at inddrive, eventuelt lade det afsone
med Fængsel paa Vand og Brød.
ad 6 Til Efterretning.
ad 7 Til Efterretning.
ad 8 I Anledning af denne Post har man tilskrevet Amtet
om at der mutte gives Sogneraadet Henstand med ind=
sendelsen af de ommeldte Regnskaber indtil Opgjørelsen
forelaa fra de respektive Lærere ved Aarets Udgang.
ad 9 Sagen udsattes til næste Møde
ad 10 Til Efterretning
ad x 11 Schemaerne udfyldtes og vil være at tilstille Amtet.
ad x 12 Man Vedtog at betale halvdelen af Omkostningerne
efter modtaget Regning.
ad 13 x Tilladelsen meddeltes paa Betingelse af at Arbejdet udføres
under den Vejcommitteredes Tilsyn, samt at fremtidige Brud
paa Brøne der skal være af 6" Diameter saavel som disses
Renholdelse paahviler Foreningen.



1896

alt i Henhold til Lov af 16' Juli 1016.

11 x Amtet fremsender Schemaer til Udfyldning om Høstens Udfald

i 1895.

12 x Alsynderup Sogneraad forespørger i Skrivelse af 19 Decbr 95 om

man er villig til at betale halvdelen af Omkostningerne ved

Reparation af Solbergbroen

13 x Græsted Brugsforening anmoder om Tilladelse til at

nedlægge Vejgrøften med Rør udfor Foreningens Ejendom.

14 x Gartner Lars Larsen Ejlstrup anmoder om at blive fritaget

for Snekastning hvortil han var opført paa Kommunens Sne-

kastningsfordeling

15 x Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:

a Lars Hansens Enke Græsted Overdrev

b Hans Madsens Enke Græsted Overdrev

c Peter Davidsen Faksemose.

d Klage fra Jens Pedersens Enke Faksemose over at være nægtet Understøttelse.

16 Skrivelse fra Kjøbenhavns Magistrat om Alimentationsbidrag

fra Chr. Hermansen fra 3/5 til 2/11 95 42 k til Barnet-

Harrald Julius Larsen født 3/11 89.

17 x Kjøbenhavns Magistrat fremsender Afhøring over Hans Larsen

født i Holt Græsted Sogn d 12 Jannuar 1876 og forespørger om

han erkjendes Hjemmehørende her og om man er villig til

at betale omkostningerne ved hans Kur og Pleje i Kommune-

hospitalet fra d 21 dennes. Decbr 95

18 x Skovrider Christensen Maarum forespørger i Skrivelse af 3' d m

om Sogneraadet vil være villigt til at betale omkostningerne

for Røgter Jørgen Andersen af Maarum ved hans Kur

faa en Øjenklinik i Kjøbenhavn.

19 Ramløse Annisse Sogneraad fremsender Resolution og begjærer

Alimentationsbidrag for Hans Georg Julius Hansen for et Aar til 21/10 f.a.

forgjæves Udpantningsforetning fremlagdes

1896.

ad 14 x Klagen henlægges som forsent indkommen.

ad 15 a Understøttelsen forhøjes fra 40 til 60 Kroner Aarlig fra 1st Jannuar 1896.

         b tilstodes 80 Kroner Aarlig Ligeledes fra 1ste Jannuar 1896.

         c Da Peter Davidsen har været straffet for falsk Forklaring

           for Retten vil den begjærede Understøttelse ikke kunne tilstaas

        d Man fastholder den i Mødet d 2' April f a trufne Afgjø-

           relse at Understøttelsen fortiden ikke bør tilstaas.

ad 16 Beløbet 42 Kroner Vedtog man at betale og derefter begjære

det Afsonet med Fængel paa Vand og Brød.

ad x 17 Hans Larsen Søn af Afdøde Postbud Jens Larsen (Vejby) af

Alume erkendes forsørgelses berettiget her og vil som følge

heraf Udgiften blive refunderet efter modtaget Regning.

ad x 18 Man tilstod Jørgen Andersen et Beløb af 50 Kroner

til Hjælp til den forestaaende Kur paa Edmund Hansens

Øjenklinik.

ad 19 Det Ommeldte Bidrag vedtog man at betale med 50 Kroner

og derefter begjære det Afsonet med Fængsel paa Vand og Brød.

20 Fattigsager

a Man billigede at Ole Hansen havde udbetalt 10 Kroner

i Husleje fortiden fra 10/12 95 til 1/5 96 for Børn Olsens

Hustru der havde forladt Manden.
var tildelt

og Ligeledes billigede Man at Børn Olsen d 20/6 2 læs Tørv

d 10/9 1 Læs d d 15/12 1 læs d i alt 4 Læs.

b Og Ligeledes billigede Man at Thorgrim Jensens Hustru

d 1st Sepbr var tildelt 1 Læs Tørv og 1 Læs d d 15 Decembr

for Opvartring i Sygdom udbetaltes idag for samme

fortiden fra 21/11 til 31/12 6 Kroner, Ligeledes er samme d 23/12

tildelt 1 Krone

c Skomager Carl Nielsens Enke er d 20' Juni og 15 Decbr

tildelt 1 Læs Tørv hvergang.



1896
alt i Henhold til Lov af 16' Juli 1016.
11 x Amtet fremsender Schemaer til Udfyldning om Høstens Udfald
i 1895.
12 x Alsynderup Sogneraad forespørger i Skrivelse af 19 Decbr 95 om
man er villig til at betale halvdelen af Omkostningerne ved
Reparation af Solbergbroen
13 x Græsted Brugsforening anmoder om Tilladelse til at
nedlægge Vejgrøften med Rør udfor Foreningens Ejendom.
14 x Gartner Lars Larsen Ejlstrup anmoder om at blive fritaget
for Snekastning hvortil han var opført paa Kommunens Sne-
kastningsfordeling
15 x Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:
a Lars Hansens Enke Græsted Overdrev
b Hans Madsens Enke Græsted Overdrev
c Peter Davidsen Faksemose.
d Klage fra Jens Pedersens Enke Faksemose over at være nægtet Understøttelse.
16 Skrivelse fra Kjøbenhavns Magistrat om Alimentationsbidrag
fra Chr. Hermansen fra 3/5 til 2/11 95 42 k til Barnet-
Harrald Julius Larsen født 3/11 89.
17 x Kjøbenhavns Magistrat fremsender Afhøring over Hans Larsen
født i Holt Græsted Sogn d 12 Jannuar 1876 og forespørger om
han erkjendes Hjemmehørende her og om man er villig til
at betale omkostningerne ved hans Kur og Pleje i Kommune-
hospitalet fra d 21 dennes. Decbr 95
18 x Skovrider Christensen Maarum forespørger i Skrivelse af 3' d m
om Sogneraadet vil være villigt til at betale omkostningerne
for Røgter Jørgen Andersen af Maarum ved hans Kur
faa en Øjenklinik i Kjøbenhavn.
19 Ramløse Annisse Sogneraad fremsender Resolution og begjærer
Alimentationsbidrag for Hans Georg Julius Hansen for et Aar til 21/10 f.a.
forgjæves Udpantningsforetning fremlagdes

1896.
ad 14 x Klagen henlægges som forsent indkommen.
ad 15 a Understøttelsen forhøjes fra 40 til 60 Kroner Aarlig fra 1st Jannuar 1896.
         b tilstodes 80 Kroner Aarlig Ligeledes fra 1ste Jannuar 1896.
         c Da Peter Davidsen har været straffet for falsk Forklaring
           for Retten vil den begjærede Understøttelse ikke kunne tilstaas
        d Man fastholder den i Mødet d 2' April f a trufne Afgjø-
           relse at Understøttelsen fortiden ikke bør tilstaas.
ad 16 Beløbet 42 Kroner Vedtog man at betale og derefter begjære
det Afsonet med Fængel paa Vand og Brød.
ad x 17 Hans Larsen Søn af Afdøde Postbud Jens Larsen (Vejby) af
Alume erkendes forsørgelses berettiget her og vil som følge
heraf Udgiften blive refunderet efter modtaget Regning.
ad x 18 Man tilstod Jørgen Andersen et Beløb af 50 Kroner
til Hjælp til den forestaaende Kur paa Edmund Hansens
Øjenklinik.
ad 19 Det Ommeldte Bidrag vedtog man at betale med 50 Kroner
og derefter begjære det Afsonet med Fængsel paa Vand og Brød.
20 Fattigsager
a Man billigede at Ole Hansen havde udbetalt 10 Kroner
i Husleje fortiden fra 10/12 95 til 1/5 96 for Børn Olsens
Hustru der havde forladt Manden.

var tildelt
og Ligeledes billigede Man at Børn Olsen d 20/6 2 læs Tørv
d 10/9 1 Læs d d 15/12 1 læs d i alt 4 Læs.
b Og Ligeledes billigede Man at Thorgrim Jensens Hustru
d 1st Sepbr var tildelt 1 Læs Tørv og 1 Læs d d 15 Decembr
for Opvartring i Sygdom udbetaltes idag for samme
fortiden fra 21/11 til 31/12 6 Kroner, Ligeledes er samme d 23/12
tildelt 1 Krone
c Skomager Carl Nielsens Enke er d 20' Juni og 15 Decbr
tildelt 1 Læs Tørv hvergang.



1896

d Christoffer Rasmussens Enke er d 25' Juli tildelt 1 Læs Tørv.

e Ole Andersens Enke er d 10/12 95 ligeledes tildelt 1 Læs Tørv

f Indsidder Ole Olsen Aggebo tilstodes Huslejehjælp fortiden fra

1/5 til 1/11 95 stor 10 Kroner

g Ole Larsens Enke Tulstrup tilstodes 8 ℔ Brød Ugenlig fra dato og

indtil 1ste April d. a.

h Jensine Jørgensen tilstodes Linned til 2 Schemisser.

i Man tilstod Anders Rasmussen Faksemose et Tillæg af

50 Ør Ugenlig fra 1st Jannuar til 1ste April d.a.

k Det overdroges Jakob Nielsen at forsøge at anskaffe et

Plejehjem til Lars Pedersen (Garder)

l Idet der ved Branden i Ejlstrup overgaat Fattiglemmerne

Peder Larsens Enke og Karen Marie Andersen ere disses Brænd-

selsbeholdninger gaat tabt i hvilken Anledning man tilstod

dem hver 1 Læs Tørv.

m Jens Hansens Enke Maarum Tinghuse tilstodes en Hjælp at

10 Kr til Anskaffelse af Klæder til Barnet Lars Peter Hansen

for Aaret 1895, samme Beløb tilstodes Ligeledes for 1896.

n I Henhold til Beslutningen i forrige Møde Sagen 6 har

Søren Larsen anbragt Barnet Karen Hansen hos Hegnsmand

Carl P Hansen Maarum for 60 Kr for Aaret 1896.

Mødet hævet

L Petersen   P Hansen   Ole Hansen   A Larsen

Søren Larsen   Niels Madsen   Sakot Nielsen   N Nielsen

Ole Jørgensen



1896
d Christoffer Rasmussens Enke er d 25' Juli tildelt 1 Læs Tørv.
e Ole Andersens Enke er d 10/12 95 ligeledes tildelt 1 Læs Tørv
f Indsidder Ole Olsen Aggebo tilstodes Huslejehjælp fortiden fra
1/5 til 1/11 95 stor 10 Kroner
g Ole Larsens Enke Tulstrup tilstodes 8 ℔ Brød Ugenlig fra dato og
indtil 1ste April d. a.
h Jensine Jørgensen tilstodes Linned til 2 Schemisser.
i Man tilstod Anders Rasmussen Faksemose et Tillæg af
50 Ør Ugenlig fra 1st Jannuar til 1ste April d.a.
k Det overdroges Jakob Nielsen at forsøge at anskaffe et
Plejehjem til Lars Pedersen (Garder)
l Idet der ved Branden i Ejlstrup overgaat Fattiglemmerne
Peder Larsens Enke og Karen Marie Andersen ere disses Brænd-
selsbeholdninger gaat tabt i hvilken Anledning man tilstod
dem hver 1 Læs Tørv.
m Jens Hansens Enke Maarum Tinghuse tilstodes en Hjælp at
10 Kr til Anskaffelse af Klæder til Barnet Lars Peter Hansen
for Aaret 1895, samme Beløb tilstodes Ligeledes for 1896.
n I Henhold til Beslutningen i forrige Møde Sagen 6 har
Søren Larsen anbragt Barnet Karen Hansen hos Hegnsmand
Carl P Hansen Maarum for 60 Kr for Aaret 1896.

Mødet hævet
L Petersen   P Hansen   Ole Hansen   A Larsen
Søren Larsen   Niels Madsen   Sakot Nielsen   N Nielsen
Ole Jørgensen



1896

Mødet d 4' Februar

7 Formanden fremlagte Skrivelse af 20 f m fra Hillerød

Byraads Fattigvæsens Udvalg hvori meddeler at Rasmus Jensens

Enke er tilstaat den sædvanlige Huslejehjælp for Jannuar Kvartal 15 K

2 Ligeledes fremlagdes Skrivelse fra Kjøbenhavns Magistrat

af 22 f.m. at Arbejdsmand Jens Peter Frederiksen fra

d 18 d m er tilstaat en Ugenlig Understøttelse af 6 Kroner til

eget Hustru og 6 Børns Underhold

3 Sognepræsten Indberetter i Skrivelse af 14 f m at Børne-

antallet i Græsted Skoler fortiden er sunket 208 hvorimod

det i Alume er steget til 103 Ligesom det skolepligtige

Børneantal i Kagerup er steget 100 hvoraf dog kun 86

søger Skolen, medens de andre søger andre Skoler

4  Skrivelse af 15 f m besværer Georg Peter Larsen

af Maarum Tinghuse sig for Amtet over at være

udnævnt til Brandfoged for Maarum Tinghuse og

Holgerskøb Brandfogedkreds, da han paaberaaber sig

ikke at have egen Husstand og desuden staar i

Afhængio Tjenesteforhold til Faderen Parcellist Peder Larsen

Skrivelsen er derefter under 28 s m af Amtet frem-

sendt til Sogneraadets Erklæring

5 I Skrivelse af 24 f m Andrager det nedsatte Udvalg

til Opførelse af 1 Missionshus i Ejlstrup ved dets

Medlem Gaardejer Ole Nielsen Nellerød om Tilla-

delse til at nedlægge Vejgrøftern med Rør i en

Længde af ca 50 Alen.

6 Formanden fremlagte Skrivelse fra Birket af 10 f m

hvori meddeles at Amtet d 9 s m har udtalt at

derfra dettes Side ingen Anledning er fundet til

at foretage videre i Sagen angaaende Ildebranden i

Ejlstrup Fors Nr 7 paa Matr Nr 14

1896

Mødet 4' Februar

ad 1 Til Efterretning

ad 2 Til Efterretning

ad 3 Til Efterretning

x ad 4 Da Sogneraadet ikke kan tiltræde den i Klagen

Fremførte Udtalelse at Klageren staar i Tjenesteforhold

til Faderen Hmd P Larsen men derimod maa

ansees for aldeles Uafhængig af Andre maa man

fastholde den skete Indstilling.

x ad 5 Den begjærede Tilladelse meddeles paa Betingelser:

At Bestyrelsen udsteder Deklaration for i o

a At Grøften nedlægges med 6" Drajnrør

b at den fremtidige Vedligeholdelse af Rørerne saavel Brud

paa disse som Renholdelse paahviller Foreningen

c at nedlægningen udføres under Vejvæsenets Tilsyn.

ad 6 For at opføre en Ny Bygning paa Brandtomten

stemte Sø Larsen, N Nielsen, Jakob Nielsen og O Larsen

imod stemte Formanden. O Hansen, O Jørgensen,

Chr Nielsen P Hansen A Larsen og N Madsen

Undlod at stemme.

I Forbindelse hermed Vedtog man at overlade til fri

Raadighed Assurancebeløbet for Indventariet til de 2' Kvinder

Karen Marie Andersen 152 Kr og P Larsens Enke 121 Kroner.



1896
Mødet d 4' Februar

7 Formanden fremlagte Skrivelse af 20 f m fra Hillerød
Byraads Fattigvæsens Udvalg hvori meddeler at Rasmus Jensens
Enke er tilstaat den sædvanlige Huslejehjælp for Jannuar Kvartal 15 K
2 Ligeledes fremlagdes Skrivelse fra Kjøbenhavns Magistrat
af 22 f.m. at Arbejdsmand Jens Peter Frederiksen fra
d 18 d m er tilstaat en Ugenlig Understøttelse af 6 Kroner til
eget Hustru og 6 Børns Underhold
3 Sognepræsten Indberetter i Skrivelse af 14 f m at Børne-
antallet i Græsted Skoler fortiden er sunket 208 hvorimod
det i Alume er steget til 103 Ligesom det skolepligtige
Børneantal i Kagerup er steget 100 hvoraf dog kun 86
søger Skolen, medens de andre søger andre Skoler
4  Skrivelse af 15 f m besværer Georg Peter Larsen
af Maarum Tinghuse sig for Amtet over at være
udnævnt til Brandfoged for Maarum Tinghuse og
Holgerskøb Brandfogedkreds, da han paaberaaber sig
ikke at have egen Husstand og desuden staar i
Afhængio Tjenesteforhold til Faderen Parcellist Peder Larsen
Skrivelsen er derefter under 28 s m af Amtet frem-
sendt til Sogneraadets Erklæring
5 I Skrivelse af 24 f m Andrager det nedsatte Udvalg
til Opførelse af 1 Missionshus i Ejlstrup ved dets
Medlem Gaardejer Ole Nielsen Nellerød om Tilla-
delse til at nedlægge Vejgrøftern med Rør i en
Længde af ca 50 Alen.
6 Formanden fremlagte Skrivelse fra Birket af 10 f m
hvori meddeles at Amtet d 9 s m har udtalt at
derfra dettes Side ingen Anledning er fundet til
at foretage videre i Sagen angaaende Ildebranden i
Ejlstrup Fors Nr 7 paa Matr Nr 14

1896
Mødet 4' Februar

ad 1 Til Efterretning
ad 2 Til Efterretning
ad 3 Til Efterretning
x ad 4 Da Sogneraadet ikke kan tiltræde den i Klagen
Fremførte Udtalelse at Klageren staar i Tjenesteforhold
til Faderen Hmd P Larsen men derimod maa
ansees for aldeles Uafhængig af Andre maa man
fastholde den skete Indstilling.
x ad 5 Den begjærede Tilladelse meddeles paa Betingelser:
At Bestyrelsen udsteder Deklaration for i o
a At Grøften nedlægges med 6" Drajnrør
b at den fremtidige Vedligeholdelse af Rørerne saavel Brud
paa disse som Renholdelse paahviller Foreningen
c at nedlægningen udføres under Vejvæsenets Tilsyn.
ad 6 For at opføre en Ny Bygning paa Brandtomten
stemte Sø Larsen, N Nielsen, Jakob Nielsen og O Larsen
imod stemte Formanden. O Hansen, O Jørgensen,
Chr Nielsen P Hansen A Larsen og N Madsen
Undlod at stemme.
I Forbindelse hermed Vedtog man at overlade til fri
Raadighed Assurancebeløbet for Indventariet til de 2' Kvinder
Karen Marie Andersen 152 Kr og P Larsens Enke 121 Kroner.



1896

7 Med. Skrivelse af 14 f m fremsender Distriktslæge Hansen

Regning for Lægehjælp ydet Hmd Niels Larsen af Kagerup

fra d 3/4 til 12/5 94 stor 16 Kroner. I Skrivelsen henviser

Lægen, til Skrivelse herfra af 6/11 94 hvori Sogneraadet da

Androg om at Regningen maatte blive reduseret da Fattigvæsenet

maatte betale endel af Beløbet

8 Brødrene Dahl til hvem Maarum Sogns Sprøjte har

været indsendt til Reparation udtaler i Skrivelse af 21 f m

at Bruddet paa Cylinderen er foranlediget ved overanstrængelse

med over 150 ℔ Tryk. I Skrivelsen meddeler endvidere at

en ny Cylinder vil koste 20 Kroner hvorimod den Ældre

vil kunne repareres for 4 Kroner.

9 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse framlagdes fra

Afbygger Jørgen Nielsen Græsted Overdrev

10 Alsynderup Sogneraad forespørger i Skrivelse af 11 f m

om man erkender Jørgen Jørgensen af Gadevangen

der tidligere har boet i Aggebo Skovhuse som hjem-

mehørende her da han fra d 1ste Jannuar d.a. er til-

staat 60 Kroner Aarlig i Alderdomsunderstøttelse af

Alsynderup Kommune.

11 Formanden fremlagde Schema til Udfyldning om

Af og Tilgang af frinæringsdrivende i Communen.

12 Formanden fremsatte Forslag om den ham tilkommende

Løn for Aaret 1896.

13 Klager over ansættelsen af Formue og Lejlighedsskat

fremlagdes fra:

a Hjulmand, Lars Hansen Frebo

b     -     Karl Hansen       ibd

c Ølhdl L P Larsens Enke Græsted

d Stationskarl E Nielsen     ibd

e Postbud J O Christiansen

1896

ad 7 Man Vedtog at betale det skyldige Bebøb.

ad 8 Det vedtoges at Indsende Sprøjten til Ny Reparation

Dog at Formanden forhandler med Fabrikanten om

omfangel af Reparationen.

ad 9 Spørgsmaaet udsattes til nærmere Undersøgelse af Formanden.

x ad 10 Jørgen Jørgensen erkjendes forsørgelsesberettiget heri

Kommunen. Dog tvivler man om hvorvidt den Frem-

gansmaade, at tilstaa ham fast Aarlig Alderdomsunder-

støttelse fortiden er rigtig, da han mulig efter sin

Helbredelse, endnu en Tid ville kunne ernære sig

uden Understøttelse, saameget mere, som man formener

at Manden maa være i Besiddelse af nogen Formue

efter Salget af sit Hus forrige Aar, dog vedtog man

at betale den Forsørgelseskommunen paahvilende Andel

af Understøttelsen indtil Videre.

ad 11 Saavidt Sogneraadet bekjendt har ingen Til eller Afgang fundet Sted.

ad 12 Formanden Løn bestemter ved 1ft Behandling til 300 Kroner.

ad 13 for følgende Skatteydere nedsattes Skatten

b Hjulmd Carl Hansen Græsted        -    20

g Grd Søren Nielsen Dønnevælde     -   252

c Parcellist Peter Larsen Alume         -   224

m Smed Jens Jørgensen Alume        -   224

n Bager Larsen Haagendrup            -   3,36



1896
7 Med. Skrivelse af 14 f m fremsender Distriktslæge Hansen
Regning for Lægehjælp ydet Hmd Niels Larsen af Kagerup
fra d 3/4 til 12/5 94 stor 16 Kroner. I Skrivelsen henviser
Lægen, til Skrivelse herfra af 6/11 94 hvori Sogneraadet da
Androg om at Regningen maatte blive reduseret da Fattigvæsenet
maatte betale endel af Beløbet
8 Brødrene Dahl til hvem Maarum Sogns Sprøjte har
været indsendt til Reparation udtaler i Skrivelse af 21 f m
at Bruddet paa Cylinderen er foranlediget ved overanstrængelse
med over 150 ℔ Tryk. I Skrivelsen meddeler endvidere at
en ny Cylinder vil koste 20 Kroner hvorimod den Ældre
vil kunne repareres for 4 Kroner.
9 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse framlagdes fra
Afbygger Jørgen Nielsen Græsted Overdrev
10 Alsynderup Sogneraad forespørger i Skrivelse af 11 f m
om man erkender Jørgen Jørgensen af Gadevangen
der tidligere har boet i Aggebo Skovhuse som hjem-
mehørende her da han fra d 1ste Jannuar d.a. er til-
staat 60 Kroner Aarlig i Alderdomsunderstøttelse af
Alsynderup Kommune.
11 Formanden fremlagde Schema til Udfyldning om
Af og Tilgang af frinæringsdrivende i Communen.
12 Formanden fremsatte Forslag om den ham tilkommende
Løn for Aaret 1896.
13 Klager over ansættelsen af Formue og Lejlighedsskat
fremlagdes fra:
a Hjulmand, Lars Hansen Frebo
b     -     Karl Hansen       ibd
c Ølhdl L P Larsens Enke Græsted
d Stationskarl E Nielsen     ibd
e Postbud J O Christiansen

1896
ad 7 Man Vedtog at betale det skyldige Bebøb.
ad 8 Det vedtoges at Indsende Sprøjten til Ny Reparation
Dog at Formanden forhandler med Fabrikanten om
omfangel af Reparationen.
ad 9 Spørgsmaaet udsattes til nærmere Undersøgelse af Formanden.
x ad 10 Jørgen Jørgensen erkjendes forsørgelsesberettiget heri
Kommunen. Dog tvivler man om hvorvidt den Frem-
gansmaade, at tilstaa ham fast Aarlig Alderdomsunder-
støttelse fortiden er rigtig, da han mulig efter sin
Helbredelse, endnu en Tid ville kunne ernære sig
uden Understøttelse, saameget mere, som man formener
at Manden maa være i Besiddelse af nogen Formue
efter Salget af sit Hus forrige Aar, dog vedtog man
at betale den Forsørgelseskommunen paahvilende Andel
af Understøttelsen indtil Videre.
ad 11 Saavidt Sogneraadet bekjendt har ingen Til eller Afgang fundet Sted.
ad 12 Formanden Løn bestemter ved 1ft Behandling til 300 Kroner.
ad 13 for følgende Skatteydere nedsattes Skatten
b Hjulmd Carl Hansen Græsted        -    20
g Grd Søren Nielsen Dønnevælde     -   252
c Parcellist Peter Larsen Alume         -   224
m Smed Jens Jørgensen Alume        -   224
n Bager Larsen Haagendrup            -   3,36



1896

f Caroline Olsen Egelund Græsted Overdrer

g Gaardejer Søren Nielsen Dønnevældeh Parcellist Lars Olsen             ibdi Forpagter F Klausen              ibdj Parcellit Laurits Nielsen  Alumek  do     Peter Larsen          ibdl Aftægtmd Lars Andersen ibdm Smed Jens Jørgensen    ibdn Bager J P Larsen Haagendeupo Parcellist Hans Jørgensen Maarump Postbud Jens Petersen       ibdq Jomfru Hildur Galberg Maarum Tinghusev Hmd Peder Larsen                 ibdj Skovfoged Chr Nielsen Bjørstrupt Parcellist Peter Hansen    ibdu    do      Jørgen Jensen Ejlstrupv Gartner Lars Larsen        ibtx Partikulier H Nielsen      ibdy Lærer A P Petersen    Kagerupz Jens Jensens Enke         ibdæ Uddeler P Christoffrsen ibdø P Mortensen Slagter      ibdaa Avlsbestyrer Niels Larsen Holt.

14 Skrivelse fra Lærer Hansen hvori han henstiller om Sogne-

raadet maatte finde Anledning til at lade Fattiglem

Christoffer Rasmussens Enkes Søn anbringe under Kur paa

et Hospital i Kjøbenhavn for en ældre Benskade.

15 Lærer A P Petersen Kagerup andrager i Skrivelse af 27/1

om at der til Kagerup Skole maa blive anskaffet:

22 Expl af af Henningsens og Abrahamsens Læsebøger III del a 2,60

22 do Sangbøger af Danmarks Sange for Skole og Hjem a 50 Ør

24 do af Chr Hansens Regnebøger Idel med Fasitliste

1 do af Kridttegning til Anskuelsestegning paa Skoletavlen a 116 Ø

1 do af vor Folkeskoles Oprindelse og Udvikling af Kr Ottesen, 200 Ø

16 Frøken Huper udbeder sig til Brug i Græsted Forskole

1 Vægtavle 1 Æske Penne- Grifler= Skrivepapir ½ Fl Blæk 6 Expl af Bredsdorf

Bibelhistorie 6 Expl af Joachim Larsens A.B.C. 22 Læsebøger af Joachim Larsens

                                                                                         1ste del

1896

o Hans Jørgensen Maarum eftegives         -            112 Ø

t P Hansen Bjørstrup for Laura og Marie nedsættes   196 -

U Jørgen Jensen Ejlstrup                                        224

x H Nielsen Duemosegaard                                   1520

J Jens Jensens Enke Kagerup                                  1,12

Ø Peder Mortensen Kagerup                                  4,20

a a Avlsbestyrer Niels Larsen Holt Skatten                4,62

eftergives imod at han betaler den hans Afdøde Moder

for indeværende Aar paalignede Skatt.

For nedennævnte fondtes ingen Anledning til nedsættelse:

a Hjulmand Lars Hansen     Græsted

c Ølhandl L P Larsens Enke      ibd

d Stationskarl E Nielsen           ibd

e Postbud J P Christiansen       ibd

f Caroline Egelund Græsted Overdrev

h Parcellist Lars Olsen Dønnevælde

i Forpagter Klausen          ibd

j Parcellist Laurits Nielsen Dønnevælde Alume

L Aftægtmd. Lars Andersen Alume

p Postbud Jens Pedersen Maarum

g Hildur Galberg Maarum Tinghuse

r Peder Larsen        -            ibd

j Skovfoged Chr Nielsen Bjørstrup

V Gartnes Lars Larsen Ejlstrup

y Lærer A P Petersen          Kagerup

æ Uddeler P Christoffersen     ibd

ad 14 Det overdroges Ole Hansen at erhverve en Erklæring

fra Kommunens Fattiglæge til Brug ved Indlæggelsen

ad 15 De begjærede Underviisningsmidler tilstodes.

x ad 16 Underviisningsmidlerne tilstodes.



1896
f Caroline Olsen Egelund Græsted Overdrer
g Gaardejer Søren Nielsen Dønnevælde
h Parcellist Lars Olsen             ibd
i Forpagter F Klausen              ibd
j Parcellit Laurits Nielsen  Alume
k  do     Peter Larsen          ibd
l Aftægtmd Lars Andersen ibd
m Smed Jens Jørgensen    ibd
n Bager J P Larsen Haagendeup
o Parcellist Hans Jørgensen Maarum
p Postbud Jens Petersen       ibd
q Jomfru Hildur Galberg Maarum Tinghuse
v Hmd Peder Larsen                 ibd
j Skovfoged Chr Nielsen Bjørstrup
t Parcellist Peter Hansen    ibd
u    do      Jørgen Jensen Ejlstrup
v Gartner Lars Larsen        ibt
x Partikulier H Nielsen      ibd
y Lærer A P Petersen    Kagerup
z Jens Jensens Enke         ibd
æ Uddeler P Christoffrsen ibd
ø P Mortensen Slagter      ibd
aa Avlsbestyrer Niels Larsen Holt.

14 Skrivelse fra Lærer Hansen hvori han henstiller om Sogne-
raadet maatte finde Anledning til at lade Fattiglem
Christoffer Rasmussens Enkes Søn anbringe under Kur paa
et Hospital i Kjøbenhavn for en ældre Benskade.
15 Lærer A P Petersen Kagerup andrager i Skrivelse af 27/1
om at der til Kagerup Skole maa blive anskaffet:
22 Expl af af Henningsens og Abrahamsens Læsebøger III del a 2,60
22 do Sangbøger af Danmarks Sange for Skole og Hjem a 50 Ør
24 do af Chr Hansens Regnebøger Idel med Fasitliste
1 do af Kridttegning til Anskuelsestegning paa Skoletavlen a 116 Ø
1 do af vor Folkeskoles Oprindelse og Udvikling af Kr Ottesen, 200 Ø
16 Frøken Huper udbeder sig til Brug i Græsted Forskole
1 Vægtavle 1 Æske Penne- Grifler= Skrivepapir ½ Fl Blæk 6 Expl af Bredsdorf
Bibelhistorie 6 Expl af Joachim Larsens A.B.C. 22 Læsebøger af Joachim Larsens

                                                                                         1ste del

1896
o Hans Jørgensen Maarum eftegives         -            112 Ø
t P Hansen Bjørstrup for Laura og Marie nedsættes   196 -
U Jørgen Jensen Ejlstrup                                        224
x H Nielsen Duemosegaard                                   1520
J Jens Jensens Enke Kagerup                                  1,12
Ø Peder Mortensen Kagerup                                  4,20
a a Avlsbestyrer Niels Larsen Holt Skatten                4,62
eftergives imod at han betaler den hans Afdøde Moder
for indeværende Aar paalignede Skatt.
For nedennævnte fondtes ingen Anledning til nedsættelse:
a Hjulmand Lars Hansen     Græsted
c Ølhandl L P Larsens Enke      ibd
d Stationskarl E Nielsen           ibd
e Postbud J P Christiansen       ibd
f Caroline Egelund Græsted Overdrev
h Parcellist Lars Olsen Dønnevælde
i Forpagter Klausen          ibd
j Parcellist Laurits Nielsen Dønnevælde Alume
L Aftægtmd. Lars Andersen Alume
p Postbud Jens Pedersen Maarum
g Hildur Galberg Maarum Tinghuse
r Peder Larsen        -            ibd
j Skovfoged Chr Nielsen Bjørstrup
V Gartnes Lars Larsen Ejlstrup
y Lærer A P Petersen          Kagerup
æ Uddeler P Christoffersen     ibd
ad 14 Det overdroges Ole Hansen at erhverve en Erklæring
fra Kommunens Fattiglæge til Brug ved Indlæggelsen
ad 15 De begjærede Underviisningsmidler tilstodes.
x ad 16 Underviisningsmidlerne tilstodes.



1896

17 Skrivelse fra Kommunens Lærere om der til Skolene

maa blive anskaffet forskellige Underviisningsgjenstande saavel til

Oplysning for Lærerne som til yderligere Undervisning

for Børnene i Skolerne.

18 Peternille Larsen Anmoder i Skrivelse af 31 f m om at

Beløbet 20 Kroner hun ifølge Resolution er tilpligtet

at bidrage til hendes 2 Børns Underhold til 1 st

Novbr f.a. maa vente med Betaling til 1st Maj

førstkommende.

1896

ad 17 Toges til Efterretning til senere Afgjørelse

ad 18 Den begjærede Henstand indrømmes.

19 I Henhold til Sagen 9 i forrige Møde overdroges det

P Larsen at lade Manglerne ved Reguleringen af Vejen

ved Paarup udføre inden 1ste Maj. d. a.

20 Til Udvalg for opførelsen af den i Sagen 6 omhandlede

Ny Bygning i Ejlstrup valgtes:

Søren Nielsen N Nielsen og Jakob Nielsen der har i

første Møde at forelægge Tegning og Overslag over

Bygningens Opførelse.

21 Med Skrivelse af 23 f M fremsender Birket

307 Kr og 20 Øre for Løste Næringsbeviser i 1895.

x 22 Niels Nielsens Enke hjemmehørende i Esbønderup

tilstodes et Tillæg i Understøttelsen af 8 ℔ Brød og 50 Øre

Ugenlig fra 1te D M. at regne.

x 23 Man billigede at Niels Nielsen fra d 15 f m havde

tildelt Niels Thomsen Hansens forladte Familie Hustru en

Ugenlig Understøttelse af 2 Kr til eget og 3 Børns

Underhold. Endvidere tilstodes samme 15 Kroner.

i Confirmationshjælp til Sønnen Hans.

24 Christen Hansen Ejlstrup tilstodes 10 Kr i Confirmations-

hjælp til Sønnen ? Niels Peter Henrik Hansen.

25 Man tilstod Lars Pedersen (Garder) 2 Skorter og 1 Hue

Mødet hævet

L Petersen   Jakob Nielsen   N. Nielsen   P Hansen   Chr Nielsen

Niels Madsen   Ole Hansen   Che Jørgensen   Søren Larsen

A Larsen



1896
17 Skrivelse fra Kommunens Lærere om der til Skolene
maa blive anskaffet forskellige Underviisningsgjenstande saavel til
Oplysning for Lærerne som til yderligere Undervisning
for Børnene i Skolerne.
18 Peternille Larsen Anmoder i Skrivelse af 31 f m om at
Beløbet 20 Kroner hun ifølge Resolution er tilpligtet
at bidrage til hendes 2 Børns Underhold til 1 st
Novbr f.a. maa vente med Betaling til 1st Maj
førstkommende.

1896
ad 17 Toges til Efterretning til senere Afgjørelse
ad 18 Den begjærede Henstand indrømmes.
19 I Henhold til Sagen 9 i forrige Møde overdroges det
P Larsen at lade Manglerne ved Reguleringen af Vejen
ved Paarup udføre inden 1ste Maj. d. a.
20 Til Udvalg for opførelsen af den i Sagen 6 omhandlede
Ny Bygning i Ejlstrup valgtes:
Søren Nielsen N Nielsen og Jakob Nielsen der har i
første Møde at forelægge Tegning og Overslag over
Bygningens Opførelse.
21 Med Skrivelse af 23 f M fremsender Birket
307 Kr og 20 Øre for Løste Næringsbeviser i 1895.
x 22 Niels Nielsens Enke hjemmehørende i Esbønderup
tilstodes et Tillæg i Understøttelsen af 8 ℔ Brød og 50 Øre
Ugenlig fra 1te D M. at regne.
x 23 Man billigede at Niels Nielsen fra d 15 f m havde
tildelt Niels Thomsen Hansens forladte Familie Hustru en
Ugenlig Understøttelse af 2 Kr til eget og 3 Børns
Underhold. Endvidere tilstodes samme 15 Kroner.
i Confirmationshjælp til Sønnen Hans.
24 Christen Hansen Ejlstrup tilstodes 10 Kr i Confirmations-
hjælp til Sønnen ? Niels Peter Henrik Hansen.
25 Man tilstod Lars Pedersen (Garder) 2 Skorter og 1 Hue

Mødet hævet
L Petersen   Jakob Nielsen   N. Nielsen   P Hansen   Chr Nielsen
Niels Madsen   Ole Hansen   Che Jørgensen   Søren Larsen
A Larsen



1896

Mødet d 3die Marts

1 Kjøbenhavns Politi meddeler i Skrivelse af 14 f m at

Christian Hermansen har afsonet Alimentationsbidraget

for 3/4 Aar til 2/11 f. a med Fængsel paa Vand og Brød i

11 Dage.

2 I Skrivelse af 15 f m meddeler Hillerød Fattigvæsens

Udvalg at have tildelt Rasmus Jensens Enke en

Brændselshjælp in Natura til 380 Ør.

3 Med Paategnet Politirapport fremsender Amtet

atter til Erklæring Andragendet fra Indvalid Jens

Pedersens Enke i Faksemose om Alderdomsundrstøt-

telse ved paategning af 8 f m

4 Til fornyet Behandling fremlagdes det i Mødet

d 4' f m sagen 9 behandlede Andragende fra

Afbygger Jørgen Nielsen Græsted Overdrev om

Alderdomsunderstøttelse

5 Indsidder Peder Larsen Stokkerup der fra 1ste

Maj f.a. er tilstaat 100 Kroner Aarlig som

Alderdomsunderstøttelse begjærer denne forhøjet

til 160 Kr Aarlig.

6 I Henhold til lov af 4' Juli 1850 begjærer For=

manden for Afløsningen af det Gaarde og Boelsteder

paahvilende Hoveri at der maa blive Valgt

en Voldgiftsmand for Treaaret 1896 - 97 - 98.

7 Den Kongelige Kommission ved Kagerup

Helsinge Banen anmoder i Skrivelse af

18 f m om at der maa blive udnævnt

2' Mænd til at deltage i Besigtigelses og Ex=

propriationskommissionen ved det nævnte Bane=

anlæg.

8 Der fremsattes Forslag om at Vælge 2

Revisorer for Kommuneregnskabet for 1895

1896.

Mødet d 3die Marts

ad 1 Til Efterretning

ad 2 Til Efterretning

ad 3 I det Sogneraadet fremdeles formener at Indvalid

Jens Pedersens Enke er i Besiddelse af lidt Formue

maa man fastholde den af Sogneraadet tidligere

trufne Afgjørelse.

x ad 4 x Kunne fortiden ikke tilstaas Alderdomsunderstøttelse

x ad 5 Alderdomsunderstøttelsen forhøjes fra 100 til 140 Kr

Aarlig fra 1ste Marts d. a. at regne.

x ad 6 Istedetfor Hmd Carl Andersen Græsted Overdrev.

Valgtes Slagter Christen Nielsen Frebo Overdrev

for treaaret 1896 - 97 - 98.

ad 7 Formanden og Søren Larsen Valgtes:

ad 8 Lærer Petersen Kagerup og Gaardejer Ole Nielsen Nellerød

Valgtes



1896
Mødet d 3die Marts
1 Kjøbenhavns Politi meddeler i Skrivelse af 14 f m at
Christian Hermansen har afsonet Alimentationsbidraget
for 3/4 Aar til 2/11 f. a med Fængsel paa Vand og Brød i
11 Dage.
2 I Skrivelse af 15 f m meddeler Hillerød Fattigvæsens
Udvalg at have tildelt Rasmus Jensens Enke en
Brændselshjælp in Natura til 380 Ør.
3 Med Paategnet Politirapport fremsender Amtet
atter til Erklæring Andragendet fra Indvalid Jens
Pedersens Enke i Faksemose om Alderdomsundrstøt-
telse ved paategning af 8 f m
4 Til fornyet Behandling fremlagdes det i Mødet
d 4' f m sagen 9 behandlede Andragende fra
Afbygger Jørgen Nielsen Græsted Overdrev om
Alderdomsunderstøttelse
5 Indsidder Peder Larsen Stokkerup der fra 1ste
Maj f.a. er tilstaat 100 Kroner Aarlig som
Alderdomsunderstøttelse begjærer denne forhøjet
til 160 Kr Aarlig.
6 I Henhold til lov af 4' Juli 1850 begjærer For=
manden for Afløsningen af det Gaarde og Boelsteder
paahvilende Hoveri at der maa blive Valgt
en Voldgiftsmand for Treaaret 1896 - 97 - 98.
7 Den Kongelige Kommission ved Kagerup
Helsinge Banen anmoder i Skrivelse af
18 f m om at der maa blive udnævnt
2' Mænd til at deltage i Besigtigelses og Ex=
propriationskommissionen ved det nævnte Bane=
anlæg.
8 Der fremsattes Forslag om at Vælge 2
Revisorer for Kommuneregnskabet for 1895

1896.
Mødet d 3die Marts

ad 1 Til Efterretning
ad 2 Til Efterretning

ad 3 I det Sogneraadet fremdeles formener at Indvalid
Jens Pedersens Enke er i Besiddelse af lidt Formue
maa man fastholde den af Sogneraadet tidligere
trufne Afgjørelse.
x ad 4 x Kunne fortiden ikke tilstaas Alderdomsunderstøttelse
x ad 5 Alderdomsunderstøttelsen forhøjes fra 100 til 140 Kr
Aarlig fra 1ste Marts d. a. at regne.
x ad 6 Istedetfor Hmd Carl Andersen Græsted Overdrev.
Valgtes Slagter Christen Nielsen Frebo Overdrev
for treaaret 1896 - 97 - 98.
ad 7 Formanden og Søren Larsen Valgtes:
ad 8 Lærer Petersen Kagerup og Gaardejer Ole Nielsen Nellerød
Valgtes



1896

9 Da de nuværende Hegnsynsmænd har varetaget

dette Hverv tilligemed Bestillingen som Vurderingsmænd

i henhold til loven om Mark og Vejfred fra 1ste April

1890 har Formanden i Skrivelse andraget om fritagelse

10 Hmd Peter Olsen Maarum Tinghuse fremsender

Andragende af 18 f m med Begjæring om Sogneraadets

Anbefaling til at søge Støtte hos Maarum Sogns

Beboere paa Grund af hans Langvarige Sygdom 3/4 Aar

11 I Skrivelse af 12 f m besværer Ungkarl Anders Larsen

at Alume sig over at være paalignet over 21 Kr

i Formue og Lejlighedsskat og Andrager om at Skatten

maa blive nedsat da han opgiver kun at eje 5000 Kr.

Endvidere oplyser han at have overdraget sin Fader

at paaklage Skatteansættelsen samtidig med

dennes Klage da dette imidlertid ikke er skeet

formener han dog at der maa kunne tages

Hensyn til Skrivelsens sene fremkomst.

12 Samtlige Kommunens Lærere og Lærerinder

Andrager i Skrivelse af 30 og 31 Jannuar og 2' Februar

d. a. om at der til Skolene maa blive an-

skaffet forskellige Underviisningsmidler saasom

Billeder Geografiske Historiske Naturhistoriske og

om mulig en lille fysisk Samling m m.

13 Det i forrige Møde Sagen 6 nedsatte Udvalg

fremsendte Tegning og Beskrivelse over opførelsen

af en Ny Bygning paa Brandtomten i Ejlstrup

14 Licitationen over Levering af Brød til Kommunens

Fattigvæsen i April Kvartal Afholdtes efter de sædvanlige

Konditioner.

1896.

ad 9, Peter Nielsen Frebo. Parcellist Christian Nielsen Græsted.

og Gaardejer N P Hansen Nellerød Valgtes deraf

Peter Nielsen som Formand.

Som Supleanter Valgtes Pllt Lars Peter Nielsen Græsted

og Gaardejer N. Sylvest Kagerup alt fra 1/4 96 at regne

x ad 10. Anbefales.

ad 11 Efter de fremkomne Oplysninger nedsattes Skatten

til 11 Kr 90 Øre.

ad 12 Man tilstod 50 Kr for indeværende Aar dette Beløb

vil tilfalde en af Kommunens 5 Hovedskoler

efter Lodtrækning imellem lærerne.

ad 13 Med 7 Stemmer P Hansen O Hansen A Larsen

Chr Nielsen N Madsen C Jørgensen og Formanden

Vedtog man at stille Byggespørgsmaalet i Bero

forsøge at bortsælge Pladsen med Assuranmen.

Søren Larsen forlangte tilført at han ikke billigede den

her trufne Afgjørelse

ad 14 Brødleveringen bortliciteredes saaledes:

i Græsted Distrik til Bager Geriche Esrom.

- Alume     -       til   -      P Larsen Hangendrup.

- Maarum  -       til   -      J Jørgensen Pibemølle.

- Kagerup  -       til   -      samme

alt af 72 Ør pr ℔.



1896
9 Da de nuværende Hegnsynsmænd har varetaget
dette Hverv tilligemed Bestillingen som Vurderingsmænd
i henhold til loven om Mark og Vejfred fra 1ste April
1890 har Formanden i Skrivelse andraget om fritagelse
10 Hmd Peter Olsen Maarum Tinghuse fremsender
Andragende af 18 f m med Begjæring om Sogneraadets
Anbefaling til at søge Støtte hos Maarum Sogns
Beboere paa Grund af hans Langvarige Sygdom 3/4 Aar
11 I Skrivelse af 12 f m besværer Ungkarl Anders Larsen
at Alume sig over at være paalignet over 21 Kr
i Formue og Lejlighedsskat og Andrager om at Skatten
maa blive nedsat da han opgiver kun at eje 5000 Kr.
Endvidere oplyser han at have overdraget sin Fader
at paaklage Skatteansættelsen samtidig med
dennes Klage da dette imidlertid ikke er skeet
formener han dog at der maa kunne tages
Hensyn til Skrivelsens sene fremkomst.
12 Samtlige Kommunens Lærere og Lærerinder
Andrager i Skrivelse af 30 og 31 Jannuar og 2' Februar
d. a. om at der til Skolene maa blive an-
skaffet forskellige Underviisningsmidler saasom
Billeder Geografiske Historiske Naturhistoriske og
om mulig en lille fysisk Samling m m.
13 Det i forrige Møde Sagen 6 nedsatte Udvalg
fremsendte Tegning og Beskrivelse over opførelsen
af en Ny Bygning paa Brandtomten i Ejlstrup
14 Licitationen over Levering af Brød til Kommunens
Fattigvæsen i April Kvartal Afholdtes efter de sædvanlige
Konditioner.

1896.
ad 9, Peter Nielsen Frebo. Parcellist Christian Nielsen Græsted.
og Gaardejer N P Hansen Nellerød Valgtes deraf
Peter Nielsen som Formand.
Som Supleanter Valgtes Pllt Lars Peter Nielsen Græsted
og Gaardejer N. Sylvest Kagerup alt fra 1/4 96 at regne
x ad 10. Anbefales.
ad 11 Efter de fremkomne Oplysninger nedsattes Skatten
til 11 Kr 90 Øre.

ad 12 Man tilstod 50 Kr for indeværende Aar dette Beløb
vil tilfalde en af Kommunens 5 Hovedskoler
efter Lodtrækning imellem lærerne.
ad 13 Med 7 Stemmer P Hansen O Hansen A Larsen
Chr Nielsen N Madsen C Jørgensen og Formanden
Vedtog man at stille Byggespørgsmaalet i Bero
forsøge at bortsælge Pladsen med Assuranmen.
Søren Larsen forlangte tilført at han ikke billigede den
her trufne Afgjørelse
ad 14 Brødleveringen bortliciteredes saaledes:
i Græsted Distrik til Bager Geriche Esrom.
- Alume     -       til   -      P Larsen Hangendrup.
- Maarum  -       til   -      J Jørgensen Pibemølle.
- Kagerup  -       til   -      samme
alt af 72 Ør pr ℔.



1896

15 I Henhold til Beslutningen i forrige Møde sagen 8

har Formanden henvendt sig til Brødrene Dahl Kjøben-

havn, angaaende Maarum Spøjte, Disse har derefter

i Skrivelse af 19 f m udtalt at Fabrikanten af Spøjten

Oplyser at Sprøjten er sprængt ved Pumpen og Vindkedlen

at det bliver fuldstændig nødvendigt at forny disse dele.

og at denne Bekostning vil andrage en Udgift af 75 Kro

For tidligere Reparationer af samme Spøjte frem-

lagdes Regninger af 9' og 25 Jannuar d. a. til Beløb

henholdsviis 8,50 Ør og 500 Øre

16 Med Skrivelse af 6 f m fremsender Kjøbenhavns

Magistrat Afhøring og Lægeerklæring over Ugift

Laura Bertine Caroline Jørgensen der den 30'

Jannuar d. a. er bleven indlagt som Patjent

i Kommunehospitalet Der forespørges om hun erkendes

hjemmehørende her i Kommunen

17 2' Behandling af Forslaget om Formandens Løn for 1896

18 Syn over Kommunens Veje og Skoler foretages

inden Udgangen af denne Maaned

1896

ad 15 Det overdroges Formanden og Søren Larsen at

forhandle med Fabrikanten om Levering at en ny

Spøjte og Bortsalg af den gamle forsaavidt denne

ikke egner sig til at reparere, saa den kan blive

i brugbar Stand.

Regningerne Godkjendtes.

ad 16 Da den modtagne Skudsmaalsbog ikke udviser

at ommeldte Laura Bertine Caroline Jørgensen

har afbrudt erhvervelsen af Forsøgelsesretten i

Staden Kjøbenhavn kan man ikke erkende hende

hjemmehørende her

ad 17 Formandens Løn bestemtes som i forrige Møde

til 300 Kroner.

ad 18 Til at foretage Synet i Maarum Sogn Valgtes:

Søren Larsen, Niels Nielsen Jakob Nielsen, A Larsen og O Hansen.

i Græsted Sogn. Chr. Nielsen, N Madsen, P Hansen,

og Ole Jørgensen.

19 Fattigsager

a Da Christian Petersen Slangerup ene Barn nu er

Confirmeret vedtog man kun at Afkræve ham

18,75 Ør Qvartalet istedetfor som hidtil 25 Kroner

b Fattiglem Niels Olsens Enke Dønnevælde

tilstodes 10 Kr i Confirmationshjælp til Datteren

Mathilde

c Anders Rasmussen Faksemose tilstodes

Ligeledes 10 Kr i Contirmationshjælp til

Datten Laura.



1896
15 I Henhold til Beslutningen i forrige Møde sagen 8
har Formanden henvendt sig til Brødrene Dahl Kjøben-
havn, angaaende Maarum Spøjte, Disse har derefter
i Skrivelse af 19 f m udtalt at Fabrikanten af Spøjten
Oplyser at Sprøjten er sprængt ved Pumpen og Vindkedlen
at det bliver fuldstændig nødvendigt at forny disse dele.
og at denne Bekostning vil andrage en Udgift af 75 Kro
For tidligere Reparationer af samme Spøjte frem-
lagdes Regninger af 9' og 25 Jannuar d. a. til Beløb
henholdsviis 8,50 Ør og 500 Øre
16 Med Skrivelse af 6 f m fremsender Kjøbenhavns
Magistrat Afhøring og Lægeerklæring over Ugift
Laura Bertine Caroline Jørgensen der den 30'
Jannuar d. a. er bleven indlagt som Patjent
i Kommunehospitalet Der forespørges om hun erkendes
hjemmehørende her i Kommunen
17 2' Behandling af Forslaget om Formandens Løn for 1896
18 Syn over Kommunens Veje og Skoler foretages
inden Udgangen af denne Maaned

1896
ad 15 Det overdroges Formanden og Søren Larsen at
forhandle med Fabrikanten om Levering at en ny
Spøjte og Bortsalg af den gamle forsaavidt denne
ikke egner sig til at reparere, saa den kan blive
i brugbar Stand.
Regningerne Godkjendtes.
ad 16 Da den modtagne Skudsmaalsbog ikke udviser
at ommeldte Laura Bertine Caroline Jørgensen
har afbrudt erhvervelsen af Forsøgelsesretten i
Staden Kjøbenhavn kan man ikke erkende hende
hjemmehørende her
ad 17 Formandens Løn bestemtes som i forrige Møde
til 300 Kroner.
ad 18 Til at foretage Synet i Maarum Sogn Valgtes:
Søren Larsen, Niels Nielsen Jakob Nielsen, A Larsen og O Hansen.
i Græsted Sogn. Chr. Nielsen, N Madsen, P Hansen,
og Ole Jørgensen.
19 Fattigsager
a Da Christian Petersen Slangerup ene Barn nu er
Confirmeret vedtog man kun at Afkræve ham
18,75 Ør Qvartalet istedetfor som hidtil 25 Kroner
b Fattiglem Niels Olsens Enke Dønnevælde
tilstodes 10 Kr i Confirmationshjælp til Datteren
Mathilde
c Anders Rasmussen Faksemose tilstodes
Ligeledes 10 Kr i Contirmationshjælp til
Datten Laura.



1896

x d Ole Larsen Ejlstrup tilstodes en Confirmationshjælp

stor 10 Kr til Sønnen Lars Peter Larsen

x e Niels Madsen Tulstrup tilstodes Ligeledes i Con-

firmationshjælp 8 Kr til Plejesønnen Carl Oluf

Frederiksen

f Fattiglem David Chr Nielsen tilstodes 1 Par

Arbejds benklæder.

g Marie Christiansen Skovbjørstrup tilstodes til Klæder

et Beløb af 15 Kroner.

x h Paa Grund af at Indsidder Harrald Mortensen

at Græsted Skovhuse har forladt Familien Hustruen

og 2 Børn i Alder 6 Aar og 4 Maaneder blev

Hustruen og Børnene tilstaat en Ugenlig Under-

støttelse af 12 ℔ Brød og 150 Ø fra Dato og indtil

videre Beløbet søges refunderet fra Helsingør

hvor Familien maa ansees hjemmehørende

i Anders Svendsens Enke Stokkerup tilstodes

1 Læs Tørv

Mødet hævet

L Pedersen   Søren Larsen   J Larsen   A Larsen

P Hansen   Chr Nielsen   Niels Madsen   N Nielsen

Ole Jørgensen   Ole Hansen   Jakob Nielsen



1896
x d Ole Larsen Ejlstrup tilstodes en Confirmationshjælp
stor 10 Kr til Sønnen Lars Peter Larsen
x e Niels Madsen Tulstrup tilstodes Ligeledes i Con-
firmationshjælp 8 Kr til Plejesønnen Carl Oluf
Frederiksen
f Fattiglem David Chr Nielsen tilstodes 1 Par
Arbejds benklæder.
g Marie Christiansen Skovbjørstrup tilstodes til Klæder
et Beløb af 15 Kroner.
x h Paa Grund af at Indsidder Harrald Mortensen
at Græsted Skovhuse har forladt Familien Hustruen
og 2 Børn i Alder 6 Aar og 4 Maaneder blev
Hustruen og Børnene tilstaat en Ugenlig Under-
støttelse af 12 ℔ Brød og 150 Ø fra Dato og indtil
videre Beløbet søges refunderet fra Helsingør
hvor Familien maa ansees hjemmehørende
i Anders Svendsens Enke Stokkerup tilstodes
1 Læs Tørv

Mødet hævet
L Pedersen   Søren Larsen   J Larsen   A Larsen
P Hansen   Chr Nielsen   Niels Madsen   N Nielsen
Ole Jørgensen   Ole Hansen   Jakob Nielsen



1896

Extraordinært Møde d 30' Marts

4 Formanden fremlagte 12 fra Amtet modtagne Klager over

Ansættelsen af Formue =Lejlighedsskat for 1896 nemlig fra:

a Hjulmand Lars Hansen Frebo

b Caroline Olsen Græsted Overdrev.

c Gaardejer Søren Nielsen Dønnevælde

d Parcellist Lars Olsen E Dønnevælde

e Forpagter F Klausen Dønnevælde

f Lars Andersen & Anders Larsen Alume 

g Smed Jens Jørgensen Alume

h Møller J P Larsen Haagendrup.

e Postbud Jens Pedersen Maarum

k Gartner Lars Larsen Ejlstrup

l H Nielsen Duemosegaard

m Jens Jensens Enke Kagerup

2 De af Communens Lærere udfyldte Schemaer

til Brug ved Reguleringssummernes fastsættelse

for 10 Aaret 1896 til 1905 fremlagdes.

3 Licitation over Levering af Vejmaterialier og Tørv

samt Bortsalg af Vejgræs og Bortakkordering af

Indtægten ved Markedspladsen.

4 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra

Skræder Jens Larsen Paarup

1896

Mødet d 30' Marts

ad 1 Det overdroges Formanden at besvare Klagerne

i Overendstemmelse med Kommunens Skattegrundlag.

ad 2 til Reguleringssummernes fastsættelse opgives Indtægten:

Græsted første Lærerembede   Kr 1745,72

     -      Anden Lærerembede   -   805,48

     -      Forskolen                  -   549,42½

Alume Skole                           - 1559,21

Maarum Skole                        - 1251,07

Kagerup Skole                        - 1327,02

Sogneråadet fundt ingen Grund til at foreslaa

nogen Forandring i de skete Ansættelser.

ad 3 Licitationen berammedes til Tirsdagen den

7' April Eftmd Kl 3.

ad 4 Jens Larsen tilstodes 104 Kr Aarlig fra 1st April

d. a. at regne.

Christen Kornelliussen Dønnevælde tilstodes en

Confirmationshjælp stor 10 Kr til Dattern Jørgines

nu forestaaende Confirmation.

Mødet hævet.

L Petersen   N. Nielsen   Ole Jørgensen   P Hansen

A Larsen   Niels Madsen   Chr Nielsen   Ole Hansen

Jakob Nielsen



1896
Extraordinært Møde d 30' Marts
4 Formanden fremlagte 12 fra Amtet modtagne Klager over
Ansættelsen af Formue =Lejlighedsskat for 1896 nemlig fra:
a Hjulmand Lars Hansen Frebo
b Caroline Olsen Græsted Overdrev.
c Gaardejer Søren Nielsen Dønnevælde
d Parcellist Lars Olsen E Dønnevælde
e Forpagter F Klausen Dønnevælde
f Lars Andersen & Anders Larsen Alume
g Smed Jens Jørgensen Alume
h Møller J P Larsen Haagendrup.
e Postbud Jens Pedersen Maarum
k Gartner Lars Larsen Ejlstrup
l H Nielsen Duemosegaard
m Jens Jensens Enke Kagerup
2 De af Communens Lærere udfyldte Schemaer
til Brug ved Reguleringssummernes fastsættelse
for 10 Aaret 1896 til 1905 fremlagdes.
3 Licitation over Levering af Vejmaterialier og Tørv
samt Bortsalg af Vejgræs og Bortakkordering af
Indtægten ved Markedspladsen.
4 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra
Skræder Jens Larsen Paarup

1896
Mødet d 30' Marts

ad 1 Det overdroges Formanden at besvare Klagerne
i Overendstemmelse med Kommunens Skattegrundlag.
ad 2 til Reguleringssummernes fastsættelse opgives Indtægten:
Græsted første Lærerembede   Kr 1745,72
     -      Anden Lærerembede   -   805,48

     -      Forskolen                  -   549,42½
Alume Skole                           - 1559,21
Maarum Skole                        - 1251,07
Kagerup Skole                        - 1327,02
Sogneråadet fundt ingen Grund til at foreslaa
nogen Forandring i de skete Ansættelser.
ad 3 Licitationen berammedes til Tirsdagen den
7' April Eftmd Kl 3.
ad 4 Jens Larsen tilstodes 104 Kr Aarlig fra 1st April
d. a. at regne.
Christen Kornelliussen Dønnevælde tilstodes en
Confirmationshjælp stor 10 Kr til Dattern Jørgines
nu forestaaende Confirmation.

Mødet hævet.
L Petersen   N. Nielsen   Ole Jørgensen   P Hansen
A Larsen   Niels Madsen   Chr Nielsen   Ole Hansen
Jakob Nielsen



1896

Mødet d 7' April

1 Lærerinde Frøken O Hansen Alume Andrager om at

at der til Forskolen maa blive Anskaffet:

6 Regnebøger Joaki Larsens 1ste Del

6       -                 -           2' Del

af Julie Hejns Læsebøger 15 Expl 2' Del

2 Forslag til Afholdelse af Licitationer ved Maarum og Kagerup

Skoler fremlagdes Ligesom for Anskaffelse af Underviisningsmidler

og 2 Stk Ny Skoleborde til Maarum Skole

3 Formanden fremsatte Spørgsmaal om det ikke vilde

være heldigt at træffe Overeenskomst med Konsessionshaverne

for Anlæget af Kagerup Helsingebanen om at Kommunen

yder et Tilskud til Opravning i og Vejbanens Sænkning

ved Duemosegaad hvor Banen formentlig vil blive

sænket ca 2 Al i Vejen

4 Den i Mødet d 7 Jannuar Sagen 15 d og i Mødet

d 3di Marts Sagen 3 fremlagte Begjæringen fra Peder-

nille Larsdatter om Alderdomsunderstøttelse med Birkets

Paategning af 27 f m fremlagdes paa Ny til Erklæring.

5 Endvidere fremlagdes Begjæring om Alderdomsunderstøttelse

fra: a Lars Nielsen Alume

b Christen Hansen Ejlstrup

c Jens Jørgensens Enke, Kirsten Larsdatter. Græsted

d. Ane Hansdatter Græsted

6 Lærer A Madsen andrager ved Skolepatronen at der

maa gives ham adgang til Haven ved Alume Skole

fra at af Værelserne ved anbringelse af en Dør, og

tilbyder Madsen at afholde halvdelen af Udgiften ved

Dørens Anskaffelse og Anbringelse

7 Jens Jensens Enke Nøddebo Andrager om at Plejelønnen for Barnet

Marie Petersen maa blive hende udbetalt f 2' Kvartalet

1896

Mødet d 7' April

ad 1 De begjærede Underviisningsmidler tilstodes

ad 2 Licitationen bestemtes til Afholdelse i Maarum Skole Fredagen

d 10 d. m Efmd kl 5.

De begjærede Tavler m m til Maarum Skole bevilligedes.

og Ligeledes en Sangprotokol til Kagerup Skole

ad 3 Man Vedtog at tilskyde et Beløb af 200 Kroner til Vejens Af=

Gravning under forventning, at et ligesaa stort Beløb vil blive

anvendt at Konsessionshaverne.

ad 4 Den ved Paategning af 5' f m Afgivne Erklæring fastholdes.

ad 5 a Lars Nielsen fik sin Understøttelse forhøjet til 120 Kroner

       b Christen Hansen Ejlstrup tilstodes 100 Kroner

       c Jens Jørgensens Enke Kirsten Larsdatter tilstodes 96 Kroner

       d for Ane Hansdatter forhøjes Understøttelsen til 108 Kroner

          alt fra 1ste April d. a. at regne.

ad 6 Man Vedtog at tilskyde et Beløb af 75 Kroner til den

foreslaaede Anskaffelse af en Dør paa Betingelse at

Arbejdet udføres under Skolepatronens Tilsyn.

ad 7 Den begjærede Plejeløn vil være at afsende af Kasseren.



1896
Mødet d 7' April

1 Lærerinde Frøken O Hansen Alume Andrager om at
at der til Forskolen maa blive Anskaffet:
6 Regnebøger Joaki Larsens 1ste Del
6       -                 -           2' Del
af Julie Hejns Læsebøger 15 Expl 2' Del
2 Forslag til Afholdelse af Licitationer ved Maarum og Kagerup
Skoler fremlagdes Ligesom for Anskaffelse af Underviisningsmidler
og 2 Stk Ny Skoleborde til Maarum Skole
3 Formanden fremsatte Spørgsmaal om det ikke vilde
være heldigt at træffe Overeenskomst med Konsessionshaverne
for Anlæget af Kagerup Helsingebanen om at Kommunen
yder et Tilskud til Opravning i og Vejbanens Sænkning
ved Duemosegaad hvor Banen formentlig vil blive
sænket ca 2 Al i Vejen
4 Den i Mødet d 7 Jannuar Sagen 15 d og i Mødet
d 3di Marts Sagen 3 fremlagte Begjæringen fra Peder-
nille Larsdatter om Alderdomsunderstøttelse med Birkets
Paategning af 27 f m fremlagdes paa Ny til Erklæring.
5 Endvidere fremlagdes Begjæring om Alderdomsunderstøttelse
fra: a Lars Nielsen Alume
b Christen Hansen Ejlstrup
c Jens Jørgensens Enke, Kirsten Larsdatter. Græsted
d. Ane Hansdatter Græsted
6 Lærer A Madsen andrager ved Skolepatronen at der
maa gives ham adgang til Haven ved Alume Skole
fra at af Værelserne ved anbringelse af en Dør, og
tilbyder Madsen at afholde halvdelen af Udgiften ved
Dørens Anskaffelse og Anbringelse
7 Jens Jensens Enke Nøddebo Andrager om at Plejelønnen for Barnet
Marie Petersen maa blive hende udbetalt f 2' Kvartalet

1896
Mødet d 7' April

ad 1 De begjærede Underviisningsmidler tilstodes
ad 2 Licitationen bestemtes til Afholdelse i Maarum Skole Fredagen
d 10 d. m Efmd kl 5.
De begjærede Tavler m m til Maarum Skole bevilligedes.
og Ligeledes en Sangprotokol til Kagerup Skole
ad 3 Man Vedtog at tilskyde et Beløb af 200 Kroner til Vejens Af=
Gravning under forventning, at et ligesaa stort Beløb vil blive
anvendt at Konsessionshaverne.
ad 4 Den ved Paategning af 5' f m Afgivne Erklæring fastholdes.
ad 5 a Lars Nielsen fik sin Understøttelse forhøjet til 120 Kroner
       b Christen Hansen Ejlstrup tilstodes 100 Kroner
       c Jens Jørgensens Enke Kirsten Larsdatter tilstodes 96 Kroner
       d for Ane Hansdatter forhøjes Understøttelsen til 108 Kroner
          alt fra 1ste April d. a. at regne.
ad 6 Man Vedtog at tilskyde et Beløb af 75 Kroner til den
foreslaaede Anskaffelse af en Dør paa Betingelse at
Arbejdet udføres under Skolepatronens Tilsyn.
ad 7 Den begjærede Plejeløn vil være at afsende af Kasseren.



1896

8 I Skrivelse af 11 f m erkender Helsingør Fattigvæsen

Indsidder Harrald Mortensen Græsted Skovhuse fremdeles for

at være Hjemmehørende i Staden Helsingør og som Følge

deraf er villig til at refundere den i Mødet d 3 f m sagen h

tilstaaede Understøttelse efter lovlig Regning.

9 Kjøbenhavns Magistrat Anmoder i Skrivelse af 2' f m om

at Alimentationsbidraget for Chr: Hermansen til Barnet Harrald

Julius Larsen fortiden fra 3/11 95 til 2/2 96 maa blive fremsendt

med 21 Kroner.

10 a Ved Paategning af 14 f m paa Skrivelse herfra af 5t

s m Meddeler Kjøbh Magistrat at den i Skrivelsen

ommeldte Laura Bertine Caroline Jørgensen under

2' Marts er Afgaat ved Døden og at der saaledes ikke

kan fremskaffes Politiforhør til yderligere Oplysning om hendes

forsørgelseshjem Det henstilles fremdeles om man vil erkende

hende hjemmehørende i Græsted Maarum Kommune.

10 b Foranlediget ved at Vejassistenten Møller for Læreren

i Kagerup har klaget over at en Overkjørsel fra

Landevejen til Skolens Lod er nedlagt med 5" Rør

uden Tilladelse Vedtog man at henvende sig til

Amtets Vejinspektør for om mulig at faa Overkjørselen

godkjendt.

10 c Retten til at opkræve Stadepengene ved Markederne

i Græsted i Aaret 1896 overdroges A Konradsen

Græsted Overdrev for et Beløb af 25 Kroner

1896

at 8 Til Efterretning

ad 9 Man Vedtog at anmode Magistraten om at blive tilstillet

Udskrit for at Udpantning for Beløbet har været forgjæves.

forinden det Anvises til Udbetaling herfra.

ad 10a Forinden man kan erkjende Laura Bertine Caroline

Jørgensen hjemnmehørende her besluttede man at

lade Forældrene afgive Forklaring til et Politiforhør

for om mulig at faa Oplyst om hvorvidt hun som

formodet ikke ved fraflytning har afbrudt Erhvervelse

af Forsørgelsesretten i Staden Kjøbehavn

11 Sidse Jakobsen Alume tilstodes en Kasse til Brug

ved opbevaring af hendes Klæder anskaffes af P Hansen

12 Rasmus Jakobsens Hustru Aggebo tildeltes en Hjælp

af 10 Kr til Sønnens Georgs nu forestaaende Confirmation

13 Man billigede at Ole Hansen havde udbetalt.

Husleje for Børn Olsens Hustru for Vinteren

med 11 Kroner paa Grund af fraflytning fra Manden

14 Man Tilstod Ole Larsen Ejlstrup en Brændsels

hjælp for 5 Kr der anmeldes for Alsynderup

Sogneraad

15 Man billigede at N Nielsen havde tildelt

Katrine Olsen en Brændselshjælp stor 250 Øre.

Mødet hævet

L Petersen   P Hansen   N. Nielsen   A Larsen   Søren Larsen

Ole Hansen   Chr Nielsen   Jakob Nielsen   Ole Jørsensen

Niels Madsen   P Larsen.



1896
8 I Skrivelse af 11 f m erkender Helsingør Fattigvæsen
Indsidder Harrald Mortensen Græsted Skovhuse fremdeles for
at være Hjemmehørende i Staden Helsingør og som Følge
deraf er villig til at refundere den i Mødet d 3 f m sagen h
tilstaaede Understøttelse efter lovlig Regning.
9 Kjøbenhavns Magistrat Anmoder i Skrivelse af 2' f m om
at Alimentationsbidraget for Chr: Hermansen til Barnet Harrald
Julius Larsen fortiden fra 3/11 95 til 2/2 96 maa blive fremsendt
med 21 Kroner.
10 a Ved Paategning af 14 f m paa Skrivelse herfra af 5t
s m Meddeler Kjøbh Magistrat at den i Skrivelsen
ommeldte Laura Bertine Caroline Jørgensen under
2' Marts er Afgaat ved Døden og at der saaledes ikke
kan fremskaffes Politiforhør til yderligere Oplysning om hendes
forsørgelseshjem Det henstilles fremdeles om man vil erkende
hende hjemmehørende i Græsted Maarum Kommune.
10 b Foranlediget ved at Vejassistenten Møller for Læreren
i Kagerup har klaget over at en Overkjørsel fra
Landevejen til Skolens Lod er nedlagt med 5" Rør
uden Tilladelse Vedtog man at henvende sig til
Amtets Vejinspektør for om mulig at faa Overkjørselen
godkjendt.
10 c Retten til at opkræve Stadepengene ved Markederne
i Græsted i Aaret 1896 overdroges A Konradsen
Græsted Overdrev for et Beløb af 25 Kroner

1896
at 8 Til Efterretning
ad 9 Man Vedtog at anmode Magistraten om at blive tilstillet
Udskrit for at Udpantning for Beløbet har været forgjæves.
forinden det Anvises til Udbetaling herfra.
ad 10a Forinden man kan erkjende Laura Bertine Caroline
Jørgensen hjemnmehørende her besluttede man at
lade Forældrene afgive Forklaring til et Politiforhør
for om mulig at faa Oplyst om hvorvidt hun som
formodet ikke ved fraflytning har afbrudt Erhvervelse
af Forsørgelsesretten i Staden Kjøbehavn
11 Sidse Jakobsen Alume tilstodes en Kasse til Brug
ved opbevaring af hendes Klæder anskaffes af P Hansen
12 Rasmus Jakobsens Hustru Aggebo tildeltes en Hjælp
af 10 Kr til Sønnens Georgs nu forestaaende Confirmation
13 Man billigede at Ole Hansen havde udbetalt.
Husleje for Børn Olsens Hustru for Vinteren
med 11 Kroner paa Grund af fraflytning fra Manden
14 Man Tilstod Ole Larsen Ejlstrup en Brændsels
hjælp for 5 Kr der anmeldes for Alsynderup
Sogneraad
15 Man billigede at N Nielsen havde tildelt
Katrine Olsen en Brændselshjælp stor 250 Øre.
Mødet hævet
L Petersen   P Hansen   N. Nielsen   A Larsen   Søren Larsen
Ole Hansen   Chr Nielsen   Jakob Nielsen   Ole Jørsensen
Niels Madsen   P Larsen.



1896

Mødet d 5' Maj

1 I Skrivelse, af 31 Marts d. a. meddeler Kronborg vestre Birk

at Kjøbmd P E Hansen af Dønnevælde under samme dato har

stillet De hans under 29 Maj 1884 meddelte Næringsbeviser paa

Detajl og Brændeviinshandel i Bero

2 Frederiksborg Amtsraad anmoder i Skrivelse af 22 f m om

at Sogneraadet vil i Henhold til Lov af 19 Marts 1869

bringe 1 Mand i Forslag som Vurderingsmand fra 1st Juli d.a.

for tre Aar

3 Frederiksborg Amts Vejinspektør meddeler i Skrivelse af

17 April som Svar paa forespørgsel herfra af 8 s m an-

gaaende en Overkjørsel fra Skolens lod i Kagerup til Landevejen

at den i Overkørslen nedlagte Rørledning maa optages og Over-

kjørslen gives en Bredde foroven af mindst 5 Alen samt

at Enderne af Opkjørslen opføres af stærke Græstorv, Alt

under Vejmand Jens Jørgensen Tilsyn.

4 Hillerød Fattigvæsen meddeler i Skrivelse af 21 f m                                                  Enke

at der er tilstaat Smed Rasmus Jensen en Huslej=

hjælp stor 15 Kr.

5 i Lærer Hansen tilskriver Sogneraadet d 18 d m at

der endnu ingen Bedring er sket med Drengen

August Bens-

2 Henstilles at Trekanten imellem Kirkemuren og Gaden

til Efteraaret samtidig med Gadens Ordning bliver

opfyldt og tilplantet.

6 Med Kvitteringer for Modtagelsen af Plejeløn for

Barnet Marie Pedersen forespørger Jens Jensens

Enke Nøddebo om de tilstaaede Skolebøger til

Barnet kan Kjøbes af hende, eller de vil blive

hende tilsendt herfra

1896

Mødet d 5' Maj

ad 1 Til Efterretning

x ad 2 Gaardejer Anders Larsen Stand Esbønderup Gjenvalgtes

ad 3 Med Arbejdets udførelse overdroges Søren Larsen at føre Tilsyn

ad 4 Til Efterretning

ad 5 1 Man vedtog at erhverve en Ny Lægeerklæring for om

mulig at faa Barnet under Kur i Frederiks Hospital

2 Sagen udsattes indtil videre

ad 6 forsaavidt Bøgerne ikke allerede maatte været Anskaffet

vil det blive meddelt Enken at disse kan rekvireres fra

Herly Boghandel for herværende Fattigvæsens Regning.



1896
Mødet d 5' Maj
1 I Skrivelse, af 31 Marts d. a. meddeler Kronborg vestre Birk
at Kjøbmd P E Hansen af Dønnevælde under samme dato har
stillet De hans under 29 Maj 1884 meddelte Næringsbeviser paa
Detajl og Brændeviinshandel i Bero
2 Frederiksborg Amtsraad anmoder i Skrivelse af 22 f m om
at Sogneraadet vil i Henhold til Lov af 19 Marts 1869
bringe 1 Mand i Forslag som Vurderingsmand fra 1st Juli d.a.
for tre Aar
3 Frederiksborg Amts Vejinspektør meddeler i Skrivelse af
17 April som Svar paa forespørgsel herfra af 8 s m an-
gaaende en Overkjørsel fra Skolens lod i Kagerup til Landevejen
at den i Overkørslen nedlagte Rørledning maa optages og Over-
kjørslen gives en Bredde foroven af mindst 5 Alen samt
at Enderne af Opkjørslen opføres af stærke Græstorv, Alt
under Vejmand Jens Jørgensen Tilsyn.
4 Hillerød Fattigvæsen meddeler i Skrivelse af 21 f m

                                                  Enke
at der er tilstaat Smed Rasmus Jensen en Huslej=
hjælp stor 15 Kr.
5 i Lærer Hansen tilskriver Sogneraadet d 18 d m at
der endnu ingen Bedring er sket med Drengen
August Bens-
2 Henstilles at Trekanten imellem Kirkemuren og Gaden
til Efteraaret samtidig med Gadens Ordning bliver
opfyldt og tilplantet.
6 Med Kvitteringer for Modtagelsen af Plejeløn for
Barnet Marie Pedersen forespørger Jens Jensens
Enke Nøddebo om de tilstaaede Skolebøger til
Barnet kan Kjøbes af hende, eller de vil blive
hende tilsendt herfra

1896
Mødet d 5' Maj

ad 1 Til Efterretning
x ad 2 Gaardejer Anders Larsen Stand Esbønderup Gjenvalgtes
ad 3 Med Arbejdets udførelse overdroges Søren Larsen at føre Tilsyn
ad 4 Til Efterretning
ad 5 1 Man vedtog at erhverve en Ny Lægeerklæring for om
mulig at faa Barnet under Kur i Frederiks Hospital
2 Sagen udsattes indtil videre
ad 6 forsaavidt Bøgerne ikke allerede maatte været Anskaffet
vil det blive meddelt Enken at disse kan rekvireres fra
Herly Boghandel for herværende Fattigvæsens Regning.



1896

7. Som Formynder for den umyndige Mads Christian Madsen

meddeler Peter Nielsen Frebo at den umyndiges Arv nu

er opbrugt ved hans Ophold paa de Kellerske Anstalter

og henstiller om Sogneraadet nu vil træffe Foranstaltning.

til Betaling for hans fremtidige Ophold.

8 I Skrivelse af 2' dennes forespørger Ole F Henriksen af Alume

om han kan Kjøbe den paa Nordre Distrikts Veje henliggerde

Affaldssten.

9 Carl Rasmussen Frebo Overdrev andrager om fritagelse

for at svare Bygningsafgift at sin Ejendom fosbr N 176

beliggende paa Matr Nr 11 c

10 I Anledning af Skrivelse herfra af 8 f m fremsender

Kronborg vestre Birk Udskrift af Politiforhør over Rasmus

Jensen og Hustru af Kagerup til Oplysning om hvor=

vidt Datteren Laura Bertine Caroline Jørgensen

ved fraflytning fra Staden Kjøbenhavn i Tiden fra 1/4 til 1/5

og fra 1/6 til 1/8 88 har afbrudt Erhvervelsen af sin

Forsøgelsesret dersteds.

11 Paa forespørgsel herfra om hvorvidt Pensionent. Lærer

Baumgarten og Datter der fraflyttede Kommunen den

16 April f. a. er pligtige at betale den dem paalignede

Kommuneafgift for 2' Kvartal f. a. har Amtet ved

Paategning af 14 April d. a. udtalt :

at da Opholdet ikke har varet 4 Maaneder hvorved

forstaas Skatteaaret. kan det omspurgte Beløb ikke med

rette afkræves Vedkommende

12 Med Regning for Hans Peter Nielsens Ophold i

Forsørgelsesanstalten i Tikjøb for 42 Dage meddeler An-

staltens Bestyrer at H P Nielsen har taget Ophold

høs en Broder i Hillerød og at han har efterladt

paa Anstalten 1 Uhr og 1 Portemone med lidt over

2 Kroner der forespørges om man vil have disse Sager

tilsendt pr Post eller paa Anden Maade.

1896

ad 7 Forinden man træffer Bestemmelse om Overtagelsen af ommeldte

Mads Chr Madsens Forsørgelse maa man udbede sig Regnskab

fra Formynderen om hvorledes paagjældedes Arv er anvendt.

x ad 8 Det overdroges den Vejcommitterede Chr Nielsen at træffe Bestem

melse om hvorvidt den omspurgte Sten vil være at afhænde

ad 9 Anbefales

x ad 10 Da det ikke af Forhøret Klart fremgaar om hun

har bibeholdt Erhvervelsen af sin Forsørgelsesret i Staden

Kjøbenhavn vedtog man at anerkende hende hjemmehørede

her og betale de med Opholdet i Sygehuset m m for-

bundne omkostninger.

ad 11 til Efterretning, og Vedtog man at forespørge Amtet

om hvorvidt man er pligtig til at tilbagebetale Baumgarten

og Datter den for 1ste Kvartal 1895 erlagte Kommuneskat

ad 12 De ommeldte Sager vedtog man af anmode om

at faa tilsendt pr Post.



1896
7. Som Formynder for den umyndige Mads Christian Madsen
meddeler Peter Nielsen Frebo at den umyndiges Arv nu
er opbrugt ved hans Ophold paa de Kellerske Anstalter
og henstiller om Sogneraadet nu vil træffe Foranstaltning.
til Betaling for hans fremtidige Ophold.
8 I Skrivelse af 2' dennes forespørger Ole F Henriksen af Alume
om han kan Kjøbe den paa Nordre Distrikts Veje henliggerde
Affaldssten.
9 Carl Rasmussen Frebo Overdrev andrager om fritagelse
for at svare Bygningsafgift at sin Ejendom fosbr N 176
beliggende paa Matr Nr 11 c
10 I Anledning af Skrivelse herfra af 8 f m fremsender
Kronborg vestre Birk Udskrift af Politiforhør over Rasmus
Jensen og Hustru af Kagerup til Oplysning om hvor=
vidt Datteren Laura Bertine Caroline Jørgensen
ved fraflytning fra Staden Kjøbenhavn i Tiden fra 1/4 til 1/5
og fra 1/6 til 1/8 88 har afbrudt Erhvervelsen af sin
Forsøgelsesret dersteds.
11 Paa forespørgsel herfra om hvorvidt Pensionent. Lærer
Baumgarten og Datter der fraflyttede Kommunen den
16 April f. a. er pligtige at betale den dem paalignede
Kommuneafgift for 2' Kvartal f. a. har Amtet ved
Paategning af 14 April d. a. udtalt :
at da Opholdet ikke har varet 4 Maaneder hvorved
forstaas Skatteaaret. kan det omspurgte Beløb ikke med
rette afkræves Vedkommende
12 Med Regning for Hans Peter Nielsens Ophold i
Forsørgelsesanstalten i Tikjøb for 42 Dage meddeler An-
staltens Bestyrer at H P Nielsen har taget Ophold
høs en Broder i Hillerød og at han har efterladt
paa Anstalten 1 Uhr og 1 Portemone med lidt over
2 Kroner der forespørges om man vil have disse Sager
tilsendt pr Post eller paa Anden Maade.

1896
ad 7 Forinden man træffer Bestemmelse om Overtagelsen af ommeldte
Mads Chr Madsens Forsørgelse maa man udbede sig Regnskab
fra Formynderen om hvorledes paagjældedes Arv er anvendt.
x ad 8 Det overdroges den Vejcommitterede Chr Nielsen at træffe Bestem
melse om hvorvidt den omspurgte Sten vil være at afhænde
ad 9 Anbefales
x ad 10 Da det ikke af Forhøret Klart fremgaar om hun
har bibeholdt Erhvervelsen af sin Forsørgelsesret i Staden
Kjøbenhavn vedtog man at anerkende hende hjemmehørede
her og betale de med Opholdet i Sygehuset m m for-
bundne omkostninger.
ad 11 til Efterretning, og Vedtog man at forespørge Amtet
om hvorvidt man er pligtig til at tilbagebetale Baumgarten
og Datter den for 1ste Kvartal 1895 erlagte Kommuneskat
ad 12 De ommeldte Sager vedtog man af anmode om
at faa tilsendt pr Post.



1896

13 Der fremlagdes Resolution hvorved J Christian Rasmussen

er tilpligtet til at Alimentere til det af ham med

Boline Madsen Avlede Barn Niels Martin Madsen.

Med Resolutionen fremlagdes Udskrift at en foretaget

forgjæver Udpantningsforretning for 1 Aar til 2' Novbr f.a.

40 Kroner hvilket Beløb begjæres udbetalt her som

Barnemoderens Opholdskommune

14 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra

Hmd Hans Hansen Kagerup

15 Der fremsattes Forslag om anskaffelse af et Brandfri

Pengeskab til Kommunens Kasserer til Opbevaring af

Kommunens Penge og Værdipapirer

16 Da Ølhandler Ole Jensen der var udnævnt som

Brandsynsvidne for Græsted Brandfogedered fra 1/1 95

har forladt Kommunen vil der være at vælget et

Nyt Vidne i den fraflyttedes Sted

17 Da Pastor Assens der var Valgt som Medlem

af Bestyrelsen for de fattiges Kasse i Græsted Sogn

er afgaat ved Døden besluttede man at Afholde

Valg paa et Nyt Medlem i den Afdødes Sted.

18 Niels Madsen Tulstrup andrager om Tilladelse

til at nedlægge Rør i Vejgrøften udfor hans

Grunds syndre Side.

Tilladelsen meddeles paa Betingelse at Vejgrøften

nedlægges med 3" Drajnrør.

1896.

x ad 13 Da man ikke kan anse Boline Madsen for at være ude

af Stand til selv at kunne forsørge Barnet kan det begjærde

Bidrag 40 Kroner ikke udbetales herfra

x ad 14 Understøttelsen forhøjes fra 50 til 80 Kr Aarlig fra 1ste

Juni d. a. at regne.

x ad 15 Pengeskabet vedtog man at anskaffe fra Peter Sørensen

Kjøbenhavn til et Beløb af 125 Kroner.

x at 16 Bagermester Petersen Græsted Valgtes

ad 17 Valget bestemtes til Afholdelse ved Sogneraadets Møde

førstkommende Juni Maaned.

                      Tulstrup

19 Ole Larsens Enke Tildeltes Huslejehjælp fortiden fra 1/11 95

til 1/11 96 10 Kroner

20 Jensine Jørgensen tilstodes Tøj til en Trøje og 1 par Træsko

21 Mads Truelsen Aggebo tildeltes en Understøttelse 10 Kr

22 Anders Rasmussen Faksemose tilstodes atter 12 ℔ Brød

Ugenlig fra 1/5 da den forrige Hjælp var inddraget

x 23 Niels Nielsens Enke Græsted tilstodes en Huslejehjælp

fortiden fra 1/5 til 1/11 d. a. stor 10 Kr søges refunderet

fra Esbønderup

24 David Chr Nielsen Kagerup tilstodes 2' Skjorter.

Mødet hævet

L Petersen   P Hansen   Søren Larsen   Ole Jørgensen

Niels Madsen   A Larsen   N Nilsen   Ole Hansen   Jakob Nielsen

P Larsen



1896
13 Der fremlagdes Resolution hvorved J Christian Rasmussen
er tilpligtet til at Alimentere til det af ham med
Boline Madsen Avlede Barn Niels Martin Madsen.
Med Resolutionen fremlagdes Udskrift at en foretaget
forgjæver Udpantningsforretning for 1 Aar til 2' Novbr f.a.
40 Kroner hvilket Beløb begjæres udbetalt her som
Barnemoderens Opholdskommune
14 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra
Hmd Hans Hansen Kagerup
15 Der fremsattes Forslag om anskaffelse af et Brandfri
Pengeskab til Kommunens Kasserer til Opbevaring af
Kommunens Penge og Værdipapirer
16 Da Ølhandler Ole Jensen der var udnævnt som
Brandsynsvidne for Græsted Brandfogedered fra 1/1 95
har forladt Kommunen vil der være at vælget et
Nyt Vidne i den fraflyttedes Sted
17 Da Pastor Assens der var Valgt som Medlem
af Bestyrelsen for de fattiges Kasse i Græsted Sogn
er afgaat ved Døden besluttede man at Afholde
Valg paa et Nyt Medlem i den Afdødes Sted.
18 Niels Madsen Tulstrup andrager om Tilladelse
til at nedlægge Rør i Vejgrøften udfor hans
Grunds syndre Side.
Tilladelsen meddeles paa Betingelse at Vejgrøften
nedlægges med 3" Drajnrør.

1896.
x ad 13 Da man ikke kan anse Boline Madsen for at være ude
af Stand til selv at kunne forsørge Barnet kan det begjærde
Bidrag 40 Kroner ikke udbetales herfra
x ad 14 Understøttelsen forhøjes fra 50 til 80 Kr Aarlig fra 1ste
Juni d. a. at regne.
x ad 15 Pengeskabet vedtog man at anskaffe fra Peter Sørensen
Kjøbenhavn til et Beløb af 125 Kroner.
x at 16 Bagermester Petersen Græsted Valgtes
ad 17 Valget bestemtes til Afholdelse ved Sogneraadets Møde
førstkommende Juni Maaned.

                      Tulstrup
19 Ole Larsens Enke Tildeltes Huslejehjælp fortiden fra 1/11 95
til 1/11 96 10 Kroner
20 Jensine Jørgensen tilstodes Tøj til en Trøje og 1 par Træsko
21 Mads Truelsen Aggebo tildeltes en Understøttelse 10 Kr
22 Anders Rasmussen Faksemose tilstodes atter 12 ℔ Brød
Ugenlig fra 1/5 da den forrige Hjælp var inddraget
x 23 Niels Nielsens Enke Græsted tilstodes en Huslejehjælp
fortiden fra 1/5 til 1/11 d. a. stor 10 Kr søges refunderet
fra Esbønderup
24 David Chr Nielsen Kagerup tilstodes 2' Skjorter.

Mødet hævet
L Petersen   P Hansen   Søren Larsen   Ole Jørgensen
Niels Madsen   A Larsen   N Nilsen   Ole Hansen   Jakob Nielsen

P Larsen



1896

Mødet d 2dn Juni

1 I Anledning af Formandens fraværelse vil der være at Vælge

1 af Raadets Medlemmer til som Formand at Lede Forhand-

lingerne idag.

2 Kjøbenhavns Magistrat meddeler i Skrivelse af 5' f m at have

tilstaat Lars Markussens Enke Sygehjælp i Hjemmet til Sønnen

Hans født 29/9 88, fra d 30' April da han der udgik af Kur den

21 Junnuar d. a. nu lider af Kjertelsyge.

3 Samme meddeler i Skrivelse af 8' f m at Anders Andersens

Hustru under 4' s m. er tagen under Kur for Blodmangel

og at Familien er tilstaat en Huslejehjælp af 11 Kroner da

Manden fremdeles er Arbejdsløs.

4 Med Skrivelse af 19 f m fremsender Kjøbenhavns Magistrat

Regning for den Afdøde Laura Bertine Caroline Jørgensen

ydede Hjælp til 2' Marts d.a. til Beløb 60 Kr 89 Øre.

5 I Henhold til Beslutningen i forrige Møde (Sagen 11)

har man i Skrivelse af 9' f m forespurgt Amtet

om hvorvidt den af Pensionert Lærer Baumgarten

og Datter for første Kvartal f. a. erlagte Kommuneskat

vil være at tilbagebetale ?

Herpaa har Amtet ved paategning af 16 f m udtalt: at da

Opholdet ikke har varet 4 Maaneder, ere de ifølge den

ikende Højesteretsdom ikke blevne Skattepligtige, hvorfor

de have Krav paa at erholde den for første Kvartal

erlagte skat tilbagebetalt uanseet at Skatten opkræves Kvar

talsvis.

6 Licitationen over Brød til Kommunens Fattigvæsen afholdtes

for Leveringen af Brød i Juli Kvartal efter de sædvanlige

Konditioner.

7 I Henhold til de fremsendte Bekjendtgjørelser foretoget

Valg paa 1 Medlem til Bestyrelsen af De fattiges

Kasse i Græsted Sogn i stedetfor Pastor Assens der er

afgaat ved Døden.

1896

ad 1 P Hansen Valgtes 

ad 2 til Efterretning.

ad 3 til Efterretning

ad 4 Til Efterretning. Beløbet er Afsendt

ad 5 Til Efterretning. Og vedtog man at tilbagebetale Baumgarten

og Datter den for første Kvartal 1895 betalte Kommuneskat

ad 6 Brødleveringen bortliciteredes saaledes:

I Græsted Distrikt til          Bager Petersen Græsted

- Alume        -                    -     Larsen Haagendrup

- Maarum     -                    -     Geriche Esrom

- Kagerup     -                    -     Jørgensen Pibemølle

Alt til 74 Ør pr ℔

ad 7 Lærer C Th Hansen Græsted Valgtes eenstemmigt

med 8 Stemmer



1896
Mødet d 2dn Juni

1 I Anledning af Formandens fraværelse vil der være at Vælge
1 af Raadets Medlemmer til som Formand at Lede Forhand-
lingerne idag.
2 Kjøbenhavns Magistrat meddeler i Skrivelse af 5' f m at have
tilstaat Lars Markussens Enke Sygehjælp i Hjemmet til Sønnen
Hans født 29/9 88, fra d 30' April da han der udgik af Kur den
21 Junnuar d. a. nu lider af Kjertelsyge.
3 Samme meddeler i Skrivelse af 8' f m at Anders Andersens
Hustru under 4' s m. er tagen under Kur for Blodmangel
og at Familien er tilstaat en Huslejehjælp af 11 Kroner da
Manden fremdeles er Arbejdsløs.
4 Med Skrivelse af 19 f m fremsender Kjøbenhavns Magistrat
Regning for den Afdøde Laura Bertine Caroline Jørgensen
ydede Hjælp til 2' Marts d.a. til Beløb 60 Kr 89 Øre.
5 I Henhold til Beslutningen i forrige Møde (Sagen 11)
har man i Skrivelse af 9' f m forespurgt Amtet
om hvorvidt den af Pensionert Lærer Baumgarten
og Datter for første Kvartal f. a. erlagte Kommuneskat
vil være at tilbagebetale ?
Herpaa har Amtet ved paategning af 16 f m udtalt: at da
Opholdet ikke har varet 4 Maaneder, ere de ifølge den
ikende Højesteretsdom ikke blevne Skattepligtige, hvorfor
de have Krav paa at erholde den for første Kvartal
erlagte skat tilbagebetalt uanseet at Skatten opkræves Kvar
talsvis.
6 Licitationen over Brød til Kommunens Fattigvæsen afholdtes
for Leveringen af Brød i Juli Kvartal efter de sædvanlige
Konditioner.
7 I Henhold til de fremsendte Bekjendtgjørelser foretoget
Valg paa 1 Medlem til Bestyrelsen af De fattiges
Kasse i Græsted Sogn i stedetfor Pastor Assens der er
afgaat ved Døden.

1896
ad 1 P Hansen Valgtes
ad 2 til Efterretning.
ad 3 til Efterretning
ad 4 Til Efterretning. Beløbet er Afsendt
ad 5 Til Efterretning. Og vedtog man at tilbagebetale Baumgarten
og Datter den for første Kvartal 1895 betalte Kommuneskat
ad 6 Brødleveringen bortliciteredes saaledes:
I Græsted Distrikt til          Bager Petersen Græsted
- Alume        -                    -     Larsen Haagendrup
- Maarum     -                    -     Geriche Esrom
- Kagerup     -                    -     Jørgensen Pibemølle
Alt til 74 Ør pr ℔
ad 7 Lærer C Th Hansen Græsted Valgtes eenstemmigt
med 8 Stemmer



1876.

8 Med Skrivelse af 25 f m remitterer Søborg Gilleleje Sogneraad

den herfra fremsendte Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fra

Skræder Jens Larsen af Paarup med Bemærkning:

At der ikke foreligger Afhøring, og at det er Oplyst at han

    1993

i Maj kom til Søborg fra Paarup, og Altsaa ikke ved 5 Aars

Ophold kan have erhvervet Forsørgelsesret dersteds.

9 I Henhold til Anmodning af Amtsraadet fremsender Amtsraads-

medlem A Christensen Ørby Forslag til Ophævelse af Fællesskabet

med Amtsfonden om Aktier og Laan i Gribskovbanen fra

Hillerød til Græsted Laan (250,000) imod at Amtsfonden er-

holder af Sogneraadene ca 21000 der vil være at udrede i det

Forhold hvori Garantien er tegnet Græsted 20% Søborg 10%

Esbønderup 10% Blidstrup 6% og Helsinge 4%.

Eller at Indtræde som Medejere af Aktierne i Strækningen

Græsted Gilleleje der ere Præferance Aktier Lydende paa

46,250 Kroner der formentlig vil kunne Ordnes paa den

Maade at Kommunerne erholder Halvdelen af Atierne

23,125 Kr imod at yde Amtsfonden Erstatning derfor.                               man

Der udtales at forsaavidt ikke ville indgaa paa nogen

af de foreslaaede Maader da vil Forholdene blive som

de ere at Udbyttet som erholds af hele Banen fordeles

paa samtlige Aktier saaledes at Amtsfonden og Sogneraadene

i Forening udreder det Manglende til Forentningen af

laanet til Strækningen Hillerød = Græsted medens Amtsfonden

allene overtager Aktierne i Strækningen Græsted Gilleleje.

I Øvrigt bemærkes at den anførte Erstatning (21,000 Kr) til

Amtsfonden formentlig vil kunne afgjøres paa den Maade

at Sogneraadene udsteder Obligationer for Beløbet imod

at dette forrentes og afdrages indtil Aaret 1935.

Sluttelig tilføjes at Udbyttet af Banen i de 15 Aar den

har været Drevet er 6844 Kr 46 Ør medens Forrentningen

af Aktiekapitalen har andraget 9668 Kr og 05 Ør Aarlig.

10 Lærer A P Petersen Kagerup anmelder i Skrivelse af

30/ f m at Proprietær Olesen Helsinge endnu ikke har

Leveret det Læs Tørv han var pligtig at Levere til Kagerup

Skole for 1895.

1896.

ad 8 Man Vedtog at Anmode Politimesteren om at Optage 1 Politiforhør

til Oplysning om Jens Larsens Forsørgelsehjem og Overdroges

det P Hansen af fremskaffe de Oplysninger som han seer sig

istand til Angaaende Jens Larsens Ophold her og i Søborg

Gilleleje Kommune, disse af O. Hansen erhvervede Oplysninger vil

være at tilstille Formanden forinden Politiforhøret begjæres optaget.

ad 9 Man Vedtog som Sagen foreligger at holde paa det bestaaende

Forhold indtil videre Idet man dog ikke ved fornyede Overvejelser

vil Afskjære sig fra at forhandle med Amtsraadet om Spørgs-

maalets Ordning paa en eller Anden Maade.

ad 10 Proprietær Olesen vil være at anmode om at levere

Tørven eller betale samme med 5 Kr inden 15 dennes da

der i Modsat fald vil blive begjæret Udpantning for

Beløbet.

11 Tillægsligningen affattedes og Underskrives.

12 Hmd Hans Henriksen Alume tillades efter Anmodning

at modtage 1 Barn i Pleje.

Fattigsager 13 a Man billigede at Jacob Nielsen havde tildelt Peder

Larsens Enke 1 Brændselshjælp til 2 Kroner.

Mødet hævet

P Hansen   Søren Larsen   Ole Hansen   Chr Nielsen

Ole Jørgensen   Niels Madsen   N Nilsen   P Larsen

Jakobl Nielsen   A Larsen



1876.
8 Med Skrivelse af 25 f m remitterer Søborg Gilleleje Sogneraad
den herfra fremsendte Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fra
Skræder Jens Larsen af Paarup med Bemærkning:

At der ikke foreligger Afhøring, og at det er Oplyst at han
    1993
i Maj kom til Søborg fra Paarup, og Altsaa ikke ved 5 Aars
Ophold kan have erhvervet Forsørgelsesret dersteds.
9 I Henhold til Anmodning af Amtsraadet fremsender Amtsraads-
medlem A Christensen Ørby Forslag til Ophævelse af Fællesskabet
med Amtsfonden om Aktier og Laan i Gribskovbanen fra
Hillerød til Græsted Laan (250,000) imod at Amtsfonden er-
holder af Sogneraadene ca 21000 der vil være at udrede i det
Forhold hvori Garantien er tegnet Græsted 20% Søborg 10%
Esbønderup 10% Blidstrup 6% og Helsinge 4%.
Eller at Indtræde som Medejere af Aktierne i Strækningen
Græsted Gilleleje der ere Præferance Aktier Lydende paa
46,250 Kroner der formentlig vil kunne Ordnes paa den
Maade at Kommunerne erholder Halvdelen af Atierne
23,125 Kr imod at yde Amtsfonden Erstatning derfor.

                               man
Der udtales at forsaavidt ikke ville indgaa paa nogen
af de foreslaaede Maader da vil Forholdene blive som
de ere at Udbyttet som erholds af hele Banen fordeles
paa samtlige Aktier saaledes at Amtsfonden og Sogneraadene
i Forening udreder det Manglende til Forentningen af
laanet til Strækningen Hillerød = Græsted medens Amtsfonden
allene overtager Aktierne i Strækningen Græsted Gilleleje.
I Øvrigt bemærkes at den anførte Erstatning (21,000 Kr) til
Amtsfonden formentlig vil kunne afgjøres paa den Maade
at Sogneraadene udsteder Obligationer for Beløbet imod
at dette forrentes og afdrages indtil Aaret 1935.
Sluttelig tilføjes at Udbyttet af Banen i de 15 Aar den
har været Drevet er 6844 Kr 46 Ør medens Forrentningen
af Aktiekapitalen har andraget 9668 Kr og 05 Ør Aarlig.
10 Lærer A P Petersen Kagerup anmelder i Skrivelse af
30/ f m at Proprietær Olesen Helsinge endnu ikke har
Leveret det Læs Tørv han var pligtig at Levere til Kagerup
Skole for 1895.

1896.
ad 8 Man Vedtog at Anmode Politimesteren om at Optage 1 Politiforhør
til Oplysning om Jens Larsens Forsørgelsehjem og Overdroges
det P Hansen af fremskaffe de Oplysninger som han seer sig
istand til Angaaende Jens Larsens Ophold her og i Søborg
Gilleleje Kommune, disse af O. Hansen erhvervede Oplysninger vil
være at tilstille Formanden forinden Politiforhøret begjæres optaget.
ad 9 Man Vedtog som Sagen foreligger at holde paa det bestaaende
Forhold indtil videre Idet man dog ikke ved fornyede Overvejelser
vil Afskjære sig fra at forhandle med Amtsraadet om Spørgs-
maalets Ordning paa en eller Anden Maade.
ad 10 Proprietær Olesen vil være at anmode om at levere
Tørven eller betale samme med 5 Kr inden 15 dennes da
der i Modsat fald vil blive begjæret Udpantning for
Beløbet.
11 Tillægsligningen affattedes og Underskrives.
12 Hmd Hans Henriksen Alume tillades efter Anmodning
at modtage 1 Barn i Pleje.
Fattigsager 13 a Man billigede at Jacob Nielsen havde tildelt Peder
Larsens Enke 1 Brændselshjælp til 2 Kroner.

Mødet hævet
P Hansen   Søren Larsen   Ole Hansen   Chr Nielsen
Ole Jørgensen   Niels Madsen   N Nilsen   P Larsen
Jakobl Nielsen   A Larsen



1896

Mødet d 7' Juli

1 Kjøbenhavns Magistrat meddeler i Skrivelse af 3d f m at have

under 22 Maj d.a. tildelt Jens Peter Frederiksen med Familie

en Huslejehjælp for 1 Maaned stor 10 Kr. Regning over den For-

sørgelseskommunen paahvilende Andel 7 Kr 50 Øre fremlagdes

                                                      Byraad 

2 I Skrivelse af 27 f m meddeler Hillerød at den Enken

Dorthe Bruhu hidtil ydede Alderdomsunderstøttelse fra 1st d. m.

er forhøjet til 20 Kroner Maanedlig

3 Med Skrivelse af 30 f m fremsender Kjøbh Magistrat

Alimentations-Resolution for Christian Hermansen og

begjærer Bidraget for Tiden fra 3/2 til 2/5 d a. udbetalt

herfra med 21 Kr til Barnet Harrald Julius Larsen

Barnets Leveattest og Udskrift af forgjæves Udpantningsfor-

retning for Beløbet fremlagdes.

4 Komiteen for Oprettelsen af et Sommersanatorium ved

Juelsminde for Kirtelsyge Børn andrager om Bidrag

til Formaalets fremme og fremsender Plan for

Bygningens Opførelse samt Fortegnelse over indkomne

Bidrag

5 Ved cirkulajre af 22 April d. a. fra Indenrigsmini-

steriet indskærpes det de Kommunale Myndigheder

at afgive de i Cirkulære af 20 Oktober 1868 ommeldte

Indberetninger om Af og Tilgang af Frinærings drivende

til Branddirektørerne inden hvert Aars Jannuar

og Juli Maaneders Udgang.

6 Ved Cirkulære af 11 Juni d.a. paalægger Justitsministeriet

Plejeforældre der anbringe deres Plejebørn udenfor den

Kommune hvor de ere anbragte derom uopholdelig

at give den Kommunale Myndighed derom en meddelelse

Da Tilsynet med Barnet derefter vil blive overdraget til

Tilsynet i den Kommune hvor Barnet er anbragt.

Plejeforældre vil i henhold hertil være at Underette

om at Undladelse af anmeldelsen kan have til Følge.                                                                            ./.

1896

ad 1 Til Efterretning

ad 2 Ligeledes til Efterretning

ad 3 Beløbet vedtog man at betale, og derefter begjære det

Afsonet med Fængsel paa Vand og Brød.

ad 4 Henlagdes.

ad 5 Til Efterretning

ad 6 Til Efterretning og Vedtoges at Lade Cirkulære Læse ved

Kirkestævne samt at meddele Plejetilsynet Underretning

og Cirkulærets Indhold.



1896
Mødet d 7' Juli

1 Kjøbenhavns Magistrat meddeler i Skrivelse af 3d f m at have
under 22 Maj d.a. tildelt Jens Peter Frederiksen med Familie
en Huslejehjælp for 1 Maaned stor 10 Kr. Regning over den For-
sørgelseskommunen paahvilende Andel 7 Kr 50 Øre fremlagdes

                                                      Byraad
2 I Skrivelse af 27 f m meddeler Hillerød at den Enken
Dorthe Bruhu hidtil ydede Alderdomsunderstøttelse fra 1st d. m.
er forhøjet til 20 Kroner Maanedlig
3 Med Skrivelse af 30 f m fremsender Kjøbh Magistrat
Alimentations-Resolution for Christian Hermansen og
begjærer Bidraget for Tiden fra 3/2 til 2/5 d a. udbetalt
herfra med 21 Kr til Barnet Harrald Julius Larsen
Barnets Leveattest og Udskrift af forgjæves Udpantningsfor-
retning for Beløbet fremlagdes.
4 Komiteen for Oprettelsen af et Sommersanatorium ved
Juelsminde for Kirtelsyge Børn andrager om Bidrag
til Formaalets fremme og fremsender Plan for
Bygningens Opførelse samt Fortegnelse over indkomne
Bidrag
5 Ved cirkulajre af 22 April d. a. fra Indenrigsmini-
steriet indskærpes det de Kommunale Myndigheder
at afgive de i Cirkulære af 20 Oktober 1868 ommeldte
Indberetninger om Af og Tilgang af Frinærings drivende
til Branddirektørerne inden hvert Aars Jannuar
og Juli Maaneders Udgang.
6 Ved Cirkulære af 11 Juni d.a. paalægger Justitsministeriet
Plejeforældre der anbringe deres Plejebørn udenfor den
Kommune hvor de ere anbragte derom uopholdelig
at give den Kommunale Myndighed derom en meddelelse
Da Tilsynet med Barnet derefter vil blive overdraget til
Tilsynet i den Kommune hvor Barnet er anbragt.
Plejeforældre vil i henhold hertil være at Underette
om at Undladelse af anmeldelsen kan have til Følge.

                                                                            ./.

1896
ad 1 Til Efterretning
ad 2 Ligeledes til Efterretning
ad 3 Beløbet vedtog man at betale, og derefter begjære det
Afsonet med Fængsel paa Vand og Brød.
ad 4 Henlagdes.
ad 5 Til Efterretning
ad 6 Til Efterretning og Vedtoges at Lade Cirkulære Læse ved
Kirkestævne samt at meddele Plejetilsynet Underretning
og Cirkulærets Indhold.



1896

at den i sin Tid meddelte Tilladelse til at have Børn

i Pleje tages tilbage.

Det tilføjes, at de ommeldte Plejebørn vil være at opføre

i begge Kommuners Protokoller over anmeldte Plejebørn

7 Amtsraadet fremsender de af samme under 11 f m

Affattede Regler for Aflæggelse af Legatregnskaber og Over-

sigt over samme for Sognekommunerne i Frederiksborg

Amt. Dernæst meddeles at de Oversigter som det paa

hviler Sogneraadene at Affatte over Kommunens Imd-

tægter og Udgifter samt Formue og Gjæld paa de tiltillede

Blanketter for fremtiden vil være at tilstille Revisor

af Kommuneregnskabet istedetfor som hidtil Amtet.

8 Amtsraadet fremsender ligeledes de Ændringer i Ved-

tægten af 17 Marts 1894 for Sygehusene i Frederiksborg

Amt der under 9 Oktober f a ere stadfæstede at

Indenrigsministeriet.

9 I Skrivelse af 2' d. M. Meddeler Amtet at da Jens

Pedersens Enke Pedernille Larsdatter af Faksemose har

taget Ophold hos sin Datter i Bloustrød hvor hun

agter at forblive boende indtil videre vil hun have

at indgive Begjæring om Alderdomsunderstøttelse til

sin nuværende Opholdskommune

10 Til de i Sogneraadets møde d 30 Marts d.a. fremlagde

Klager over Ansættelsen af Formue og Lejlighedsskat

har Amtsraadet i dets Møde ad 30 Maj D.a. resol=

veret:

Skatten for Caroline Egelund nedsættes fra 5,60 Ø til 280 Ør

og for Forpagter Klausen nedsættes Skatten fra

119 Kr 56 Ør til 105 Kr og 56 Øre de Øvrige Skatte-

ansættelser ere stadfæstede med Undtagelse af Klagen

fra Aftægtmd Lars Andersen Alume der endnu

er beroende Ved Amtet.

11 Paa Skolekommissionens Anbefaling har Skoledirek                                                                               ./.

1896

ad 7 Til Efterretning

ad 8 Ligeledes til Efterretning.

ad 9 Ligeledes til Efterretning

ad 10 Svaret er i Overeensstemmelse med Amtsraadet Afgjørelse

tilstillet Klagerne.



1896
at den i sin Tid meddelte Tilladelse til at have Børn
i Pleje tages tilbage.
Det tilføjes, at de ommeldte Plejebørn vil være at opføre
i begge Kommuners Protokoller over anmeldte Plejebørn
7 Amtsraadet fremsender de af samme under 11 f m
Affattede Regler for Aflæggelse af Legatregnskaber og Over-
sigt over samme for Sognekommunerne i Frederiksborg
Amt. Dernæst meddeles at de Oversigter som det paa
hviler Sogneraadene at Affatte over Kommunens Imd-
tægter og Udgifter samt Formue og Gjæld paa de tiltillede
Blanketter for fremtiden vil være at tilstille Revisor
af Kommuneregnskabet istedetfor som hidtil Amtet.
8 Amtsraadet fremsender ligeledes de Ændringer i Ved-
tægten af 17 Marts 1894 for Sygehusene i Frederiksborg
Amt der under 9 Oktober f a ere stadfæstede at
Indenrigsministeriet.
9 I Skrivelse af 2' d. M. Meddeler Amtet at da Jens
Pedersens Enke Pedernille Larsdatter af Faksemose har
taget Ophold hos sin Datter i Bloustrød hvor hun
agter at forblive boende indtil videre vil hun have
at indgive Begjæring om Alderdomsunderstøttelse til
sin nuværende Opholdskommune
10 Til de i Sogneraadets møde d 30 Marts d.a. fremlagde
Klager over Ansættelsen af Formue og Lejlighedsskat
har Amtsraadet i dets Møde ad 30 Maj D.a. resol=
veret:
Skatten for Caroline Egelund nedsættes fra 5,60 Ø til 280 Ør
og for Forpagter Klausen nedsættes Skatten fra
119 Kr 56 Ør til 105 Kr og 56 Øre de Øvrige Skatte-
ansættelser ere stadfæstede med Undtagelse af Klagen
fra Aftægtmd Lars Andersen Alume der endnu
er beroende Ved Amtet.
11 Paa Skolekommissionens Anbefaling har Skoledirek

                                                                               ./.

1896

ad 7 Til Efterretning

ad 8 Ligeledes til Efterretning.

ad 9 Ligeledes til Efterretning

ad 10 Svaret er i Overeensstemmelse med Amtsraadet Afgjørelse

tilstillet Klagerne.



1896

tionen ved Skrivelse af 18 f m meddelt Tilladelse

til at Parcellist af Græsted Niels Hansen Plejedatter

Ellen Marie Hansen fritages for Skolegang i den

Tid hun har tilbage af sin Forberedelse til Confirmation

samt at den hende dikterede Bøde for Skoleforsømmelser

for Juni Maaned kan eftergives.

12 Lærerinde Frøken V Huper meddeler at ahun er tilstaat

Ministerielt Kursus og Andrager derfor om Tilladelse til

at give Skolen Ferie fra 20 Juli altsaa 11 Dage forud

imod at Skolegangen i hendes Skole atter begynder 11 dage

forud for Feriens Ophør.

13 I Skrivelse af 1ste d. M. henstiller Esbønderup Nøddebo

Sogneraad om at de Beboern i Gribskov paa Matr Nr 1o

der hidtil har henhørt til Maarum Sogn fra 11 Jannuar

1897 blever henlagt som hørende til Esbønderup

Nøddebo Kommune.

14 Helsinge Valdby Sogneraad anmoder i Skrivelse af 9 f. m

om at et Restbeløb stort 44 Kr 77 Ør som Carl Marinus

Jørgensen er skyldig i Alimentationsbidrag til de af ham

mod Laurine Larsen af Laugø udenfor Ægteskab avlede

Børn Laura Camille Margrethe Jørgensen og Carl Christian

Jørgensen født henholdiviis d 12/10 86 og 12/2 89 for et Aar

til henholdsvis 12/2 og 11/4 d. a. for hvilket Beløb

der i Henhold til fremlagt Udskrift er foretaget

forgjæves Udpantning

15 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fra:

a Vilhelm Harrald Bærntsen Aggebo

b og om Understøttelsens forhøjelse fra Skræder Jens Larsen

af Paarup fremlagdes.

16 Da Capellan Kold der siden Sognepræstens Død har fun=

geret som Skolecommissionens Formand nu fratræderEmbedet vil der være at vælge en Formand af Sogneraadets

midte til at varetage Hværvet som Skolecommissionens

Formand indtil Præsteembedet bliver besat.

1896

ad 11 Meddelelse om Barnets fritagelse for Skolegang er tilstillet

Plejefaderen, og Lærer E Th Hansen Græsted.

ad 12 Den Ønskede Tilladelse meddeles.

ad 13 x Til at træffe Overeskomst med Esbønderup Sogneraad.

om Sagens Ordning nedsattes et Udvalg bestaaende

af: N Nielsen, Sø Larsen, Jakob Nielsen, og Formanden. Meddelelse

om Valget vil være at tilstille Esbønderup Sogneraad og

overlades det dette at beramme Tid og Sted for For-

handlingerne.

ad 14 Forsaavidt Alimentanten fremdeles har Ophold heri

kommunen vedtog man at betale Beløbet og Over-

droges det Jakob Nielsen at foranstalte Alimen-

tantens Legitimationspapirer fremskaffet og tilstillet

Formanden.

ad 15 Disse Afgjordes saaledes:

x a Vilhelm Harrald Bærentsen kunne ikke tilstaas

Alderdomsunderstøttelse da han har oppebaaret Fattig-

hjælp i løbet af de sidste 10 Aar og forinden han

fyldte 60 Aar.

x b Jens Larsen tilstodes 1250 Ør Maanedlig fra 1ste

Juli d.a. at regne.

ad 16 Hertil valgtes Formanden.



1896
tionen ved Skrivelse af 18 f m meddelt Tilladelse
til at Parcellist af Græsted Niels Hansen Plejedatter
Ellen Marie Hansen fritages for Skolegang i den
Tid hun har tilbage af sin Forberedelse til Confirmation
samt at den hende dikterede Bøde for Skoleforsømmelser
for Juni Maaned kan eftergives.
12 Lærerinde Frøken V Huper meddeler at ahun er tilstaat
Ministerielt Kursus og Andrager derfor om Tilladelse til
at give Skolen Ferie fra 20 Juli altsaa 11 Dage forud
imod at Skolegangen i hendes Skole atter begynder 11 dage
forud for Feriens Ophør.
13 I Skrivelse af 1ste d. M. henstiller Esbønderup Nøddebo
Sogneraad om at de Beboern i Gribskov paa Matr Nr 1o
der hidtil har henhørt til Maarum Sogn fra 11 Jannuar
1897 blever henlagt som hørende til Esbønderup
Nøddebo Kommune.
14 Helsinge Valdby Sogneraad anmoder i Skrivelse af 9 f. m
om at et Restbeløb stort 44 Kr 77 Ør som Carl Marinus
Jørgensen er skyldig i Alimentationsbidrag til de af ham
mod Laurine Larsen af Laugø udenfor Ægteskab avlede
Børn Laura Camille Margrethe Jørgensen og Carl Christian
Jørgensen født henholdiviis d 12/10 86 og 12/2 89 for et Aar
til henholdsvis 12/2 og 11/4 d. a. for hvilket Beløb
der i Henhold til fremlagt Udskrift er foretaget
forgjæves Udpantning
15 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fra:
a Vilhelm Harrald Bærntsen Aggebo
b og om Understøttelsens forhøjelse fra Skræder Jens Larsen
af Paarup fremlagdes.
16 Da Capellan Kold der siden Sognepræstens Død har fun=
geret som Skolecommissionens Formand nu fratræder
Embedet vil der være at vælge en Formand af Sogneraadets
midte til at varetage Hværvet som Skolecommissionens
Formand indtil Præsteembedet bliver besat.

1896
ad 11 Meddelelse om Barnets fritagelse for Skolegang er tilstillet
Plejefaderen, og Lærer E Th Hansen Græsted.
ad 12 Den Ønskede Tilladelse meddeles.
ad 13 x Til at træffe Overeskomst med Esbønderup Sogneraad.
om Sagens Ordning nedsattes et Udvalg bestaaende
af: N Nielsen, Sø Larsen, Jakob Nielsen, og Formanden. Meddelelse
om Valget vil være at tilstille Esbønderup Sogneraad og
overlades det dette at beramme Tid og Sted for For-
handlingerne.
ad 14 Forsaavidt Alimentanten fremdeles har Ophold heri
kommunen vedtog man at betale Beløbet og Over-
droges det Jakob Nielsen at foranstalte Alimen-
tantens Legitimationspapirer fremskaffet og tilstillet
Formanden.
ad 15 Disse Afgjordes saaledes:
x a Vilhelm Harrald Bærentsen kunne ikke tilstaas
Alderdomsunderstøttelse da han har oppebaaret Fattig-
hjælp i løbet af de sidste 10 Aar og forinden han
fyldte 60 Aar.
x b Jens Larsen tilstodes 1250 Ør Maanedlig fra 1ste
Juli d.a. at regne.
ad 16 Hertil valgtes Formanden.



1896

17 Lærer A Madsen Alume andrager i Skrivelse af 31 Maj d a

om at der til Alume Skole maa blive Anskaffet:

20 Expl af Bondesens og Vestergaards Læsebog I deel.

10 Expl af Joakins Larsens Regnebøger III deel

samt 1 Nyt Danmarkskort.

18 Lærer Johansen Maarum meddeler i Skrivelse af 5' d m

at han paa Grund af Svaghed seer sig nødsaget til at

antage Hjelpelærer fra 1te Oktober d. a. og Andrager

derfor om at der maa blive indrettet 1 Værelse til

ham.

19 Landbrugsministeriet fremsender Schemaer til Udfyldning den

15 Juli d. a. om Arealets Benyttelse saavelsom om

Udsæden m m Arbejdet hermed vil være at fordele

imellem Medlemmerne

20 Schema til Udfyldning angaaende Af og Tilgang

af Frinæringsdrivende fremlagdes.

21 fhv Kjøbmd P E Hansen Dønnevælde anmoder om

at blive fritagt for at svare Brændeviins afgift fortiden fra

1/1 til 31/3 d.a. Da hun i dette Tidsrum ingen Forretning

har Drevet.

22 Listerne over Skoleforsømmelserne i Kommunens

Skoler for Juni Maaned fremlagdes.

23 Anders Rasmussen Faksemose fremsender Ansøgning til

Kongen om Understøttelse der Ønskes anbefalet af Sogneraadet.

1896

ad 17 De begjærnde Undevisningsmidler tilstodes

ad 18 Man Vedtog at rette en forespørgsel til Skoledirektionen

om hvorvidt man er tilpligtig til at indrette 1 Værelse

til Hjælpelæreren i bekræffende fald overdroges det Sø Larsen

at lade 1 Værelse indrette, imodsat fald vil Lærene   have

selv at udrede Bekostningen.

ad 19 Arbejdet med Listernes Udfyldning fordeles saaledes:

A Larsen: Esbønderup = Haagendrup =- Holt

Chr Nielsen Paarup Frebo og Græsted By Øst for samme samt Lopholm

P Larsen og P Hansen Alume P Hansen endvidere Græsted Skovhus

N Madsen Stokkerup = Tulstrup Græsted Vestervang og Stederne nord for Byen

O Hansen Græsted By alt hvad der ligger syd for Byen

L Pedersen Græsted Overdrev

O Jørgensen Dønnevælde Aggebo

Jakob Nielsen Kagerup og Ejlstrup

N Nielsen Maarum og Maarum Tinghuse Holgerskøb

Søren Larsen Nellerød og Skovbjørstrup

                                                                  Ejelstrup

ad 20 x Drejer Skov Maarum og Smed N P Petersen ere tilflyttede

i Øvrigt vides ingen Forandring at være foregaat.

ad 21 x Man Vedtog med Amtets Tilladelse af fritage

ham for den deel af Skatten der tilfalder Kommune=

kassen 20 Kr for det ommeldte Tidsrum.

ad 22 Bøderne Dikteredes.

ad 23 kunne ikke Anbefales.



1896
17 Lærer A Madsen Alume andrager i Skrivelse af 31 Maj d a
om at der til Alume Skole maa blive Anskaffet:
20 Expl af Bondesens og Vestergaards Læsebog I deel.
10 Expl af Joakins Larsens Regnebøger III deel
samt 1 Nyt Danmarkskort.
18 Lærer Johansen Maarum meddeler i Skrivelse af 5' d m
at han paa Grund af Svaghed seer sig nødsaget til at
antage Hjelpelærer fra 1te Oktober d. a. og Andrager
derfor om at der maa blive indrettet 1 Værelse til
ham.
19 Landbrugsministeriet fremsender Schemaer til Udfyldning den
15 Juli d. a. om Arealets Benyttelse saavelsom om
Udsæden m m Arbejdet hermed vil være at fordele
imellem Medlemmerne
20 Schema til Udfyldning angaaende Af og Tilgang
af Frinæringsdrivende fremlagdes.
21 fhv Kjøbmd P E Hansen Dønnevælde anmoder om
at blive fritagt for at svare Brændeviins afgift fortiden fra
1/1 til 31/3 d.a. Da hun i dette Tidsrum ingen Forretning
har Drevet.
22 Listerne over Skoleforsømmelserne i Kommunens
Skoler for Juni Maaned fremlagdes.
23 Anders Rasmussen Faksemose fremsender Ansøgning til
Kongen om Understøttelse der Ønskes anbefalet af Sogneraadet.

1896
ad 17 De begjærnde Undevisningsmidler tilstodes
ad 18 Man Vedtog at rette en forespørgsel til Skoledirektionen
om hvorvidt man er tilpligtig til at indrette 1 Værelse
til Hjælpelæreren i bekræffende fald overdroges det Sø Larsen
at lade 1 Værelse indrette, imodsat fald vil Lærene
   have
selv at udrede Bekostningen.
ad 19 Arbejdet med Listernes Udfyldning fordeles saaledes:
A Larsen: Esbønderup = Haagendrup =- Holt
Chr Nielsen Paarup Frebo og Græsted By Øst for samme samt Lopholm
P Larsen og P Hansen Alume P Hansen endvidere Græsted Skovhus
N Madsen Stokkerup = Tulstrup Græsted Vestervang og Stederne nord for Byen
O Hansen Græsted By alt hvad der ligger syd for Byen
L Pedersen Græsted Overdrev
O Jørgensen Dønnevælde Aggebo
Jakob Nielsen Kagerup og Ejlstrup
N Nielsen Maarum og Maarum Tinghuse Holgerskøb
Søren Larsen Nellerød og Skovbjørstrup

                                                                  Ejelstrup
ad 20 x Drejer Skov Maarum og Smed N P Petersen ere tilflyttede
i Øvrigt vides ingen Forandring at være foregaat.
ad 21 x Man Vedtog med Amtets Tilladelse af fritage
ham for den deel af Skatten der tilfalder Kommune=
kassen 20 Kr for det ommeldte Tidsrum.
ad 22 Bøderne Dikteredes.
ad 23 kunne ikke Anbefales.



1896

24 Jens Jensens Enke Nøddebo opsiger Plejeforholdet

med det hos hende herfra anbragte Barn Laura

Marie Pedersen til Ophør med dette Aars Udgang

eller om Sogneraadet maatte Ønske, at hæve Pleje-

forholdet forinden.

25 Ved Paategning af 22/3 og 20/5 d. a. anbefaler Læge

R Clausen at Fattiglem Christoffer Rasmussens Enkes

Søn August indlægges til Kur i Frederiks Hospital

26 Forskellige Fattigsager Afgjordes

27 Angaaende Reguleringsarbejdet ved Vejen ved Paarup

1896

ad 24 Spørgsmaalet om anskaffelsen af et Andet Plejehjem udsattes.

ad 25 I Henhold til Lægens Erklæring vedtog man, at søge

Barnet anbragt i Hospitalet om fornødent imod Betaling

ad 26 Fattigsager:

a Anders Larsens Græsted Overdrev tilstodes linned til 2 Skjorter.

b Lars Hansens Enke Alume tilstodes 1 læs Tørv.

c Hanne Larsdatter tilstodes 1 Kjole af Fattigvæsenets Beholdning.

d Man billigede at Jakob Nielsen havde d 13 f m tildelt

   Jørgen Larsen Ejelstrup en extraordinær Understøttelse

   stor 5 Kr paa Grund af Hustruens Sygdom.

e og at samme d 6 dennes havde tildelt Peder Larsens

   Enke 1 Brændselshjælp stor 1 Krone.

ad 27 x Sogneraadet vedtog enstemmigt at paalæge Raadts

Medlem P Larsen at søge Arbejdet ved Reguleringen

udført og tilendebragt inden 15 dennes.

Mødet hævet

L Petersen   Søren Larsen   A Larsen   N. Nielsen

Ole Jørgensen   Chr Nielsen   Ole Hansen   P Hansen

Jakob Nielsen



1896
24 Jens Jensens Enke Nøddebo opsiger Plejeforholdet
med det hos hende herfra anbragte Barn Laura
Marie Pedersen til Ophør med dette Aars Udgang
eller om Sogneraadet maatte Ønske, at hæve Pleje-
forholdet forinden.
25 Ved Paategning af 22/3 og 20/5 d. a. anbefaler Læge
R Clausen at Fattiglem Christoffer Rasmussens Enkes
Søn August indlægges til Kur i Frederiks Hospital
26 Forskellige Fattigsager Afgjordes
27 Angaaende Reguleringsarbejdet ved Vejen ved Paarup

1896
ad 24 Spørgsmaalet om anskaffelsen af et Andet Plejehjem udsattes.
ad 25 I Henhold til Lægens Erklæring vedtog man, at søge
Barnet anbragt i Hospitalet om fornødent imod Betaling
ad 26 Fattigsager:
a Anders Larsens Græsted Overdrev tilstodes linned til 2 Skjorter.
b Lars Hansens Enke Alume tilstodes 1 læs Tørv.
c Hanne Larsdatter tilstodes 1 Kjole af Fattigvæsenets Beholdning.
d Man billigede at Jakob Nielsen havde d 13 f m tildelt
   Jørgen Larsen Ejelstrup en extraordinær Understøttelse
   stor 5 Kr paa Grund af Hustruens Sygdom.
e og at samme d 6 dennes havde tildelt Peder Larsens
   Enke 1 Brændselshjælp stor 1 Krone.
ad 27 x Sogneraadet vedtog enstemmigt at paalæge Raadts
Medlem P Larsen at søge Arbejdet ved Reguleringen
udført og tilendebragt inden 15 dennes.

Mødet hævet
L Petersen   Søren Larsen   A Larsen   N. Nielsen
Ole Jørgensen   Chr Nielsen   Ole Hansen   P Hansen
Jakob Nielsen



1896

Mødet d 4' August

1 Foranlediget ved at Lærer E Th Hansen Græsted i Skrivelse af

7 f m har anmeldt at Christoffer Rasmussens Enkes Søn August

ikke har søgt Skolen siden 25/10 94 paa Grund af Sygdom

(Benskade) har man andraget Frederiks Hospital om at faa

Barnet anbragt under Kur i Hospitalet dette har derefter

i Skrivelse af 13 s m. meddelt at Patjenten kun kan

anbringes i Hospitalet for Betaling da Moderen som Fattig-

lem er uberettiget til at erholde fri kur for Sønnen.

2, Det i forrige Møde (Sagen 24) udsatte Spørgsmaal om anskaffelse

af Plejehjem til Barnet Laura Marie Pedersen optoges paany.

3, Den af Aftægtmd Lars Andersen til Amtet indgivne

Klage over egen og Søns Anders Larsens Skatteansættelse

hertil Kommunen, har Amtet ved paategning erhvervet

Blidstrup Sogneraads Erklæring om hvorvidt paagjældende

har havt Ophold dersteds der kunne fritage ved-

kommende for at svare skat hertil Kommunen.

Blidstrup Sogneraad har derefter i Skrivelse af 27/5

udtalt at Lars Andersen saavelsom Sønnen begge

til forskellige Tider har Afbudt deres Ophold hos

Sønnen Peder Larsen og taget ophold i Højelt.

Amtet begjærer derefter ved Paategning af 17 Juni m

en Udtalelse fra Blidstrup Sogneraad om til hvilken

Tid disse forskellige afbrydelser har fundet Sted.

Blidstrup Sogneraad svarer derefter i Skrivelse af 4 f m.

at Viden ikke kan nærmere angiver endsom i dett

Erklæring af 27 Maj anført.

Sagen er derefter af Amtet tilstillet herværende Sogne-

raad til Erklæring.

4 Udskrift af Amtets Vejsynsprotokol fremlagdes:

De Udsatte Mangler vil være at Afhjælpe i Efteraaret

Ligesom det henstilles at anskaffe flere Vejvisere.

og paasees at Vejenes Bredde ikke indskrænkes.

1896

ad 1 Man Vedtog at søge Barnet anbragt under Kur i

Frederiks Hospital saa hurtigt som Pladsforholdene vil

tillade det.

ad 2 Da Barnet formener at være noget Aandsvag vedtog

man at søge hende anbragt i de Kellerske Aandsvage-

anstalter fra 1st Jannuar 1897.

ad 3 Man fastholder at Lars Andersen er skattepligtig hertil Kom-

munen og Sønnen Anders Larsen ialtfald indtil

udløbet af det kvartal hvori fraflytningen fandt Sted

Dernæst vedtog man at forespørge Amtet om det

kan tillades i fornødent fald, at Lars Andersen

afgiver de fornødne Oplysninger angaaende sit Ophold

i Alume til et over ham optaget Politiforhør.

ad 4 Til Efterretning: Og vedtog man at anskaffe 3 Stk

Vejvisere, der anbringes ved Smedien i Alume By der

opmales: Haagendrup = Strand Esbønderup og Blidstrup = Højelt.

den anden Anbringes i Græsted By og paamales: Alume

Paarup = Gilleleje og Tulstrup = Blidstrup, Den 3 die An-

bringes Ved Græsted Møllebakke og paamales Valdby og Helsinge.

Leveringen af Vejviserne vedtog man at bortlicitere

samtidig med Licitationen over Levering      af Favne

Grus paa Vejen i Gjennem Græsted By og Udlægning

af Vejmaterialier og Kjørsel med Vejvalsen.

Endvidere vil ved samme Licitation blive at bortlicitere

37 Favne Kampesteen paa Vejen fra Græsted Skovhuse

til Dønnevælde at Levere inden 1ste Jannuar 1897.

Licitationen vil blive Afholdt Tirsdag d 1ste September.



1896
Mødet d 4' August
1 Foranlediget ved at Lærer E Th Hansen Græsted i Skrivelse af
7 f m har anmeldt at Christoffer Rasmussens Enkes Søn August
ikke har søgt Skolen siden 25/10 94 paa Grund af Sygdom
(Benskade) har man andraget Frederiks Hospital om at faa
Barnet anbragt under Kur i Hospitalet dette har derefter
i Skrivelse af 13 s m. meddelt at Patjenten kun kan
anbringes i Hospitalet for Betaling da Moderen som Fattig-
lem er uberettiget til at erholde fri kur for Sønnen.
2, Det i forrige Møde (Sagen 24) udsatte Spørgsmaal om anskaffelse
af Plejehjem til Barnet Laura Marie Pedersen optoges paany.
3, Den af Aftægtmd Lars Andersen til Amtet indgivne
Klage over egen og Søns Anders Larsens Skatteansættelse
hertil Kommunen, har Amtet ved paategning erhvervet
Blidstrup Sogneraads Erklæring om hvorvidt paagjældende
har havt Ophold dersteds der kunne fritage ved-
kommende for at svare skat hertil Kommunen.
Blidstrup Sogneraad har derefter i Skrivelse af 27/5
udtalt at Lars Andersen saavelsom Sønnen begge
til forskellige Tider har Afbudt deres Ophold hos
Sønnen Peder Larsen og taget ophold i Højelt.
Amtet begjærer derefter ved Paategning af 17 Juni m
en Udtalelse fra Blidstrup Sogneraad om til hvilken
Tid disse forskellige afbrydelser har fundet Sted.
Blidstrup Sogneraad svarer derefter i Skrivelse af 4 f m.
at Viden ikke kan nærmere angiver endsom i dett
Erklæring af 27 Maj anført.
Sagen er derefter af Amtet tilstillet herværende Sogne-
raad til Erklæring.
4 Udskrift af Amtets Vejsynsprotokol fremlagdes:
De Udsatte Mangler vil være at Afhjælpe i Efteraaret
Ligesom det henstilles at anskaffe flere Vejvisere.
og paasees at Vejenes Bredde ikke indskrænkes.

1896
ad 1 Man Vedtog at søge Barnet anbragt under Kur i
Frederiks Hospital saa hurtigt som Pladsforholdene vil
tillade det.
ad 2 Da Barnet formener at være noget Aandsvag vedtog
man at søge hende anbragt i de Kellerske Aandsvage-
anstalter fra 1st Jannuar 1897.
ad 3 Man fastholder at Lars Andersen er skattepligtig hertil Kom-
munen og Sønnen Anders Larsen ialtfald indtil
udløbet af det kvartal hvori fraflytningen fandt Sted
Dernæst vedtog man at forespørge Amtet om det
kan tillades i fornødent fald, at Lars Andersen
afgiver de fornødne Oplysninger angaaende sit Ophold
i Alume til et over ham optaget Politiforhør.
ad 4 Til Efterretning: Og vedtog man at anskaffe 3 Stk
Vejvisere, der anbringes ved Smedien i Alume By der
opmales: Haagendrup = Strand Esbønderup og Blidstrup = Højelt.
den anden Anbringes i Græsted By og paamales: Alume
Paarup = Gilleleje og Tulstrup = Blidstrup, Den 3 die An-
bringes Ved Græsted Møllebakke og paamales Valdby og Helsinge.
Leveringen af Vejviserne vedtog man at bortlicitere
samtidig med Licitationen over Levering      af Favne
Grus paa Vejen i Gjennem Græsted By og Udlægning
af Vejmaterialier og Kjørsel med Vejvalsen.
Endvidere vil ved samme Licitation blive at bortlicitere
37 Favne Kampesteen paa Vejen fra Græsted Skovhuse
til Dønnevælde at Levere inden 1ste Jannuar 1897.
Licitationen vil blive Afholdt Tirsdag d 1ste September.



1896

5, a Formanden fremlagde Skrivelse af 31 Juli fra Amtet med

forespørgsel om i Henhold til Justitsministeriet Circulære af

8 Febr d. a. naar det sidste Valg til Kommunens Sund-

hedskommission har fundt.

b Ligeledes anmodes om inden 20 August at indberette

hvem der er Valgt for treaaret 1896 - 97 - 98 til at afgive

Indberetning om Sædpriserne til Capitelstaxtens fastsættelse

6 Foranlediget ved Klage fra Naboer over Indvalid Jens

Nielsens Enkes Datters Barns Ophold hos sin Bedstemoder

der angiver at være uforsvarlig.

7 I Anledning af at Indsidder Harrald Petersens Hustru

af Alume besværer sig for Sogneraadet over Mandens

Brutale Adfærd imod hende med slag og Mishandlinger.

8. Hans Pedersens Enke Alume Andrager om at det Ali-

mentationsbidrag der er paalagt at udredes til hendes

Datters Uægte Barn til 13 Juni d.a. med 25 Kroner

maa blive hende udbetalt.

9 Forskellige Fattigsager Afgjordes

1896

ad 5 a Sundhedskommissionen er senest Valgt d 6 August 1895

b Forsaavidt R Nielsen Frebogaard er villig til at beholde

Hvervet da gjenvælges han, imodsat fald indstilles Peter

Nielsen Frebo til at overtage Hvervet.

ad 6 Da Klagen formenes at være Grundet vedtog man at

søge et andet Plejehjem til Barnet, hvilket overdroges

Raadets Medlem Ole Hansen.

ad 7 Man Vedtog at henstille til Politimesteren at Manden

bliver indkaldt for Retten og faa Tilhold om for Fremtiden

at behandle sin Familie mere Humant.

ad 8 Da Beløbet kun kan udbetales herfra som Fattighjælp

Overdrages det P. Hansen at forhandle med Enken om

hvorvidt hun vil og kan modtage Bidraget under

denne Form.

ad 9 a Anton Nielsens Enke tilstodes 2 Læs Tørv

Mødet hævet

L Petersen   Chr Nielsen   Ole Jørgensen   P Larsen

Jakob Nielsen   Niels Madsen   B Hansen   Ole Hansen

A Larsen   Søren Larsen   N. Nielsen 

Aar 1896 den 28de August gav undertegnede Udvalg Møde paa

Maarum Station for at forhandle om Overdragelsen af en Del

Beboere som bor i Grib Skov og som tidligere har været betrag

tede som hjemmehørende i Maarum Sogn men som i Vir

keligheden hører undet Esbønderup Sogn i Henhold til Matrikuls

kortet. Disse Beboere ere Skovløberhuset Bakkehus ved Kagerup Station

Fuglesangshuset, Kagerup Station Kagerup Skovløbersted, Bolands

Planteskole Maarum Station Gaasehuset og Skovløberstedet ved

Maarum Thinghuse.

Enighed apnaaedes saaledes: at fornævnte Beboere alle

overgaar til Esbønderup Sogn fra 1 Jannuar 1897 og som                                                                                          ./.



1896
5, a Formanden fremlagde Skrivelse af 31 Juli fra Amtet med
forespørgsel om i Henhold til Justitsministeriet Circulære af
8 Febr d. a. naar det sidste Valg til Kommunens Sund-
hedskommission har fundt.
b Ligeledes anmodes om inden 20 August at indberette
hvem der er Valgt for treaaret 1896 - 97 - 98 til at afgive
Indberetning om Sædpriserne til Capitelstaxtens fastsættelse
6 Foranlediget ved Klage fra Naboer over Indvalid Jens
Nielsens Enkes Datters Barns Ophold hos sin Bedstemoder
der angiver at være uforsvarlig.
7 I Anledning af at Indsidder Harrald Petersens Hustru
af Alume besværer sig for Sogneraadet over Mandens
Brutale Adfærd imod hende med slag og Mishandlinger.
8. Hans Pedersens Enke Alume Andrager om at det Ali-
mentationsbidrag der er paalagt at udredes til hendes
Datters Uægte Barn til 13 Juni d.a. med 25 Kroner
maa blive hende udbetalt.
9 Forskellige Fattigsager Afgjordes

1896
ad 5 a Sundhedskommissionen er senest Valgt d 6 August 1895
b Forsaavidt R Nielsen Frebogaard er villig til at beholde
Hvervet da gjenvælges han, imodsat fald indstilles Peter
Nielsen Frebo til at overtage Hvervet.
ad 6 Da Klagen formenes at være Grundet vedtog man at
søge et andet Plejehjem til Barnet, hvilket overdroges
Raadets Medlem Ole Hansen.
ad 7 Man Vedtog at henstille til Politimesteren at Manden
bliver indkaldt for Retten og faa Tilhold om for Fremtiden
at behandle sin Familie mere Humant.
ad 8 Da Beløbet kun kan udbetales herfra som Fattighjælp
Overdrages det P. Hansen at forhandle med Enken om
hvorvidt hun vil og kan modtage Bidraget under
denne Form.
ad 9 a Anton Nielsens Enke tilstodes 2 Læs Tørv

Mødet hævet
L Petersen   Chr Nielsen   Ole Jørgensen   P Larsen
Jakob Nielsen   Niels Madsen   B Hansen   Ole Hansen
A Larsen   Søren Larsen   N. Nielsen
Aar 1896 den 28de August gav undertegnede Udvalg Møde paa
Maarum Station for at forhandle om Overdragelsen af en Del
Beboere som bor i Grib Skov og som tidligere har været betrag
tede som hjemmehørende i Maarum Sogn men som i Vir
keligheden hører undet Esbønderup Sogn i Henhold til Matrikuls
kortet. Disse Beboere ere Skovløberhuset Bakkehus ved Kagerup Station
Fuglesangshuset, Kagerup Station Kagerup Skovløbersted, Bolands
Planteskole Maarum Station Gaasehuset og Skovløberstedet ved
Maarum Thinghuse.
Enighed apnaaedes saaledes: at fornævnte Beboere alle
overgaar til Esbønderup Sogn fra 1 Jannuar 1897 og som

                                                                                          ./.



saadanne alle faldne Indtægter og Udgifter tilfalder Esbønderup

Sogn. Med Hensyn til Skolevæsenet, saa har Børnene fra Skovløberhu

set Bakkehus, Kagerup Station, Skovløberstederne ved Kagerup og Bolands-

Planteskole samt Skovløberstedet ved Thingstederne Ret til at søge Kagerup

og Maarum Skoler i mod at Esbønderup Nøddebo Kommune betaler

1 Kr 50 Øre pr Maaned for hvert Barn at der søges nævnte Skoler, hvor=

imod Børnene fra Maarum Station og Fuglesangshuset ogsaa har

Ret til at søge nævte Skoler, hvor der ligeledes betales 1 Kr 50 Øre pr

Maaned pr Barn, dog har Græsted-Maarum Sogneraad Ret til hvis

Forholderne skulde stille sig saaledes at Skolerne i Kagerup eller Maarum

skulde blive overfyldte til at nægte Modtagelsen af Børnene fra de

to nævnte Steder, Børnene fra Gaasehuset bliver straks fra 1ste

Januar 1897 at henvise til Esbønderup Skole.

Og med Hensyn til Fordelingen af Udgifterne ved Kagerup Sta-

tionsvej saa bliver de at udrede af Esbønderup Nøddebo Kom

mune for den Del af Vejen som ligger i Esbønderup Sogn.

Snekastningspligten paa Landevejstrækningen fra Skovløber

stedet ved Thinghusene og til Koldingbækken der tidligere

har været udført at Græsted Maarum Kommune vil selvfølge-

lig ligeledes komme til at paahvile Esbønderup Nøddebo Kommu

ne fra 1ste Januar 1897.

Forhandlingerne stuttet.

L Petersen   Søren Larsen   H Hansen   A Nielsen

Delegeret for Græsted Maarum Sogneraad          Carl Olsen

                                         Delegeret for Esbønderup Nøddebo Sogneraad



saadanne alle faldne Indtægter og Udgifter tilfalder Esbønderup
Sogn. Med Hensyn til Skolevæsenet, saa har Børnene fra Skovløberhu
set Bakkehus, Kagerup Station, Skovløberstederne ved Kagerup og Bolands-
Planteskole samt Skovløberstedet ved Thingstederne Ret til at søge Kagerup
og Maarum Skoler i mod at Esbønderup Nøddebo Kommune betaler
1 Kr 50 Øre pr Maaned for hvert Barn at der søges nævnte Skoler, hvor=
imod Børnene fra Maarum Station og Fuglesangshuset ogsaa har
Ret til at søge nævte Skoler, hvor der ligeledes betales 1 Kr 50 Øre pr
Maaned pr Barn, dog har Græsted-Maarum Sogneraad Ret til hvis
Forholderne skulde stille sig saaledes at Skolerne i Kagerup eller Maarum
skulde blive overfyldte til at nægte Modtagelsen af Børnene fra de
to nævnte Steder, Børnene fra Gaasehuset bliver straks fra 1ste
Januar 1897 at henvise til Esbønderup Skole.
Og med Hensyn til Fordelingen af Udgifterne ved Kagerup Sta-
tionsvej saa bliver de at udrede af Esbønderup Nøddebo Kom
mune for den Del af Vejen som ligger i Esbønderup Sogn.
Snekastningspligten paa Landevejstrækningen fra Skovløber
stedet ved Thinghusene og til Koldingbækken der tidligere
har været udført at Græsted Maarum Kommune vil selvfølge-
lig ligeledes komme til at paahvile Esbønderup Nøddebo Kommu
ne fra 1ste Januar 1897.
Forhandlingerne stuttet.
L Petersen   Søren Larsen   H Hansen   A Nielsen
Delegeret for Græsted Maarum Sogneraad          Carl Olsen

                                         Delegeret for Esbønderup Nøddebo Sogneraad



1896

Mødet d 1ste September.

1 Formanden fremlagde Skrivelse af 26 f m fra Økonomen

ved Esbønderup Sygehus hvori meddeler at den herfra i

Sygehuset som Alderdomsunderstøttet indlagde Skræder

Jens Larsen nu er forsaavidt Helbredt at Udskrivning

af Sygehuset kan finde Sted.

Og i Skrivelse af 21 s m henstiller Jens Larsen om

der herfra vil blive Draget Omsorg for at der anskaffes

ham et Plejehjem om mulig hos Hans Peter Larsen

i Nejlinge

2 Da Rasmus Nielsen Frebogaard har vægret sig ved

at beholde Hvervet med et indgive Beretning om Korn-

priserne til Capitelitaxtens fastsættelse (se forrige Møde Sagen 5b)

3 I Mødet d 7 Juli Sagen 21 anmodede forhvd

Kjøbmd P E Hansen af Dønevælde om fritagelse for

at svare den paalignede Brændeviinsafgift. 25 Kroner

for Jannuar Kvartal

4 Bloustrød Sogneraad meddeler i Skrivelse af 14 f m

at have tilstaat Jens Pedersens Enke Pedernille

Larsdatter af Faksemose en Alderdomsunderstøttelse

stor 50 Kr Aarlig fra 1ste Juli d. A. at regne

Der forespørges om hun erkendes hjemmehørende

her og om den tilstaaede Understøttelse kan for-

ventes refunderet efter lovlig Regning

5 I Skrivelse af 15 f m. meddeler Kjøbh Magistrat

at Hans Peter Larsen under 10 s. m. bleven indlagt

som Patient i Kommunehospitalet der udbeder hans

Fødsels og Daabsattest forsaavidt han erkendes hjem-

mehørende her.

6 Lærer Johansen Maarum fremsender Forpagtningskontrakt

Angaaende Skolelodden i Maarum, hvorved denne er bortlejet

til Parcellist Peter Andersen Maarum for Tiden fra 1ste Jannuar

1897 til 1f Jannuar 1907 for 200 Kr Aarlig samt nogle

mindre præstationer.

1896.

ad 1 Med Hans Peter Larsen Nejlinge der var tilstede i Sogneraadets

Møde sluttede maa akkord om overtagelsen af Jens Larsens

Forsørgelse fra dato og indtil videre saaledes, at Betalingen

fastsattes til 12,50 Øre for Septbr Maaned, hvorefter den fra

1te Oktober vil blive forhøjet, til 200 Kr Aarlig.

ad 2 O Nielsen Frebo er indstillet.

ad 3 Man har derefter forespurgt Amtsraadet om Skatten

20 Kroner der tilfalder Kommunekassen maa eftergives

imod at den andeel der herfra er indbetalt til

Statskassen 5 Kr betales af O. E. Hansen.

Tilladelsen er af 11 f m givet af Amtsraadet imod

at Skrivelsen der omhandler Tilladelsen vedlægges Kommune

regnskabet for 1896

ad 4 Da man endnu ikke har modtaget Oplysninger om

Resultatet af de over Enken optagne Afhøringer

ved Kronborg vestre og Hørsholm Birker maa man

fremdeles fastholde vægringen indtil disse Oplysninger.

foreligge.

ad 5 Hans Peter Larsen erkendes Forsørgelsesberettiget heri

Kommunen og den begjærdt Attest vil blive Afsendt.

ad 6 Kontrakten anbefales



1896
Mødet d 1ste September.
1 Formanden fremlagde Skrivelse af 26 f m fra Økonomen
ved Esbønderup Sygehus hvori meddeler at den herfra i
Sygehuset som Alderdomsunderstøttet indlagde Skræder
Jens Larsen nu er forsaavidt Helbredt at Udskrivning
af Sygehuset kan finde Sted.
Og i Skrivelse af 21 s m henstiller Jens Larsen om
der herfra vil blive Draget Omsorg for at der anskaffes
ham et Plejehjem om mulig hos Hans Peter Larsen
i Nejlinge
2 Da Rasmus Nielsen Frebogaard har vægret sig ved
at beholde Hvervet med et indgive Beretning om Korn-
priserne til Capitelitaxtens fastsættelse (se forrige Møde Sagen 5b)
3 I Mødet d 7 Juli Sagen 21 anmodede forhvd
Kjøbmd P E Hansen af Dønevælde om fritagelse for
at svare den paalignede Brændeviinsafgift. 25 Kroner
for Jannuar Kvartal
4 Bloustrød Sogneraad meddeler i Skrivelse af 14 f m
at have tilstaat Jens Pedersens Enke Pedernille
Larsdatter af Faksemose en Alderdomsunderstøttelse
stor 50 Kr Aarlig fra 1ste Juli d. A. at regne
Der forespørges om hun erkendes hjemmehørende
her og om den tilstaaede Understøttelse kan for-
ventes refunderet efter lovlig Regning
5 I Skrivelse af 15 f m. meddeler Kjøbh Magistrat
at Hans Peter Larsen under 10 s. m. bleven indlagt
som Patient i Kommunehospitalet der udbeder hans
Fødsels og Daabsattest forsaavidt han erkendes hjem-
mehørende her.
6 Lærer Johansen Maarum fremsender Forpagtningskontrakt
Angaaende Skolelodden i Maarum, hvorved denne er bortlejet
til Parcellist Peter Andersen Maarum for Tiden fra 1ste Jannuar
1897 til 1f Jannuar 1907 for 200 Kr Aarlig samt nogle
mindre præstationer.

1896.
ad 1 Med Hans Peter Larsen Nejlinge der var tilstede i Sogneraadets
Møde sluttede maa akkord om overtagelsen af Jens Larsens
Forsørgelse fra dato og indtil videre saaledes, at Betalingen
fastsattes til 12,50 Øre for Septbr Maaned, hvorefter den fra
1te Oktober vil blive forhøjet, til 200 Kr Aarlig.
ad 2 O Nielsen Frebo er indstillet.
ad 3 Man har derefter forespurgt Amtsraadet om Skatten
20 Kroner der tilfalder Kommunekassen maa eftergives
imod at den andeel der herfra er indbetalt til
Statskassen 5 Kr betales af O. E. Hansen.
Tilladelsen er af 11 f m givet af Amtsraadet imod
at Skrivelsen der omhandler Tilladelsen vedlægges Kommune
regnskabet for 1896
ad 4 Da man endnu ikke har modtaget Oplysninger om
Resultatet af de over Enken optagne Afhøringer
ved Kronborg vestre og Hørsholm Birker maa man
fremdeles fastholde vægringen indtil disse Oplysninger.
foreligge.
ad 5 Hans Peter Larsen erkendes Forsørgelsesberettiget heri
Kommunen og den begjærdt Attest vil blive Afsendt.
ad 6 Kontrakten anbefales



1896.

7 Jørgen Nielsen Græsted Overdrev hvis Begjæring om

Alderdomsunderstøttelse blev behandlet i Mødet d 4' Februa d a

har i Skrivelse af 26 f m besværet sig besværet sig for Amtet

over at Understøttelse er nægtet ham af Sogneraadet.

8 Lærer E Th Hansen andrager om at der til Græsted Skole

maa blive anskaffet 1 Dagbog og 1 Sangprotokol.

9 Ligeledes Andrager Lærer Hansen om at Taget paa Skole-

bygningens Østre Side maa blive omlagt snarest mulig

og om Anbringelsen af en Rist ved Indgangsdøren

samt en Pumpe m v til oppumpning af Vandet

fra Kjælderen

10 Til at tiltræde Sessionen af 5' dennes i Helsinge

11 Chr Nielsen foreslog at der nedsættes at Udvalg

til at være den Tilsynshavende Vejcommitende

behjælpelig med Ladelsen af Arbejdet ved Grundfor-

bedringsarbejderne i Gjennem Græsted By.

12 Anton Nielsens Enke Græsted Skovhuse tilstodes 8 ℔

Brød Ugenlig fra 1ste Oktober

1896.

ad 7 Nægtelse af den begjærede Understøttelse fastholdes saameget

mere som man formoder at han endnu er i Besiddelse

at nogen Capital.

ad 8 De begjærede Bøger tilstodes.

ad 9 Taget vil først være at omlægge til Foraaret de Øvrige

mangler vedtog man at Afhjælpe.

ad 10 P Hansen Valgtes.

ad 11 Til at Assistere Christian Nielsen Valgtes:

O Jørgensen A Madsen og Formanden.

Mødet hævet

L Petersen   P Hansen   A Larsen   Ole Hansen

Niels Madsen   Søren Larsen   N Nielsen   Chr Nielsen   Ole Jørgensen



1896.
7 Jørgen Nielsen Græsted Overdrev hvis Begjæring om
Alderdomsunderstøttelse blev behandlet i Mødet d 4' Februa d a
har i Skrivelse af 26 f m besværet sig besværet sig for Amtet
over at Understøttelse er nægtet ham af Sogneraadet.
8 Lærer E Th Hansen andrager om at der til Græsted Skole
maa blive anskaffet 1 Dagbog og 1 Sangprotokol.
9 Ligeledes Andrager Lærer Hansen om at Taget paa Skole-
bygningens Østre Side maa blive omlagt snarest mulig
og om Anbringelsen af en Rist ved Indgangsdøren
samt en Pumpe m v til oppumpning af Vandet
fra Kjælderen
10 Til at tiltræde Sessionen af 5' dennes i Helsinge
11 Chr Nielsen foreslog at der nedsættes at Udvalg
til at være den Tilsynshavende Vejcommitende
behjælpelig med Ladelsen af Arbejdet ved Grundfor-
bedringsarbejderne i Gjennem Græsted By.
12 Anton Nielsens Enke Græsted Skovhuse tilstodes 8 ℔
Brød Ugenlig fra 1ste Oktober

1896.
ad 7 Nægtelse af den begjærede Understøttelse fastholdes saameget
mere som man formoder at han endnu er i Besiddelse
at nogen Capital.
ad 8 De begjærede Bøger tilstodes.
ad 9 Taget vil først være at omlægge til Foraaret de Øvrige
mangler vedtog man at Afhjælpe.
ad 10 P Hansen Valgtes.
ad 11 Til at Assistere Christian Nielsen Valgtes:
O Jørgensen A Madsen og Formanden.

Mødet hævet
L Petersen   P Hansen   A Larsen   Ole Hansen
Niels Madsen   Søren Larsen   N Nielsen   Chr Nielsen   Ole Jørgensen



1896.

Mødet d 6' Oktober

1 Formanden fremlagde Skrivelse af 10 f m fra Kjøbh Magistrat

hvori meddeler at den her hjemmehørende Anders Andersen

fra den 3d s m er tilstaat Sygehjælp i Hjemmet til

Hustruen for Saar paa Skinnebenet.

2 Ligeledes fremlagdes Skrivelse af 30 f m fra samme

hvormed fulgte Regning for en Jens Peter Frederiksen

ydet Huslejehjælp for 1 Maaned stor 7 Kr 50 Ør3 Foranlediget ved at førstelærer E Th Hansen Græsted            (er afgaat ved Døden)

d 2' d. M. har Formanden antaget Seminarist

A L B Saunte til at Vikariere i Embedet i den

Tid dette staar ledigt for en Betaling af 2 Kr Daglig.

4 Bestyrelsen for Redningshjemmet for forførte Piger i

Aarhus fremsender Aarsberetning for 1894 = 95 og An-

moder om Bidrag til sin Virksomhed.

5 Bankdirektør H P Hansen fremsender Statutter for

oprettelsen af en Kommunekreditanstalt med Anmodning

til Sogneraadet om at indtræde som Medlem

6 I Skrivelse af 31 August Anmoder Kjøbh Magistrat om

Alimentationsbidrag for Chr Hermansen for Tiden fra

3' Maj til 2' August d. a. Beløb 21 Kroner Reg=

ning over Udgiften medfulgte

7 Sagen Angaaende den af Pedernille Larsdatter her og

i Bloustrød Kommune begjærede Alderdomsunderstøttelse frem-

lagdes paany med Udskrift af de over Enken i denne

Anledning ved Kronborg vestre og Hørsholm Birker

optagne Politiforhører

8 Parcellist Ole Larsen Nellerød besværer sig i Skrivelse

af 14 f.m over at Baneanlæget Kagerup = Helsinge

ved Anlæget over Aaløbet over hans Lod i Ejlstrup til

medføre et større Jordtab og besværliggjør vedligeholdelsen

han anmoder om en Vandsynsforretning maa blive afholdt.

1896.

ad 1 Til Efterretning.

ad 2 Til Efterretning.

ad 3 Den af Formanden trufne Bestemmelse Godkjendes.

ad 4 Det begærede Bidrag kunne ikke tilstaas

ad 5 Til Efterretning

ad 6 Forinden Beløbet betales vil Resolutionen være at indsende

og Beløbet affordret Alimentanten om fornødent ved

Udpantning.

ad 7 x Da det af Forhørerne fremgaar at Enken efter Jens Thomsens

Død har overladt Jens Thomsens efterladte Capital 275 Kr

til dennes Stedsøn Jens Peter Sørensen uden at nogen

deel af denne Sum er kommen da Øvrige Børn tilgode

Vedtog man at henstille til Amtet om dette vil søge

Oplyst om hvorvidt den af Enken afgivne Forklaring til

Politiretten er overeensstemmende med Sandheden ?

ad 8 Det overdroges Formanden at søge Forhandling imellem den Ledende

Ingeniør og Klageren for om mulig at ordne Sagen paa den Maade

imodsat fald vil Spørgsmaalet blive forelagt Vandsynsmændene.



1896.
Mødet d 6' Oktober
1 Formanden fremlagde Skrivelse af 10 f m fra Kjøbh Magistrat
hvori meddeler at den her hjemmehørende Anders Andersen
fra den 3d s m er tilstaat Sygehjælp i Hjemmet til
Hustruen for Saar paa Skinnebenet.
2 Ligeledes fremlagdes Skrivelse af 30 f m fra samme
hvormed fulgte Regning for en Jens Peter Frederiksen
ydet Huslejehjælp for 1 Maaned stor 7 Kr 50 Ør
3 Foranlediget ved at førstelærer E Th Hansen Græsted

            (er afgaat ved Døden)
d 2' d. M. har Formanden antaget Seminarist
A L B Saunte til at Vikariere i Embedet i den
Tid dette staar ledigt for en Betaling af 2 Kr Daglig.
4 Bestyrelsen for Redningshjemmet for forførte Piger i
Aarhus fremsender Aarsberetning for 1894 = 95 og An-
moder om Bidrag til sin Virksomhed.
5 Bankdirektør H P Hansen fremsender Statutter for
oprettelsen af en Kommunekreditanstalt med Anmodning
til Sogneraadet om at indtræde som Medlem
6 I Skrivelse af 31 August Anmoder Kjøbh Magistrat om
Alimentationsbidrag for Chr Hermansen for Tiden fra
3' Maj til 2' August d. a. Beløb 21 Kroner Reg=
ning over Udgiften medfulgte
7 Sagen Angaaende den af Pedernille Larsdatter her og
i Bloustrød Kommune begjærede Alderdomsunderstøttelse frem-
lagdes paany med Udskrift af de over Enken i denne
Anledning ved Kronborg vestre og Hørsholm Birker
optagne Politiforhører
8 Parcellist Ole Larsen Nellerød besværer sig i Skrivelse
af 14 f.m over at Baneanlæget Kagerup = Helsinge
ved Anlæget over Aaløbet over hans Lod i Ejlstrup til
medføre et større Jordtab og besværliggjør vedligeholdelsen
han anmoder om en Vandsynsforretning maa blive afholdt.

1896.
ad 1 Til Efterretning.
ad 2 Til Efterretning.
ad 3 Den af Formanden trufne Bestemmelse Godkjendes.
ad 4 Det begærede Bidrag kunne ikke tilstaas
ad 5 Til Efterretning
ad 6 Forinden Beløbet betales vil Resolutionen være at indsende
og Beløbet affordret Alimentanten om fornødent ved
Udpantning.
ad 7 x Da det af Forhørerne fremgaar at Enken efter Jens Thomsens
Død har overladt Jens Thomsens efterladte Capital 275 Kr
til dennes Stedsøn Jens Peter Sørensen uden at nogen
deel af denne Sum er kommen da Øvrige Børn tilgode
Vedtog man at henstille til Amtet om dette vil søge
Oplyst om hvorvidt den af Enken afgivne Forklaring til
Politiretten er overeensstemmende med Sandheden ?
ad 8 Det overdroges Formanden at søge Forhandling imellem den Ledende
Ingeniør og Klageren for om mulig at ordne Sagen paa den Maade
imodsat fald vil Spørgsmaalet blive forelagt Vandsynsmændene.



1896.

9 Skæder Jens Larsen født i Paarup d 21/3 36 begjærer sin Alder-

domsunderstøttelse forhøjet til 200 Kroner.

10 Fragtmd Anders Hansen Kagerup anmoder om Sogne

raadets Anbefaling til at erholde Æresoprejsning

11 Lærer Johansen Maarum anmoder om at der til Maarum

Skole maa blive Anskaffet en Violin snarest mulig.

12 Parcellist Hans Peter Nielsen Græsted andrager om Tilladelse

til at have 1 Barn i Pleje.

13 Det Sjællandske Fængselsselskab fremsender Aarsberetning

og anmoder om Bidrag

14 Sognefoged H Madsen fremsender Udskrift af Udpant

ningsforretning hos Sagfører P A Vejhe for 2d Kvartals

Kommuneskat 840 Ør + Udpantnings Gebyr.

15 Da Paster Kold er fraflyttet Kommunen og                      er død

Lærer E Th Hansen der begge vare Valgte til at føre

Tilsyn med Plejebørn vil der være at Vælge Tilsyn

i disses Sted.

16 Lærer E Th Hansen Græsted der var Valgt som Medlem

af Bestyrelsen for de Fattiges Kasse i Græsted Sogn er

afgaat ved Døden d 2' d. M.

17 Forskellige Fattigsager afgjordes:

1896.

ad 9 x Understøttelsen forhøjer til 200 Kr Aarlig fra 1st Oktbr d. a.

ad 10 Det Ønskede Anbefales.

ad 11 x Man vedtog at henstille til Læreren at denne selv anskaffer

Violin imod derfor at erholde et passende Aarligt Vederlag

i Lighed med Kommunens Øvrige Lærere.

ad 12 Den Ønskede Tilladelse meddeles.

ad 13 10 Kr tilstodes under forventning af Amtsraadets Tilladelse.

ad 14 De beskrevne Eftekter vedtog man at bortsælge saasnart

som mulig ved offentlig Auktion, og af Beløbet sikre

sig Kommunens tilgodehavende.

ad 15 x hertil Valgter Gaardejer Rasmus Nielsen Frebogaard

og Skrædder A Andreassen Græsted.

ad 16 I Denne Anledning vedtog man at afholde Valg

paa 1 Medlem i første ordinære Sogneraads Møde.

ad 17a Jensine Jørgensen tilstodes Linned til 2' Schemisser

        b Thorgrim Jensens Hustru tilstodes ligeledes linned til 2' Schemisser

        c A Rasmussen Faksemose tilstodes 12 ℔ Brød og 150 Øre Ugenlig

          fra 1ste Oktober d a at regne

       d Man billigede at Jakob Nielsen fra d 1st1 d. m. havde

          tilstaat Indsidder Ole Larsen Ejlstrup 150 Ør Ugenlig.

       e Og Ligeledes at Niels Nielsen havde tildelt Katrine Olesdatter

          en Extraordinær Understøttelse stor 50 Ør



1896.
9 Skæder Jens Larsen født i Paarup d 21/3 36 begjærer sin Alder-
domsunderstøttelse forhøjet til 200 Kroner.
10 Fragtmd Anders Hansen Kagerup anmoder om Sogne
raadets Anbefaling til at erholde Æresoprejsning
11 Lærer Johansen Maarum anmoder om at der til Maarum
Skole maa blive Anskaffet en Violin snarest mulig.
12 Parcellist Hans Peter Nielsen Græsted andrager om Tilladelse
til at have 1 Barn i Pleje.
13 Det Sjællandske Fængselsselskab fremsender Aarsberetning
og anmoder om Bidrag
14 Sognefoged H Madsen fremsender Udskrift af Udpant
ningsforretning hos Sagfører P A Vejhe for 2d Kvartals
Kommuneskat 840 Ør + Udpantnings Gebyr.
15 Da Paster Kold er fraflyttet Kommunen og

                      er død
Lærer E Th Hansen der begge vare Valgte til at føre
Tilsyn med Plejebørn vil der være at Vælge Tilsyn
i disses Sted.
16 Lærer E Th Hansen Græsted der var Valgt som Medlem
af Bestyrelsen for de Fattiges Kasse i Græsted Sogn er
afgaat ved Døden d 2' d. M.
17 Forskellige Fattigsager afgjordes:

1896.
ad 9 x Understøttelsen forhøjer til 200 Kr Aarlig fra 1st Oktbr d. a.
ad 10 Det Ønskede Anbefales.
ad 11 x Man vedtog at henstille til Læreren at denne selv anskaffer
Violin imod derfor at erholde et passende Aarligt Vederlag
i Lighed med Kommunens Øvrige Lærere.
ad 12 Den Ønskede Tilladelse meddeles.
ad 13 10 Kr tilstodes under forventning af Amtsraadets Tilladelse.
ad 14 De beskrevne Eftekter vedtog man at bortsælge saasnart
som mulig ved offentlig Auktion, og af Beløbet sikre
sig Kommunens tilgodehavende.
ad 15 x hertil Valgter Gaardejer Rasmus Nielsen Frebogaard
og Skrædder A Andreassen Græsted.

ad 16 I Denne Anledning vedtog man at afholde Valg
paa 1 Medlem i første ordinære Sogneraads Møde.
ad 17a Jensine Jørgensen tilstodes Linned til 2' Schemisser
        b Thorgrim Jensens Hustru tilstodes ligeledes linned til 2' Schemisser
        c A Rasmussen Faksemose tilstodes 12 ℔ Brød og 150 Øre Ugenlig
          fra 1ste Oktober d a at regne
       d Man billigede at Jakob Nielsen fra d 1st1 d. m. havde
          tilstaat Indsidder Ole Larsen Ejlstrup 150 Ør Ugenlig.
       e Og Ligeledes at Niels Nielsen havde tildelt Katrine Olesdatter
          en Extraordinær Understøttelse stor 50 Ør



1896

f Og Ligeledes af samme havde udbetalt 4 Kr for Opvartning.

  af Jørgen Sørensens Enke under dennes Sygdom for Tiden

  fra 8' til 29 f m.

g Christoffer Rasmussens Enke tildeltes en Hjælp stor 7 Kroner til

  Sønnen Alfreds nu forestaaende Confirmation.

h Mads Truelsen tilstodes 10 Kr til Anskaffelse af Brændsel.

Da Pastor Kold er fraflyttet Kommunen i Juli Mnd.

uden at have erlagt sin Kommuneafgift for 3d Kvartal

vil dette Beløb 7 Kr 46 Ø være at Affordre om fornødent

ved Udpantning.

Mødet hævet.

L Petersen   Jakob Nielsen   Ole Hansen   Søren Larsen

P Hansen   Chr Nielsen   Niels Madsen   N Nielsen

P Larsen   A Larsen   Ole Jørgensen



1896
f Og Ligeledes af samme havde udbetalt 4 Kr for Opvartning.
  af Jørgen Sørensens Enke under dennes Sygdom for Tiden
  fra 8' til 29 f m.
g Christoffer Rasmussens Enke tildeltes en Hjælp stor 7 Kroner til
  Sønnen Alfreds nu forestaaende Confirmation.
h Mads Truelsen tilstodes 10 Kr til Anskaffelse af Brændsel.
Da Pastor Kold er fraflyttet Kommunen i Juli Mnd.
uden at have erlagt sin Kommuneafgift for 3d Kvartal
vil dette Beløb 7 Kr 46 Ø være at Affordre om fornødent
ved Udpantning.

Mødet hævet.
L Petersen   Jakob Nielsen   Ole Hansen   Søren Larsen
P Hansen   Chr Nielsen   Niels Madsen   N Nielsen
P Larsen   A Larsen   Ole Jørgensen



1896

Mødet d 3d November.

1 Formanden fremlagde Skrivelse fra Amtsraadet af 6 f m hvori

meddeles at Aftægtsmd Lars Andersen af Alume har hertil

at indbetale de 3/4 at den Skat han var paalignet hertil

Kommunen og 1/4 af Beløbet der var paalignet Klageren af

Blidstrup Sogneraad vil være at betale til Blidstrup.

Sønnen Anders Larsen ansees ikke Skattepligtig til Græsted

Maarum Kommune da hans Ophold ikke har varet

over 4 Maaneder.

2 Skoledirektionen meddeler i Skrivelse af 22 f m at

det billiges at Seminarist A L B Saunte er antaget

som Vikar i Førstelærerembedet i Græsted, og at

hans Løn i Vacansetiden er ansat til 2½ Kr pr Dag.

3 Fra Helsinge Valdby Sogneraad fremlagdes Skri=

velse af 15 f m hvori meddeles at da Førstelæreren

i Græsted er Afgaat ved Døden vil Helsinge Sogneraad.

forlange Fællesskabet om Græsted Skole hævet, og at

Amtet er anmodet om at opgjøre Betingelserne

for Adskillelsen.

4 Hillerød Fattigvæsen anmelder i Skrivelse af 20 f m

at Rasmus Jensens Enke er tilstaat 15 Kroner som

Huslejehjælp.

5 Det af Amtsraadet affattede Udkast til Regler

for Kørsel med Cykler af 1/10 96 hvorom Sogneraadet

Erklæring udbedes fremlagdes

6 Circulære angaaende Oprettelsen af Kommunal Kredit=

forening fremlagdes.

7 Amtet fremsender Pedenille Larsdatters Alderdoms

understøttelsessag med Recolution for at Enken bør

tilstaas Understøttelsen.

1896

ad 1 Til Efterretning.

ad 2 Til Efterretning

ad 3 Til Efterretning.

ad 4 Til Efterretning

ad 5 Imod det fremlagde Udkast vides intet at erindre.

ad 6 Til Efterretning

ad 7 Man frafalder at Indstille Sagen til Ministeriets

Afgjørelse.



1896
Mødet d 3d November.
1 Formanden fremlagde Skrivelse fra Amtsraadet af 6 f m hvori
meddeles at Aftægtsmd Lars Andersen af Alume har hertil
at indbetale de 3/4 at den Skat han var paalignet hertil
Kommunen og 1/4 af Beløbet der var paalignet Klageren af
Blidstrup Sogneraad vil være at betale til Blidstrup.
Sønnen Anders Larsen ansees ikke Skattepligtig til Græsted
Maarum Kommune da hans Ophold ikke har varet
over 4 Maaneder.
2 Skoledirektionen meddeler i Skrivelse af 22 f m at
det billiges at Seminarist A L B Saunte er antaget
som Vikar i Førstelærerembedet i Græsted, og at
hans Løn i Vacansetiden er ansat til 2½ Kr pr Dag.
3 Fra Helsinge Valdby Sogneraad fremlagdes Skri=
velse af 15 f m hvori meddeles at da Førstelæreren
i Græsted er Afgaat ved Døden vil Helsinge Sogneraad.
forlange Fællesskabet om Græsted Skole hævet, og at
Amtet er anmodet om at opgjøre Betingelserne
for Adskillelsen.
4 Hillerød Fattigvæsen anmelder i Skrivelse af 20 f m
at Rasmus Jensens Enke er tilstaat 15 Kroner som
Huslejehjælp.
5 Det af Amtsraadet affattede Udkast til Regler
for Kørsel med Cykler af 1/10 96 hvorom Sogneraadet
Erklæring udbedes fremlagdes
6 Circulære angaaende Oprettelsen af Kommunal Kredit=
forening fremlagdes.
7 Amtet fremsender Pedenille Larsdatters Alderdoms
understøttelsessag med Recolution for at Enken bør
tilstaas Understøttelsen.

1896
ad 1 Til Efterretning.
ad 2 Til Efterretning
ad 3 Til Efterretning.
ad 4 Til Efterretning
ad 5 Imod det fremlagde Udkast vides intet at erindre.
ad 6 Til Efterretning
ad 7 Man frafalder at Indstille Sagen til Ministeriets
Afgjørelse.



1896

8 Korkskjærer Julius Christensn Horsens Andrager om at faa

sin Søn Julius Harrald Christensen der fortiden er i Pleje

hos Gaardeje Ole Nielsen Nellerød udleveret til fremtidlig

Forsørgelse.

9 Begjæring om forhøjet Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:

a forhvd Klokker Niels Hansen af Maarum der hidtil er tilstaat

78 Kr Aarlig

10 Amtet fremsender Besværing fra Jørgen Nielsen Græsted Overdrev

over at være nægtet Alderdomsunderstøttelse, med Paategning

af Kronborg vestre Birk af 15 f M.

11 Fra Tikjøb Sogneraad fremlagdes Skrivelse af 24

f m hvormed fulgte Afhøring over Lars Pedersen Garder

der har begjæret Fattighjælp af Tikjøb Sogneraad og

som er tilstaat ham med 150 Øre Ugenlig fra 1/10 19/6

12 Gartner Lars Larsen Ejlstrup Ønsker tilladelse til

at nedlægge 1 Stk af Vejgrøften med Rør ved en

ham Overdraget Ejendom i Ejlstrup

13 O Hansen, A Andreassen Chr Larsens Enke P Davidsen

og Chr Petersen alle af Græsted besværer sig over at

Rørledningen igjennem Skolens Lod i Græsted er stoppet

og saaledes ikke kan bortføre Vandet fra deres Ejendomme

og Anmoder derfor Sogneraadet om at drage Omsorg

for at der nedlægges andre og større Rør forinden

Vinteren, selv om Klagerne skulde komme til at yde

et mindre Bidrag.

14 Valget foretages paa 1 Medlem til Bestyrelse

af de fattiges Kasse i Græsted Sogn

15 Da funktionstiden udløber med indeværende Aars Udgang

for flere af Kommunens Bestillingsmænd Valgtes adre

andre i de fratædendes Sted.

1896

ad 8 Drengen der er 13 Aar gl vil man overlade Faderen fra 1 ste

Jannuar 1897 (imod at Faderne selv bekoster Overrejsen) saameget

mere som Ole Nielsen har opsagt Plejeforholdet med Udgangen

at indeværende Aar.

ad 9 x forhøjes til 100 Kr Aarlig fra 1st Novbr d. a. at regne.

ad 10 Da Sogneraadet maa betvivle at de for Birket fremsatte

Oplysninger ere Overeensstemmende med Sandheden maa

man fremdeles fastholde Vægringen ved at tilstaa

ham Understøttelse

ad 11  L Pedersen (Garder) erkendes hjemmehørende her, og

Understøttelsen vil blive refunderet efter lovlig Regning.

ad 12 x Den Ønskede Tillaadelse meddeles paa Betingelse :

At Vejgrøften nedlæges med 6" Drajnrør af Ar-

bejdet med Nedlægningen udføres under den Vejcommit-

terede Søren Larsens Tilsyn og at Gartner L Larsen

udsteder Deklaration: at alle fremtidee Ulemper der

maatte opstaa af Rørledningen vil være at Afhjælpe

af ham, eller fremtidige Ejere af den paagjældende

Ejendom uden Udgift for Kommunen.

ad 13 Der nedsattes 1 Udvalg til at træffe Overeenskomst

med klagerne hertil Valgtes:

Formanden, P Larsen og O Hansen.

ad 14 x Kjøbmd P Vinther Græsted Valgtes

ad 15 Som Brandfogder indstilles:

Gaardejer Mads Hansen Holt, Carl Andersen Gr Overdrev

Hjulmd Chrs Petersen Aagebo, Parcellist Hans P Olsen Alume

Mtoller Larsen Haagendrup Hjulmd A. J. Andersen Maarum

Grd Ole Nielsen Nellerød Musikker A Nielsen Ejlstrup



1896
8 Korkskjærer Julius Christensn Horsens Andrager om at faa
sin Søn Julius Harrald Christensen der fortiden er i Pleje
hos Gaardeje Ole Nielsen Nellerød udleveret til fremtidlig
Forsørgelse.
9 Begjæring om forhøjet Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:
a forhvd Klokker Niels Hansen af Maarum der hidtil er tilstaat
78 Kr Aarlig
10 Amtet fremsender Besværing fra Jørgen Nielsen Græsted Overdrev
over at være nægtet Alderdomsunderstøttelse, med Paategning
af Kronborg vestre Birk af 15 f M.
11 Fra Tikjøb Sogneraad fremlagdes Skrivelse af 24
f m hvormed fulgte Afhøring over Lars Pedersen Garder
der har begjæret Fattighjælp af Tikjøb Sogneraad og
som er tilstaat ham med 150 Øre Ugenlig fra 1/10 19/6
12 Gartner Lars Larsen Ejlstrup Ønsker tilladelse til
at nedlægge 1 Stk af Vejgrøften med Rør ved en
ham Overdraget Ejendom i Ejlstrup
13 O Hansen, A Andreassen Chr Larsens Enke P Davidsen
og Chr Petersen alle af Græsted besværer sig over at
Rørledningen igjennem Skolens Lod i Græsted er stoppet
og saaledes ikke kan bortføre Vandet fra deres Ejendomme
og Anmoder derfor Sogneraadet om at drage Omsorg
for at der nedlægges andre og større Rør forinden
Vinteren, selv om Klagerne skulde komme til at yde
et mindre Bidrag.
14 Valget foretages paa 1 Medlem til Bestyrelse
af de fattiges Kasse i Græsted Sogn
15 Da funktionstiden udløber med indeværende Aars Udgang
for flere af Kommunens Bestillingsmænd Valgtes adre
andre i de fratædendes Sted.

1896
ad 8 Drengen der er 13 Aar gl vil man overlade Faderen fra 1 ste
Jannuar 1897 (imod at Faderne selv bekoster Overrejsen) saameget
mere som Ole Nielsen har opsagt Plejeforholdet med Udgangen
at indeværende Aar.
ad 9 x forhøjes til 100 Kr Aarlig fra 1st Novbr d. a. at regne.
ad 10 Da Sogneraadet maa betvivle at de for Birket fremsatte
Oplysninger ere Overeensstemmende med Sandheden maa
man fremdeles fastholde Vægringen ved at tilstaa
ham Understøttelse
ad 11  L Pedersen (Garder) erkendes hjemmehørende her, og
Understøttelsen vil blive refunderet efter lovlig Regning.
ad 12 x Den Ønskede Tillaadelse meddeles paa Betingelse :
At Vejgrøften nedlæges med 6" Drajnrør af Ar-
bejdet med Nedlægningen udføres under den Vejcommit-
terede Søren Larsens Tilsyn og at Gartner L Larsen
udsteder Deklaration: at alle fremtidee Ulemper der
maatte opstaa af Rørledningen vil være at Afhjælpe
af ham, eller fremtidige Ejere af den paagjældende
Ejendom uden Udgift for Kommunen.
ad 13 Der nedsattes 1 Udvalg til at træffe Overeenskomst
med klagerne hertil Valgtes:
Formanden, P Larsen og O Hansen.
ad 14 x Kjøbmd P Vinther Græsted Valgtes
ad 15 Som Brandfogder indstilles:
Gaardejer Mads Hansen Holt, Carl Andersen Gr Overdrev
Hjulmd Chrs Petersen Aagebo, Parcellist Hans P Olsen Alume
Mtoller Larsen Haagendrup Hjulmd A. J. Andersen Maarum
Grd Ole Nielsen Nellerød Musikker A Nielsen Ejlstrup



1896

16 Enken efter Afdøde Lærer Oh Hansen forespørger om

hvorvidt Sogneraadet kunne være villig til at Afkjøbe hende

Komfuret, Kakkelovnen, samt en indmuret Kjeddel alt i Græsted
                                                          gjenstandende

Skole forinden hun beslutter at bortsælge Varerne ved

Auktion.

17 En deel Fattigsager behandledes:

a Arbejdsmd Hans Peter Andersens forladte Hustru Rasmine

Jensen begjærede Fattighjælp til eget og 1 Barns Under-

hold Familien er ifølge de fremkomne Oplysninger for-

mentlig hjemmehørende i Helsingør.

b Man billigede at Ole Hansen havde truffet Akkord med

Peter Andersens Hustru Frebo Overdrev om at hun

Forplejer Ole Andersens Enke indtil videre

c Jens Andersens Hustru Frebo Overdrev begjærer Beta-

lingen forhøjet for at Opvarte sin Moder Thorgerim

Jensens Hustru

d Niels Jørgensen Slettelt forlanger forhøjet Betaling

fra 1/1 97 for Rasmus Pedersen.

e Niels Olsen Gaasehuset anmoder om Plejeløn for

Barnet Nicoline Marie Møller.

f Børre Olsen Græsted begjærer at faa Taget reparevet

paa sit Hus da det regner ned i hans Værelse.

g x Ane Marie Andersen Ejlstrup begjærer sin Understøt-

telse forhøjet da den hidtil ydede Hjælp 5 Kr Maanedling

var utilstrækkelig til eget og 2 Børns Underhold.

h Anders Larsen tilstodes 1 Frakke til 6 Kroner.

i Sidse Jakobsen tilstodes 1 par Briller.

1896

x Til Brandsynsvidner Valgtes:

Parcellist Christian Rasmussen Lopholm og Parcll Niels Larsen Holt

Hmd Morten Larsen og Snedker Hans Petersen Græsted Overdrev

Stenhugger L Olsen Dønnevælde og Hans Laurits Hansen Aggebo

Parcellisterne Lars Sørensen Stokkerup og Anders Peter Hansen Tulstrup

Parcellist Christian Nielsen Græsted

Hjulmd Niels Christensen og Anders Pedersen Alume

Parcellist Peder Olsen Haagendrup og Jo Andersen Str Esbønderup

Husmændene Jørgen Jensen og Lars Nielsen Maarum

      -            Hans Andreassen og Jens Pedersen Nellerød

Parcll Jens Peter Olsen og Gartner Lars Larsen Ejlstrup

samt Træskomand Peter Larsen Kagerup

som Vandsynsmand Valgtes:

Gaardejer Jørgen Hunsen Alume og Ole Larsen Bjørstrup Gjenvalg

Som Suppleanter

Jo E Petersen og Hans Larsen Kagerup begge Gjenvalg.

ad 16 Udvalget der nedsattes til at træffe Overeenskomst om

Rørledningen igjennem Skolelodden har om muligt

at træffe Overeenskomst med Enken.

ad 17 a Rasmine Jensen tilstodes 2 Kr ihng og 12 ℔ Brød og

           150 Øre Ugenlig fra dato og indtil videre 1 Læs Tørv

         b Betalingen er akkorderet til 12 Kr Maanedlig.

         c Betalingen forhøjes til 10 Kr halvaarlig fra 1/11 96.

         d Betalingen forhøjes til 180 Kr Aarlig fra 1st Jannuar 1897

         e Plejelønnen tilstodes for Oktober Kvartal til 17 Kr 50 Ør

         f Reparation af Taget overdroges N Madsen.

         g x Man billigede at Jacob Nielsen fra d 15 f m

           havde yderligere tilstaat hende et Tillæg af 2 Kr Maaned

Mødet hævet

L Petersen   P Hansen   A Larsen   P Larsen   Ole Hansen

Søren Larsen   N Nielsen   Niels Madsen   Chr Nielsen

Jakob Nielsen   Ole Jørgensen



1896
16 Enken efter Afdøde Lærer Oh Hansen forespørger om
hvorvidt Sogneraadet kunne være villig til at Afkjøbe hende
Komfuret, Kakkelovnen, samt en indmuret Kjeddel alt i Græsted

                                                          gjenstandende
Skole forinden hun beslutter at bortsælge Varerne ved
Auktion.
17 En deel Fattigsager behandledes:
a Arbejdsmd Hans Peter Andersens forladte Hustru Rasmine
Jensen begjærede Fattighjælp til eget og 1 Barns Under-
hold Familien er ifølge de fremkomne Oplysninger for-
mentlig hjemmehørende i Helsingør.
b Man billigede at Ole Hansen havde truffet Akkord med
Peter Andersens Hustru Frebo Overdrev om at hun
Forplejer Ole Andersens Enke indtil videre
c Jens Andersens Hustru Frebo Overdrev begjærer Beta-
lingen forhøjet for at Opvarte sin Moder Thorgerim
Jensens Hustru
d Niels Jørgensen Slettelt forlanger forhøjet Betaling
fra 1/1 97 for Rasmus Pedersen.
e Niels Olsen Gaasehuset anmoder om Plejeløn for
Barnet Nicoline Marie Møller.
f Børre Olsen Græsted begjærer at faa Taget reparevet
paa sit Hus da det regner ned i hans Værelse.
g x Ane Marie Andersen Ejlstrup begjærer sin Understøt-
telse forhøjet da den hidtil ydede Hjælp 5 Kr Maanedling
var utilstrækkelig til eget og 2 Børns Underhold.
h Anders Larsen tilstodes 1 Frakke til 6 Kroner.
i Sidse Jakobsen tilstodes 1 par Briller.

1896
x Til Brandsynsvidner Valgtes:
Parcellist Christian Rasmussen Lopholm og Parcll Niels Larsen Holt
Hmd Morten Larsen og Snedker Hans Petersen Græsted Overdrev
Stenhugger L Olsen Dønnevælde og Hans Laurits Hansen Aggebo
Parcellisterne Lars Sørensen Stokkerup og Anders Peter Hansen Tulstrup
Parcellist Christian Nielsen Græsted
Hjulmd Niels Christensen og Anders Pedersen Alume
Parcellist Peder Olsen Haagendrup og Jo Andersen Str Esbønderup
Husmændene Jørgen Jensen og Lars Nielsen Maarum
      -            Hans Andreassen og Jens Pedersen Nellerød
Parcll Jens Peter Olsen og Gartner Lars Larsen Ejlstrup
samt Træskomand Peter Larsen Kagerup
som Vandsynsmand Valgtes:
Gaardejer Jørgen Hunsen Alume og Ole Larsen Bjørstrup Gjenvalg
Som Suppleanter
Jo E Petersen og Hans Larsen Kagerup begge Gjenvalg.
ad 16 Udvalget der nedsattes til at træffe Overeenskomst om
Rørledningen igjennem Skolelodden har om muligt
at træffe Overeenskomst med Enken.
ad 17 a Rasmine Jensen tilstodes 2 Kr ihng og 12 ℔ Brød og
           150 Øre Ugenlig fra dato og indtil videre 1 Læs Tørv
         b Betalingen er akkorderet til 12 Kr Maanedlig.
         c Betalingen forhøjes til 10 Kr halvaarlig fra 1/11 96.
         d Betalingen forhøjes til 180 Kr Aarlig fra 1st Jannuar 1897
         e Plejelønnen tilstodes for Oktober Kvartal til 17 Kr 50 Ør
         f Reparation af Taget overdroges N Madsen.
         g x Man billigede at Jacob Nielsen fra d 15 f m
           havde yderligere tilstaat hende et Tillæg af 2 Kr Maaned

Mødet hævet
L Petersen   P Hansen   A Larsen   P Larsen   Ole Hansen
Søren Larsen   N Nielsen   Niels Madsen   Chr Nielsen
Jakob Nielsen   Ole Jørgensen



Aar 1904 den 8 April Mødte Undertegnede Medlemmer

af Græsted Maarum Sogneraad for som delegerede at træffe.

overeenskomst med Beboere af Græsted By om Vandledningen

igjennem Skolens Lod i Græsted.

Overenskomst opnaaedes saaledes

I Tilfælde af at en Omlægning af Vandløbet med større

Rør vil Udbyttet ved Salg af de brugte Rør med Vand

laase m v være at afhænde til Fordel for de gamle

Interssenter i samme forhold som Udgiften blev bestemt

ved Mødet d 6 Novbr 1896.

Af samtlige Udgiftes ved en ny Rørledning med

større vil Udgiften være at fordele saaledes:

Kommunen overtager 1/4 Deel af Udgiften

De Øvrige 3/4 af Udgifterne udredes af neddennævnte

Kjøbmd P Vonter, Doktor Larsen, Kjøbmd Davidsen, Chr Larsen Enke

Skræder Andreassen Farver O Hansen, Dyrlæge, I Djurhus

Skræder J P. Nielsen, Snedker O Andersen og Kjøbnd Diederiksen

samt Træskomand Carl Jørgensen hver med 1/11 Del

Forsaavidt den gamle Ledning foreløbig kan benyttes

da bekostes Ombygningen ved Gaden af Brønden af

Dyrlæge Djurhus, Skræder J P Nielsen, Snedker O Andersen

Træskomand Carl Jørgensen og Kjøbmd Diederiksen.

hvorimod en ny Brønd der vil være at op føre

i Skjællet imellem Skolens og N Jensens Lod vil

Udgiften ved denne være at fordele i samme Forhold

som Bekostningen ved en hel ny Ledning som

foranbestemt.

Mødet hævet

R Nelsen   Aug Bock   Hans Petersen   Hans Jensen

Formand.

Laurits Nielsen   Oskar Larsen   L C Davidsen

J P Nielsen   P Winther   P Chr Larsenfrik

Chr Petensen

C Jørgensen   A. Andreasen   O Andersen

Aar 1896 den 6 November mødte undertegnede Medlemmer

fra Græsted-Maarum Sogneraad for som Delegerede for det dette

at forhandle med Farver Osvald Hansen, Skrædder Anders Andreassen

Kjøbmændene Kr. Larsens Enke, P. Davidsen og Chr. Petersen alle

af Græsted, i Anledning af en fra disse Beboere indkommen Klage

over Vandafledningen fra Græsted Gadkjer og fra fornævnte Beboeres

Ejendomme over Græsted Skoelod.

Klagerne aar alle Møde, og Overenskomst opnaaedes saaledes:

Hele Ledningen fra Landevejen til Skjællet mellem Skolelodden

og Gmd. Niels Jensens Lod skal opgraves og nedlægges med 4 Tom.

Drænrør i samme Dybde som de nuværende Rør ligges, dog maa

det selvfølgedig paases at der overalt anbinges det fornødne Fald.

Den paa Skolelodden i Nærheden af Plankeværket værende Slambrønd.

flyttes ind til Plankeværket, de øvrige 3 Slambrønde bibeholdes paa de

nuværende Steder og i den nuværende Sørrelse forsaavidt en Ombyg-

ning ikke senere under Arbejdet maatte vise sig nødvændig

den nye Brønd skal være 1½ Al i Diameter og 1½ Al dybere end Led-

ningen.

Alle Brøndene skal være opmnes i Højde med Jordsmonnet.

og forsynes med Vandlaas, Egetræskors og Dække.

Udgifterne ved dette Arbejdes Udførelse, saavel Gravning, Indkjøb

af Rør, Brøndenes Bygning og i det hele alt hvad der vedrører

dette arbejde fordeles saaledes: Sogneraadet udredes 1/3 de fem

ovennævnte Klagere do 2/3, med hver 1/5 Del.

Den fremtidige Vedligeholdelse af saavel Ledning som Brønde

fordeles i samme Fohold som foran anført.

Sogneraadet overtager Tilsynet med Brøndenes Rensning imod

fuld Refusion fra de fem fornævnte Mænd med hver 1/5.

Arbejdet udføres under Sogneraadets Tilsyn og udføres saa

hurtigt som Forholdene tillade.

Græsted den 6 Novenber 1896.

L Petersen   P Larsen   S Hansen

O Hansen

A. Andrensen   P Davidsen

A Petersen        for Chr Larsen Enke

                             Chr. Pedersen



Aar 1904 den 8 April Mødte Undertegnede Medlemmer
af Græsted Maarum Sogneraad for som delegerede at træffe.
overeenskomst med Beboere af Græsted By om Vandledningen
igjennem Skolens Lod i Græsted.
Overenskomst opnaaedes saaledes
I Tilfælde af at en Omlægning af Vandløbet med større
Rør vil Udbyttet ved Salg af de brugte Rør med Vand
laase m v være at afhænde til Fordel for de gamle
Interssenter i samme forhold som Udgiften blev bestemt
ved Mødet d 6 Novbr 1896.
Af samtlige Udgiftes ved en ny Rørledning med
større vil Udgiften være at fordele saaledes:
Kommunen overtager 1/4 Deel af Udgiften
De Øvrige 3/4 af Udgifterne udredes af neddennævnte
Kjøbmd P Vonter, Doktor Larsen, Kjøbmd Davidsen, Chr Larsen Enke
Skræder Andreassen Farver O Hansen, Dyrlæge, I Djurhus
Skræder J P. Nielsen, Snedker O Andersen og Kjøbnd Diederiksen
samt Træskomand Carl Jørgensen hver med 1/11 Del
Forsaavidt den gamle Ledning foreløbig kan benyttes
da bekostes Ombygningen ved Gaden af Brønden af
Dyrlæge Djurhus, Skræder J P Nielsen, Snedker O Andersen
Træskomand Carl Jørgensen og Kjøbmd Diederiksen.
hvorimod en ny Brønd der vil være at op føre
i Skjællet imellem Skolens og N Jensens Lod vil
Udgiften ved denne være at fordele i samme Forhold
som Bekostningen ved en hel ny Ledning som
foranbestemt.

Mødet hævet
R Nelsen   Aug Bock   Hans Petersen   Hans Jensen
Formand.
Laurits Nielsen   Oskar Larsen   L C Davidsen
J P Nielsen   P Winther   P Chr Larsenfrik

Chr Petensen
C Jørgensen   A. Andreasen   O Andersen

Aar 1896 den 6 November mødte undertegnede Medlemmer
fra Græsted-Maarum Sogneraad for som Delegerede for det dette
at forhandle med Farver Osvald Hansen, Skrædder Anders Andreassen
Kjøbmændene Kr. Larsens Enke, P. Davidsen og Chr. Petersen alle
af Græsted, i Anledning af en fra disse Beboere indkommen Klage
over Vandafledningen fra Græsted Gadkjer og fra fornævnte Beboeres
Ejendomme over Græsted Skoelod.
Klagerne aar alle Møde, og Overenskomst opnaaedes saaledes:
Hele Ledningen fra Landevejen til Skjællet mellem Skolelodden
og Gmd. Niels Jensens Lod skal opgraves og nedlægges med 4 Tom.
Drænrør i samme Dybde som de nuværende Rør ligges, dog maa
det selvfølgedig paases at der overalt anbinges det fornødne Fald.
Den paa Skolelodden i Nærheden af Plankeværket værende Slambrønd.
flyttes ind til Plankeværket, de øvrige 3 Slambrønde bibeholdes paa de
nuværende Steder og i den nuværende Sørrelse forsaavidt en Ombyg-
ning ikke senere under Arbejdet maatte vise sig nødvændig
den nye Brønd skal være 1½ Al i Diameter og 1½ Al dybere end Led-
ningen.
Alle Brøndene skal være opmnes i Højde med Jordsmonnet.
og forsynes med Vandlaas, Egetræskors og Dække.
Udgifterne ved dette Arbejdes Udførelse, saavel Gravning, Indkjøb
af Rør, Brøndenes Bygning og i det hele alt hvad der vedrører
dette arbejde fordeles saaledes: Sogneraadet udredes 1/3 de fem
ovennævnte Klagere do 2/3, med hver 1/5 Del.
Den fremtidige Vedligeholdelse af saavel Ledning som Brønde
fordeles i samme Fohold som foran anført.
Sogneraadet overtager Tilsynet med Brøndenes Rensning imod
fuld Refusion fra de fem fornævnte Mænd med hver 1/5.
Arbejdet udføres under Sogneraadets Tilsyn og udføres saa
hurtigt som Forholdene tillade.
Græsted den 6 Novenber 1896.
L Petersen   P Larsen   S Hansen
O Hansen

A. Andrensen   P Davidsen
A Petersen        for Chr Larsen Enke

                             Chr. Pedersen



1896

Extraordinært Møde af 17 November

1 Amtsraadet har ved Desisionen til Kommunens

Regnskab for 1895 udtalt at Spørgsmaalet om hvor-

vidt nogen del af Kommunens Disponible Kasse-

beholdning fra f a ca 9000 Kr kan gjøres

frugtbringende vil være at Afgjøre i et samlet

Sogneraadsmøde

Mødet af 1ste December

1 Formanden fremlagte Skrivelse fra Frederiksborg Amtsraad

med Meddeleled om, at Kommunens Udgift til Gribskovbanen

for Driftaaret 1896/97 udgjør 357 Kr 67 Øre.

2 Kjøbenhavns Magistrat meddeler i Skrivelse af 14 f m

at have den 6' s m tildelt Jens Peter Frederiksen med

Familie en Huslejehjælp for 1 Mnd stor 10 Kr Regning

over Forsørgelseskommunens Andel 750 Ør medfulgte

3 Fra Hillerød Fattigvæsen fremlagdes 2' Skrivelser af

13 f. m. hvori meddeles at der er tilstaat Rasmus Jensens

Enke en Brændselshjælp stor 870 Ør og Datteren Josefine

Vilhelmsen 1 Kr Ugenlig fra d 6' s m. indtil videre

paa Grund af Sygdom, fri Medicin er tilstaat i samme

Anledning.

4  Skrivelse af 21 f m Anerkjender Helsingør Fattig-

væsen den i Skrivelse af 4 f m ommeldte Hans P Andersens

forladte Hustru Rasmine Jensen forsørgelsesberettiget i

Staden Helsingør, og meddeler at den anmeldte Under-

støttelse vil blive refunderet.

5 Tikjøb Sogneraad anmelder i Skrivelse af  25 Novbr at den

her hjemmehørende Lars Pedersen Garder under 23 s m er

Afgaat ved Døden paa Esbønderup Sygehus.

1896

ad 1 I Henhold til foranstaaende Aflevende Kom-

munens Kasserer 2000 Kr til Formanden, der af

ham vil være at indsætte til forrentning i

Den Sjællandske Bondestands Sparekasse.

L Petersen   N Nielsen   A Larsen   Søren Larsen   Ole Jørgensen

Chr Nielser   P Hansen   Niels Madsen   Jakob Nielsen

Mødet d 1ste December.

ad 1 Til Efterretning

ad 2 Til Efterretning

ad 3 Ligeledes til Efterretning

ad 4 Ligeledes til Efterretning

ad 5 Ligeleds til Efterretning



1896
Extraordinært Møde af 17 November
1 Amtsraadet har ved Desisionen til Kommunens
Regnskab for 1895 udtalt at Spørgsmaalet om hvor-
vidt nogen del af Kommunens Disponible Kasse-
beholdning fra f a ca 9000 Kr kan gjøres
frugtbringende vil være at Afgjøre i et samlet
Sogneraadsmøde

Mødet af 1ste December
1 Formanden fremlagte Skrivelse fra Frederiksborg Amtsraad
med Meddeleled om, at Kommunens Udgift til Gribskovbanen
for Driftaaret 1896/97 udgjør 357 Kr 67 Øre.
2 Kjøbenhavns Magistrat meddeler i Skrivelse af 14 f m
at have den 6' s m tildelt Jens Peter Frederiksen med
Familie en Huslejehjælp for 1 Mnd stor 10 Kr Regning
over Forsørgelseskommunens Andel 750 Ør medfulgte
3 Fra Hillerød Fattigvæsen fremlagdes 2' Skrivelser af
13 f. m. hvori meddeles at der er tilstaat Rasmus Jensens
Enke en Brændselshjælp stor 870 Ør og Datteren Josefine
Vilhelmsen 1 Kr Ugenlig fra d 6' s m. indtil videre
paa Grund af Sygdom, fri Medicin er tilstaat i samme
Anledning.
4  Skrivelse af 21 f m Anerkjender Helsingør Fattig-
væsen den i Skrivelse af 4 f m ommeldte Hans P Andersens
forladte Hustru Rasmine Jensen forsørgelsesberettiget i
Staden Helsingør, og meddeler at den anmeldte Under-
støttelse vil blive refunderet.
5 Tikjøb Sogneraad anmelder i Skrivelse af  25 Novbr at den
her hjemmehørende Lars Pedersen Garder under 23 s m er
Afgaat ved Døden paa Esbønderup Sygehus.

1896
ad 1 I Henhold til foranstaaende Aflevende Kom-
munens Kasserer 2000 Kr til Formanden, der af
ham vil være at indsætte til forrentning i
Den Sjællandske Bondestands Sparekasse.
L Petersen   N Nielsen   A Larsen   Søren Larsen   Ole Jørgensen
Chr Nielser   P Hansen   Niels Madsen   Jakob Nielsen

Mødet d 1ste December.
ad 1 Til Efterretning
ad 2 Til Efterretning

ad 3 Ligeledes til Efterretning
ad 4 Ligeledes til Efterretning
ad 5 Ligeleds til Efterretning



1896

6 Kjøbenhavns Telefonselskab andrager i Skrivelse af 28 f m

om Tilladelse til at anbringe Telefonpæle, paa Sognets Veje

ved Anlæg af Telefonledning fra Græsted til Helsinge.

7 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:

a Anine Poulsen af Maarum Tinghuse

b Gjærtrud Larsdatter Ugift i Stokkerup

c Gjærtrud Larsdatter Enke Græsted Overdrev

d Margrethe Frederiksen Enke Græsted Overdrev

e Enken Kirsten Larsdatter Græsted By

f Christoffer Larsen Skovbjørstrup

8 Fra Tømrer Christian Pedersen Aggebo Skovhuse

fremlagdes klage over Vejens Tilstand fra Landevejen

til hans Ejendom, hvori han besværer sig over at

Husejerske Pouline Nielsen, Mads Pedersens Enke og

Hmd Anders Larsen der ere berettigde til Færdsel

paa Vejen ikke har været villige til at deltage i Istand-

sættelsen: Han anmoder derfor om at Sogneraadet

vil beramme et Møde ved Vejen for at træffe

Bestemmelse om Sagens Ordning.

9 Gangstiregulativet fremlagdes til Revision.

10 I Skrivelse af 26 f m meddeler Kronborg vestre Birk

at Jens Peter Elling født i Kjøbenhavn d 24 Juli 1861 og

forsørgelsesberettigt sammesteds samt: Frederik Knudsen

født i Frederiksdal Lyngby Sogn d 5' Marts 1854 hvor

han er forsørgelsesberettiget ere anholdte i Græsted By

for Betleri under 18 s m hver er i dømte 90 dages

Tvangsarbejde og under samme dato ere afgivne.

til Straffeanst Tvangsanstalten i Frederiksborg.

Det meddeles endvidere at de Paagældende efter udstaat

Straf vil kunne hjemsendes ved Politiets Foranstaltning.

1896.

ad 6 + Den Ønskede Tilladelse meddelse paa Betingelse at Ledningen

anbringes saaledes at saavel Færdslen som Vejplantningen ikke

generes at Anlæget.

ad 7 Disse behandledes for lukkede Døre og afgjordes som følger:

a nægtes da hun har oppebaaret Fattighjælp i løbet af de sidste Aar og

  forinden hun fyldte 60 Kr.

b 100 Kr tilstodes Aarlig fra 1te Decbr d. a.

c Enken Gjertrud Larsdater tilstodes 48 Kr Aarlig fra 1te Jannuar 1897.

d Undesstøttelsen forhøjes til 72 Kr Aarlig fra 1te Jannuar 1897

e Understøttelsen forhøjes fra 96 Kr til 144 Kr Aarlig fra 1te d. M.

f Christoffer Larsen tilstodes 4 Kr Maanedlig fra 1te Jannuar 1897.

ad 8 Til at deltage i et Møde ved den paagjældende Vej

der bestemtes til Afholdelse Tirsdagen d 8 dennes Fmd kl 11

Valgtes O Jørgensen Chr Nielsen og Formanden.

ad 9 Regulativet Affattedes som gjældende for traaaret 1897 - 98 - 99

med den Forandring at Stien No 1 efter Ønske af

Ejerne af Matr. N= 9 og 10 af Græsted Overdrev henlægges

i Skjellet imellem disse Ejendomme istedet for at den hidtil

har været anlagt paa Matr No 9.

ad 10 x Skrivelsen toges til Efterretning og vil der herfra

være at Indlede Correspondance med de anmeldte

Forsørgelseskommuner, om modtagelsen af de paagældende

Personer efter at Straffen er udstaat.



1896
6 Kjøbenhavns Telefonselskab andrager i Skrivelse af 28 f m
om Tilladelse til at anbringe Telefonpæle, paa Sognets Veje
ved Anlæg af Telefonledning fra Græsted til Helsinge.
7 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:
a Anine Poulsen af Maarum Tinghuse
b Gjærtrud Larsdatter Ugift i Stokkerup
c Gjærtrud Larsdatter Enke Græsted Overdrev
d Margrethe Frederiksen Enke Græsted Overdrev
e Enken Kirsten Larsdatter Græsted By
f Christoffer Larsen Skovbjørstrup
8 Fra Tømrer Christian Pedersen Aggebo Skovhuse
fremlagdes klage over Vejens Tilstand fra Landevejen
til hans Ejendom, hvori han besværer sig over at
Husejerske Pouline Nielsen, Mads Pedersens Enke og
Hmd Anders Larsen der ere berettigde til Færdsel
paa Vejen ikke har været villige til at deltage i Istand-
sættelsen: Han anmoder derfor om at Sogneraadet
vil beramme et Møde ved Vejen for at træffe
Bestemmelse om Sagens Ordning.

9 Gangstiregulativet fremlagdes til Revision.
10 I Skrivelse af 26 f m meddeler Kronborg vestre Birk
at Jens Peter Elling født i Kjøbenhavn d 24 Juli 1861 og
forsørgelsesberettigt sammesteds samt: Frederik Knudsen
født i Frederiksdal Lyngby Sogn d 5' Marts 1854 hvor
han er forsørgelsesberettiget ere anholdte i Græsted By
for Betleri under 18 s m hver er i dømte 90 dages
Tvangsarbejde og under samme dato ere afgivne.
til Straffeanst Tvangsanstalten i Frederiksborg.
Det meddeles endvidere at de Paagældende efter udstaat
Straf vil kunne hjemsendes ved Politiets Foranstaltning.

1896.
ad 6 + Den Ønskede Tilladelse meddelse paa Betingelse at Ledningen
anbringes saaledes at saavel Færdslen som Vejplantningen ikke
generes at Anlæget.
ad 7 Disse behandledes for lukkede Døre og afgjordes som følger:
a nægtes da hun har oppebaaret Fattighjælp i løbet af de sidste Aar og
  forinden hun fyldte 60 Kr.
b 100 Kr tilstodes Aarlig fra 1te Decbr d. a.
c Enken Gjertrud Larsdater tilstodes 48 Kr Aarlig fra 1te Jannuar 1897.
d Undesstøttelsen forhøjes til 72 Kr Aarlig fra 1te Jannuar 1897
e Understøttelsen forhøjes fra 96 Kr til 144 Kr Aarlig fra 1te d. M.
f Christoffer Larsen tilstodes 4 Kr Maanedlig fra 1te Jannuar 1897.
ad 8 Til at deltage i et Møde ved den paagjældende Vej
der bestemtes til Afholdelse Tirsdagen d 8 dennes Fmd kl 11
Valgtes O Jørgensen Chr Nielsen og Formanden.

ad 9 Regulativet Affattedes som gjældende for traaaret 1897 - 98 - 99
med den Forandring at Stien No 1 efter Ønske af
Ejerne af Matr. N= 9 og 10 af Græsted Overdrev henlægges
i Skjellet imellem disse Ejendomme istedet for at den hidtil
har været anlagt paa Matr No 9.
ad 10 x Skrivelsen toges til Efterretning og vil der herfra
være at Indlede Correspondance med de anmeldte
Forsørgelseskommuner, om modtagelsen af de paagældende
Personer efter at Straffen er udstaat.



1896

11 Amtsraadet meddeler i Skrivelse af 28 f m at det

Græsted Maarum Kommune paahvilende Bidrag til Amts-

repartionsfonden for Regnskabsaaret 18 97/98 udgjør 2480 Kroner.

12 Hmd Niels Knudsen Pikkerhusene andrager om

Tilladelse til at have Børn i Pleje.

13 Forskellige Fattigsager afgjordes.

1896

ad 11 Til Efterretning.

ad 12 Den ansøgte Tilladelse nægtes.

ad 17a Man billigere at P Hansen havde udbetalt Huslejen.

          for Hans Jensens Enke Alume fra 1/11 96 til 1/5 97 12 Kron

          Og ligeledes af samme havde betalt Huslejen for

          Chr Larsens Enke Bannebjerg fra 1/5 til 1/11 96 med 10 Kron

       b Fattiglem Anders Larsen Græsted Overdrev tilstodes 1℔ Uld

       c Og billigede man at Ole Hansen havde betalt Huslejen

         for Ole Olsens Enke Aggebo fortiden fra 1/11 96 til 1/5 97

         med 10 Kr og Ligeledes at samme var tildelt

         1 Læs Tørv til 570 Øre.

       d Ligeledes billigede man at Jacob Nielsen havde

         tildelt Fattiglem David Chr. Nielsen Kagerup

         par Strømper og 2' Uldtrøjer

Mødet hævet.

L Petersen   Søren Larsen   A Larsen   I Larsen P Hansen

Chr Nielser   Olel Jørgensen   N. Nielsen   Ole Hansen

Niels Madsen   Jakob Nielsen



1896
11 Amtsraadet meddeler i Skrivelse af 28 f m at det
Græsted Maarum Kommune paahvilende Bidrag til Amts-
repartionsfonden for Regnskabsaaret 18 97/98 udgjør 2480 Kroner.
12 Hmd Niels Knudsen Pikkerhusene andrager om
Tilladelse til at have Børn i Pleje.
13 Forskellige Fattigsager afgjordes.

1896
ad 11 Til Efterretning.
ad 12 Den ansøgte Tilladelse nægtes.
ad 17a Man billigere at P Hansen havde udbetalt Huslejen.
          for Hans Jensens Enke Alume fra 1/11 96 til 1/5 97 12 Kron
          Og ligeledes af samme havde betalt Huslejen for
          Chr Larsens Enke Bannebjerg fra 1/5 til 1/11 96 med 10 Kron
       b Fattiglem Anders Larsen Græsted Overdrev tilstodes 1℔ Uld
       c Og billigede man at Ole Hansen havde betalt Huslejen
         for Ole Olsens Enke Aggebo fortiden fra 1/11 96 til 1/5 97
         med 10 Kr og Ligeledes at samme var tildelt
         1 Læs Tørv til 570 Øre.
       d Ligeledes billigede man at Jacob Nielsen havde
         tildelt Fattiglem David Chr. Nielsen Kagerup
         par Strømper og 2' Uldtrøjer

Mødet hævet.
L Petersen   Søren Larsen   A Larsen   I Larsen P Hansen
Chr Nielser   Olel Jørgensen   N. Nielsen   Ole Hansen
Niels Madsen   Jakob Nielsen



1896

Extraordinært Møde d 14 Decembe.

1 Formanden for Tital afholdsforeningn i Hillerød andrager

om Tilladelse til at benytte Skolekokalet i Græsted d 20 denn

til Afholdelse af et Agitationsmøde

2 N Madsen Olsen og N Christian Larsen andrager om at

blive fritaget for Hvervet som Stævningsmænd fra 11st Janua 1897

for Græsted syndre Distrikt.

3 I Anledning af den imellem Esbønderup Nøddebo og her

værende Sogneraad trufne Overeenskomst angaaende at de Beboere

i Gribskov der hidtil har hørt til Græsted Maarum

Kommune fra 1ste Jannuar 1897 overgaar til Esbønderup

Nøddebo Kommune har Amtet i Skrivelse af 12 dennes

udtalt at den trufne Overeenskomst billiges og at

Esbønderup Nøddebo Kommune har at bidrage med

1/12 af Udgiften til Kagerup Stationsvej.

4 Arbejdsmand Anders Andersen Kagerup andrager om

Dispensation fra Brandpoliti loven i Anledning af

en opført halvtags Bygning ved Naboens Ejendom

5 Om det Ledige Embede som Førstelærer ved Græsted

Skole fremlagdes 32 Ansøgninger

6 Hmd Peter Frandsens Hustru Alume androg om

Tilladelse til at tage 1 Barn i Pleje

1896

ad 1 Den Ønskede Tilladelse meddeles.

ad 2 Smed Jens Nielsen og Parcellist Niels Hansen begge af Græsted

indstilles.

ad 3 Amtets Forslag tiltrædes.

ad 4 Den Ønskede Dispensation anbefales.

Man billigede af Ole Hansen fra d 8' Dennes havde tilstaat

Ane Kirstine Larsen Græsted Overdrev 1 Krone Ugenlig samt

1 Krone Ugenlig for Opvartning fra 1st Decbr alt paa

Grund af Sygdom samt 8 ℔ Brød Ugenlig

ad 5 Til Embedet indstilles

som No 1 Ole Larsen Hagelse pr Frederiksborg

       No 2 M C Jensen Kjærby pr Hald Station

       N 3 Hedeman Taarbæk pr Klampenborg

Næste Møde berammedes til Afholdelse Mandagen

d 28 d. M. Eftmd Kl 3.

ad 6 Den Øskede Tilladelse meddeles.

Mødet hævet

L Petersen   Søren Larsen   A Larsen   Chr Nielsen

P Larsen,   Jakob Nielsen   Niels Madsen   N. Nielsen

                                 Ole Hansen   Ole Jørgensen

P Hansen



1896
Extraordinært Møde d 14 Decembe.
1 Formanden for Tital afholdsforeningn i Hillerød andrager
om Tilladelse til at benytte Skolekokalet i Græsted d 20 denn
til Afholdelse af et Agitationsmøde
2 N Madsen Olsen og N Christian Larsen andrager om at
blive fritaget for Hvervet som Stævningsmænd fra 11st Janua 1897
for Græsted syndre Distrikt.
3 I Anledning af den imellem Esbønderup Nøddebo og her
værende Sogneraad trufne Overeenskomst angaaende at de Beboere
i Gribskov der hidtil har hørt til Græsted Maarum
Kommune fra 1ste Jannuar 1897 overgaar til Esbønderup
Nøddebo Kommune har Amtet i Skrivelse af 12 dennes
udtalt at den trufne Overeenskomst billiges og at
Esbønderup Nøddebo Kommune har at bidrage med
1/12 af Udgiften til Kagerup Stationsvej.
4 Arbejdsmand Anders Andersen Kagerup andrager om
Dispensation fra Brandpoliti loven i Anledning af
en opført halvtags Bygning ved Naboens Ejendom
5 Om det Ledige Embede som Førstelærer ved Græsted
Skole fremlagdes 32 Ansøgninger
6 Hmd Peter Frandsens Hustru Alume androg om
Tilladelse til at tage 1 Barn i Pleje

1896
ad 1 Den Ønskede Tilladelse meddeles.
ad 2 Smed Jens Nielsen og Parcellist Niels Hansen begge af Græsted
indstilles.
ad 3 Amtets Forslag tiltrædes.
ad 4 Den Ønskede Dispensation anbefales.
Man billigede af Ole Hansen fra d 8' Dennes havde tilstaat
Ane Kirstine Larsen Græsted Overdrev 1 Krone Ugenlig samt
1 Krone Ugenlig for Opvartning fra 1st Decbr alt paa
Grund af Sygdom samt 8 ℔ Brød Ugenlig
ad 5 Til Embedet indstilles
som No 1 Ole Larsen Hagelse pr Frederiksborg
       No 2 M C Jensen Kjærby pr Hald Station
       N 3 Hedeman Taarbæk pr Klampenborg
Næste Møde berammedes til Afholdelse Mandagen
d 28 d. M. Eftmd Kl 3.
ad 6 Den Øskede Tilladelse meddeles.

Mødet hævet
L Petersen   Søren Larsen   A Larsen   Chr Nielsen
P Larsen,   Jakob Nielsen   Niels Madsen   N. Nielsen

                                 Ole Hansen   Ole Jørgensen
P Hansen



1896

Extraordinært Møde d 28 December

1 Efter de sædvanlige Konditioner bortliciteredes Leveringen

af Brød til Kommunend Fattigvæsen i Jannuar Kvartal 1897

2 a Ligelede bortliciteredes Leveringen af Ligkister til Afdøde

der i 1897 ville blive begravede for Fattigvæsenets Regning

b Endvidere bortlicitendes Ligklædninger til Afdøde Fattig

lemmer

3 Formanden fremlagde Skrivelse af 10 d. M. hvori

meddeles at Græsted Maarum Kommunes Andel i

Statens Tilskud til Alderdomsunderstøttelsen for 1895

udgjør 1456 Kr og 94 Øre

4 Biskoppen for Sjællands Stift meddeler i Skrivelse af23 d m at Andenlærer ved Taarbæk Skole Semi-                                              er kaldet.

narist Christen Christensen Hedemand til Skolelærer

ved Græsted Skole fra samme dato at regne

3 Lærer Hedemand meddeler dernæst at han fra

Kaldelsesdagen overtager Embedet med Indtægter og

Udgifter.

6 Lærer Petersen Kagerup meddeler i Skrivelse af

8 dennes at de i Sogneraadets Møde d 3d Marts

tilstaaede 50 Kroner til anskaffelse af Skolemateriel

ere tilfalden Kagerup Skole ved Lodtrækningen

Det henstilles om Beløbet kan deles med Maarum

Skole imod at der naar et Lignende Beløb

tilfalder denne Skole at dette da deles med

Kagerup

7 Ole Nielsen Nellerød meddeler i Skrivelse af

18 d. m. at Drengen Julius Harrald Christensen

der fortiden er i Pleje hos ham ejer en Sparekassebog

lydende paa 10 Kr der forespørges om Bogen kan

udleveres Barnet ved dets Bortrejse til Nytaar.

1896

ad 1 Brødet bortliciteredes:

I Græsted Distrikt til Bager Pedersen Græsted

Alume          -        Jens Jensen Søborg

Maarum       -        Geriche Esrom

Kagerup       -        Jørgensen Ullerød

Alt til 72 Øre pr ℔

ad 2 a Leveringen overdroges Snedker Carl Petersen Græsted

for en Betaling af 9 Kroner og 7 Kroner henholdsvis

til Konfirmende og Ukonfirmende.

b Leveringen Overdroges Murer Anders Pedersens

Hustru for 280 Øre til Konfirmende og 130 Ør for

Ukonfirmende

ad 3 Til Efterretning

ad 4 Til Efterretning

ad 5 Ligeledes til Efterretning

ad 6 Beløbet Anvises til Udbetaling naar Regningen

foreligger, Ligesom man imod Den paatænkte deling

intet har at bemærke

ad 7 Sparekassebogen vil være at Levere Sogneraadet



1896
Extraordinært Møde d 28 December
1 Efter de sædvanlige Konditioner bortliciteredes Leveringen
af Brød til Kommunend Fattigvæsen i Jannuar Kvartal 1897
2 a Ligelede bortliciteredes Leveringen af Ligkister til Afdøde
der i 1897 ville blive begravede for Fattigvæsenets Regning
b Endvidere bortlicitendes Ligklædninger til Afdøde Fattig
lemmer
3 Formanden fremlagde Skrivelse af 10 d. M. hvori
meddeles at Græsted Maarum Kommunes Andel i
Statens Tilskud til Alderdomsunderstøttelsen for 1895
udgjør 1456 Kr og 94 Øre
4 Biskoppen for Sjællands Stift meddeler i Skrivelse af
23 d m at Andenlærer ved Taarbæk Skole Semi-

                                              er kaldet.
narist Christen Christensen Hedemand til Skolelærer
ved Græsted Skole fra samme dato at regne
3 Lærer Hedemand meddeler dernæst at han fra
Kaldelsesdagen overtager Embedet med Indtægter og
Udgifter.
6 Lærer Petersen Kagerup meddeler i Skrivelse af
8 dennes at de i Sogneraadets Møde d 3d Marts
tilstaaede 50 Kroner til anskaffelse af Skolemateriel
ere tilfalden Kagerup Skole ved Lodtrækningen
Det henstilles om Beløbet kan deles med Maarum
Skole imod at der naar et Lignende Beløb
tilfalder denne Skole at dette da deles med
Kagerup
7 Ole Nielsen Nellerød meddeler i Skrivelse af
18 d. m. at Drengen Julius Harrald Christensen
der fortiden er i Pleje hos ham ejer en Sparekassebog
lydende paa 10 Kr der forespørges om Bogen kan
udleveres Barnet ved dets Bortrejse til Nytaar.

1896
ad 1 Brødet bortliciteredes:
I Græsted Distrikt til Bager Pedersen Græsted
Alume          -        Jens Jensen Søborg
Maarum       -        Geriche Esrom
Kagerup       -        Jørgensen Ullerød
Alt til 72 Øre pr ℔
ad 2 a Leveringen overdroges Snedker Carl Petersen Græsted
for en Betaling af 9 Kroner og 7 Kroner henholdsvis
til Konfirmende og Ukonfirmende.
b Leveringen Overdroges Murer Anders Pedersens
Hustru for 280 Øre til Konfirmende og 130 Ør for
Ukonfirmende
ad 3 Til Efterretning
ad 4 Til Efterretning
ad 5 Ligeledes til Efterretning
ad 6 Beløbet Anvises til Udbetaling naar Regningen
foreligger, Ligesom man imod Den paatænkte deling
intet har at bemærke
ad 7 Sparekassebogen vil være at Levere Sogneraadet



1896

8 a Forskellige Fattigsager

Man billigede at Ole Hansen d 9/11 og 27/12 havde tildelt

Ole Andersens Enke Frebo Overdrev 1 læs Tørv hvergang

a henholdsvis 5.70 Ø og 6 Kroner

b og Ligeledes at Thorgrim Jensens fraspr Hustru d 22/9 og

d 27/12 var tildelt 2' Læs Tørv er henholdsviis 510 Ør og

6 Kroner

c og Ligeledes at Carl Nielsens Enke Græsted var tildelt

2de Læs Tørv d 31/7 og 28/11 a henholdsviis 490 Ør og 570 Ør

d Børn Olsen Ligeledes 1 læs Tørv d 22/12 a 6 Kroner

e Anders Larsen Græsted Overdrev d 10/4 2 læs Tørv a 640 Ør pr læs

f Jensine Jørgensen d 27/12 1 læs Tørv a 6 Kroner.

g Karen Nielsen Dønnevælde 1 læs Tørv d 27/12 a 6 Kroner

3 Derefter skred man til Forretningernes Fordeling

imellem Medlemmerne for Aaret 1897

10 Man bestemte at Sogneraadets Opdinære Møder

for 1897 som sædvanlig vil være at Afholde den

første Tirsdag i Hver Maaned.

1896

ad 8 Til Efterretning.

ad 9 Det Vedtoges med 6 Stemmer: A Larsen N Madsen

Chr Nielsen Ole Jørgensen N Nielsen og P Hansen

at Medlemmerne hver især varetager de Sogneraads

forretninger der har været Dem overdragne for

indeværende Aar.

Mødet hævet

L Petersen   P Hansen   Niels Madsen   A Larsen

P  Larsen, Chr Nielsen   Søren Larsen   Jakob Nielsen   Ole Jørgensen

N Nielsen   Ole Hansen



1896
8 a Forskellige Fattigsager
Man billigede at Ole Hansen d 9/11 og 27/12 havde tildelt
Ole Andersens Enke Frebo Overdrev 1 læs Tørv hvergang
a henholdsvis 5.70 Ø og 6 Kroner
b og Ligeledes at Thorgrim Jensens fraspr Hustru d 22/9 og
d 27/12 var tildelt 2' Læs Tørv er henholdsviis 510 Ør og
6 Kroner
c og Ligeledes at Carl Nielsens Enke Græsted var tildelt
2de Læs Tørv d 31/7 og 28/11 a henholdsviis 490 Ør og 570 Ør
d Børn Olsen Ligeledes 1 læs Tørv d 22/12 a 6 Kroner
e Anders Larsen Græsted Overdrev d 10/4 2 læs Tørv a 640 Ør pr læs
f Jensine Jørgensen d 27/12 1 læs Tørv a 6 Kroner.
g Karen Nielsen Dønnevælde 1 læs Tørv d 27/12 a 6 Kroner
3 Derefter skred man til Forretningernes Fordeling
imellem Medlemmerne for Aaret 1897
10 Man bestemte at Sogneraadets Opdinære Møder
for 1897 som sædvanlig vil være at Afholde den
første Tirsdag i Hver Maaned.

1896
ad 8 Til Efterretning.

ad 9 Det Vedtoges med 6 Stemmer: A Larsen N Madsen
Chr Nielsen Ole Jørgensen N Nielsen og P Hansen
at Medlemmerne hver især varetager de Sogneraads
forretninger der har været Dem overdragne for
indeværende Aar.

Mødet hævet
L Petersen   P Hansen   Niels Madsen   A Larsen
P  Larsen, Chr Nielsen   Søren Larsen   Jakob Nielsen   Ole Jørgensen
N Nielsen   Ole Hansen



1897

Mødet d 5' Jannuar

1 Formanden fremlagde Skrivelse fra Frederiksborg Amt

af 2' f m hvori meddeles at der fra Amtets Side

intet afindes at erindre imod at de Beboere i Gribskov

paa Matr No 1 O for fremtiden henføres som hørende.

til Esbønderup Nøddebo Kommune og opføres paa denne

Kommunes Skatteliste istedetfor som hidtil paa Græsted

Maarum Kommunes Skatteliste.

2 Amtet fremsender Ligeledes Skrivelse af 30 f m hvori

meddeles at Skoledirektionen for Skai og Holbo Herreder

under 22 s m. har Erklært at i Anledning af

et fra Esbønderup Nøddebo Sogneraad indgivet An-

dragende om Forandring i nogle paa Matr Nr 1 o

af Gribskov boende Børns Skolegang saaledes at disse

henvises til andre Skoler:

I Anledning heraf benærker Direktionen at der i

de foreslaaede Forandringer er en enkelt som der for

Øjeblikket kan være Tale om at iværsksætte nemlig at

Overføre Gaasehuset som hørende til Esbønderup Skole

Da det er Oplyst af Skolevejen vil blive forlænget

fra 1/4 til 1/3 Mil synes der ikke at være tilstrækkelig

Grund til at tiltræde Forslaget

Angaaende Overførsel af Børnene til andre Skoler

fra de Øvrige Beboere i Gribskov der er Tale om

vil denne Sag være at Afgjørn i sin Tid naar der

bliver Tale om en saadan Overførsel

3 I Skrivelse af 15 f m fremsender Kjøbh Magistrat

meddelelse om at have tilstaat Jens Peter Frederiksen

en Huslejehjælp for en Maaned stor 7 Kr 50 Ø Regning over

Udgiften medfulgte

4 Samme meddeler Ligeledes i Skrivelse af 9 f m at

have tilsaat Enken Caroline Markussen Sygehjælp

i Hjemmet til Sønnen Hans der lider af Infuense

1897.

ad 1 a Til Efterretning

ad 2 Til Efterretning

ad 3 Til Efterretning

ad 4 Til Efterretning.



1897
Mødet d 5' Jannuar
1 Formanden fremlagde Skrivelse fra Frederiksborg Amt
af 2' f m hvori meddeles at der fra Amtets Side
intet afindes at erindre imod at de Beboere i Gribskov
paa Matr No 1 O for fremtiden henføres som hørende.
til Esbønderup Nøddebo Kommune og opføres paa denne
Kommunes Skatteliste istedetfor som hidtil paa Græsted
Maarum Kommunes Skatteliste.
2 Amtet fremsender Ligeledes Skrivelse af 30 f m hvori
meddeles at Skoledirektionen for Skai og Holbo Herreder
under 22 s m. har Erklært at i Anledning af
et fra Esbønderup Nøddebo Sogneraad indgivet An-
dragende om Forandring i nogle paa Matr Nr 1 o
af Gribskov boende Børns Skolegang saaledes at disse
henvises til andre Skoler:
I Anledning heraf benærker Direktionen at der i
de foreslaaede Forandringer er en enkelt som der for
Øjeblikket kan være Tale om at iværsksætte nemlig at
Overføre Gaasehuset som hørende til Esbønderup Skole
Da det er Oplyst af Skolevejen vil blive forlænget
fra 1/4 til 1/3 Mil synes der ikke at være tilstrækkelig
Grund til at tiltræde Forslaget
Angaaende Overførsel af Børnene til andre Skoler
fra de Øvrige Beboere i Gribskov der er Tale om
vil denne Sag være at Afgjørn i sin Tid naar der
bliver Tale om en saadan Overførsel
3 I Skrivelse af 15 f m fremsender Kjøbh Magistrat
meddelelse om at have tilstaat Jens Peter Frederiksen
en Huslejehjælp for en Maaned stor 7 Kr 50 Ø Regning over
Udgiften medfulgte
4 Samme meddeler Ligeledes i Skrivelse af 9 f m at
have tilsaat Enken Caroline Markussen Sygehjælp
i Hjemmet til Sønnen Hans der lider af Infuense

1897.
ad 1 a Til Efterretning
ad 2 Til Efterretning

ad 3 Til Efterretning
ad 4 Til Efterretning.



1897

5 Samme meddeler Ligeledes i Skrivelse af 4' f m at have

tilstaat Arbejdsmand Anders Andersen Sygehjælp i Hjemmet

til Datteren Juliane der lider af Gigtfeber.

6 I 2' Skrivelser af 28 f m Meddeler Hillerød Fattigvæsen

at have tilstaat Rasmus Jensens Enke 1 par Lagen til 6 Kr

samt en extra Hjælp stor 4,40 Ør. Og endvidere at der

i Novbr Maaned er tilstaat Dattern Josephine Vilhelmsen

en Medicinhjælp stor 3,60 Ør samt at der fra 17 Decbr

er tilstaat hende 2 Kr Maanedlig indtil videre.

7 Statisdisk Bureau fremsender Schemaer til Udfyldning om

Høsten Udfald i 1896.

8 Ligeledes fremlagdes Schemae til Udfyldning om Af

og Tilgang af frinæringsdrivende i Kommunen.

9 Beretning om at Græsted Maarum Kommune

i Krigstilfælde har at fremstille 17 Heste og 2 Vogne.

10 Kjøbenhavns Magistrat Meddeler i Skrivelse af 9 f m

at Karen Marie Hansen født i Maarum Tinghuse

d 29 Oktober 1865 under 8' Novbr som Sindsyg

er bleven indlagt i Kommunehospitalet hvorfra

hun d 26 s m er bleven overført til St Hans Hospital

Der forespørges om hun erkjendes Hjemmehørende

her da det af en fremlagt Politirapport over

Søsteren fremgaar at hun efter sit fyldt 18 Aar ikke

har erhvervet Forsørgelsesret udenfor Fødekommunen

11 Under 11 f m fremsender Kjøbh Magistrat Afhøring

over Nicoline Jensen født i Aggebo Skovhuse

d 15 Juni 1871 med forespørgsel om hun erkendes

hjemmehørende her da hun har 2' Uægte Børn

at forsørge er hun tilstaat en Huslejehjælp for 7 Kr 35 Ør

Og i Skrivelse af 16 f m anmelder at hendes Datter

Caroline d 11s m er indlagt i Øresundshospitalet for Mæslinger.

1897

ad 5 Til Efterretning

ad 6 Til Efterretning

ad 7 Schemaerne udfyldtes og vil vær at tilstille Amtet.

                            er fraflyttet.

ad 8 Smed Niels Jørgensen og Smed Peter Jørgensen er tilflyttet

Matr N 5 b i Alume.

ad 9 Til Efterretning.

ad 10 Forinden man Anerkjender ommeldte Kvinde hjemmehørende

her vil hendes Skudsmaalsbog der ifølge Oplysning er beroende

hos hendes Moder i Maarum Tinghuse være at fremsende

af N Nielsen til Formanden som derefter Svarer Magistraten

ad 11 I Henhold til de fremlagte Oplysninger erkendes

Nicoline Jensen Hjemmehørende her, og den ydede

Understøttelse vil blive refunderet efter Lovlig Regning.



1897
5 Samme meddeler Ligeledes i Skrivelse af 4' f m at have
tilstaat Arbejdsmand Anders Andersen Sygehjælp i Hjemmet
til Datteren Juliane der lider af Gigtfeber.
6 I 2' Skrivelser af 28 f m Meddeler Hillerød Fattigvæsen
at have tilstaat Rasmus Jensens Enke 1 par Lagen til 6 Kr
samt en extra Hjælp stor 4,40 Ør. Og endvidere at der
i Novbr Maaned er tilstaat Dattern Josephine Vilhelmsen
en Medicinhjælp stor 3,60 Ør samt at der fra 17 Decbr
er tilstaat hende 2 Kr Maanedlig indtil videre.
7 Statisdisk Bureau fremsender Schemaer til Udfyldning om
Høsten Udfald i 1896.
8 Ligeledes fremlagdes Schemae til Udfyldning om Af
og Tilgang af frinæringsdrivende i Kommunen.
9 Beretning om at Græsted Maarum Kommune
i Krigstilfælde har at fremstille 17 Heste og 2 Vogne.
10 Kjøbenhavns Magistrat Meddeler i Skrivelse af 9 f m
at Karen Marie Hansen født i Maarum Tinghuse
d 29 Oktober 1865 under 8' Novbr som Sindsyg
er bleven indlagt i Kommunehospitalet hvorfra
hun d 26 s m er bleven overført til St Hans Hospital
Der forespørges om hun erkjendes Hjemmehørende
her da det af en fremlagt Politirapport over
Søsteren fremgaar at hun efter sit fyldt 18 Aar ikke
har erhvervet Forsørgelsesret udenfor Fødekommunen
11 Under 11 f m fremsender Kjøbh Magistrat Afhøring
over Nicoline Jensen født i Aggebo Skovhuse
d 15 Juni 1871 med forespørgsel om hun erkendes
hjemmehørende her da hun har 2' Uægte Børn
at forsørge er hun tilstaat en Huslejehjælp for 7 Kr 35 Ør
Og i Skrivelse af 16 f m anmelder at hendes Datter
Caroline d 11s m er indlagt i Øresundshospitalet for Mæslinger.

1897
ad 5 Til Efterretning
ad 6 Til Efterretning
ad 7 Schemaerne udfyldtes og vil vær at tilstille Amtet.

                            er fraflyttet.
ad 8 Smed Niels Jørgensen og Smed Peter Jørgensen er tilflyttet
Matr N 5 b i Alume.
ad 9 Til Efterretning.
ad 10 Forinden man Anerkjender ommeldte Kvinde hjemmehørende
her vil hendes Skudsmaalsbog der ifølge Oplysning er beroende
hos hendes Moder i Maarum Tinghuse være at fremsende
af N Nielsen til Formanden som derefter Svarer Magistraten
ad 11 I Henhold til de fremlagte Oplysninger erkendes
Nicoline Jensen Hjemmehørende her, og den ydede
Understøttelse vil blive refunderet efter Lovlig Regning.



1897

12 I Skrivelse af 8' Novbr d. a forespørger Esbønderup Sogneraad

om Niels Jensens Enke Inger Hansen af Dønnevælde

Der har taget Ophold hos Svigersønnen Maler Olsen

i Esbønderup erkjendes hjemmehørende her. samt om

hvormeget hun hidtil har nydt i Alderdomsunderstøttelse

her, og om denne kan ansees for passende i fremtiden

13 Og i Skrivelse af 18 f m meddeler samme Sogneraad

at ovenmeldte Enke fra d 1st Oktober f a er tilstaat

en Alderdomsunderstøttelse af 70 Krone Aarlig. f

14 Begjæring om forhøjet Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra :

a Hmd Hans Hansen Kagerup

b   -    Christen Hansen Græsted Mark

c   -     Peder Nielsen Bendtsen Græsted

15 Helsinge Valdby Sogneraad fremsender Forslag.

fra Amtet til Ophævelse at Fællesskabet med nævnte

Kommune om Græsted Skole hvorefter de

Beboere fra Valdby Sogn der hidtil har hørt til

Græsted Skoledistrikt fra 1te Jannuar 1897 over-

føres til Hjemsteds Kommunen hvad Skole-

væsenet angaar uden at der ydes nogen Af-

løsningssum af nogen af Communerne.

16 Lærer Hedemand Henstiller i Skrivelse af 30 f m

at Lejligheden ved Græsted Skole navnlig Lofts-

værelset samt et Værelse i det lille Hus bliver

istandsat m v. Det oplyses at han agter at til=

træde Embedet d 16 d. M.

17 Hjulmd Niels Rasmussen Græsted og Indsidder

Lars Peter Ulricksen Faksemose andrager begge

om Tilladelse til at have Børn i Pleje.

1897

ad 12 Enken erkendes hjemmehørerde her og har oppebaaret

en Alderdomsunderstøttelse af 40 Kr Aarlig.-

ad 13 Til Efterretning.

ad 14 a for Hans Hansen forhøjes Understøttelsen til 200 Kr fra 1/1 97

         b for Christen Hansen forhøjes Understøttelsen til 150 Kr fra 1/1 97

         c for P N. Bendtsen forhøjes Understøttelsen til 225 Kr fra 1/1 97

ad 15 Da det formentlig er en Fejltagelse Forslaget har

passeret Helsinge Valdby Sogneraad forinden det

har været forelagt herværende Sogneraad til Er-

klæring Vedtog man at erklære sig om Sagen

Direkte til Amtsraadet forinden man besvarer

Helsing Valdby Sogneraads Skrivelse. Idet man

føler sig brøstholden ved Adskillelsen paa de

foreslaaede Betingelser da man ingen Erstatning

faar for det Tab Kommunen Lider ved at afsee

det Beløb man hidtil Aarlig har oppebaaret

fra Helsinge Valdby Kommune for Fællesskabet

om Græsted Skole.

ad 16 Det overdrages P Larsen at Lade de fornødne

Reparationer udføre snarest mulig

ad 17 x a Niels Rasmussen vil være at meddele Tilladelse

hvorimod L. P. Uricksen ikke kan meddeles

Tilladelse da hun er Sogneraadet aldeles ubekjendt.



1897
12 I Skrivelse af 8' Novbr d. a forespørger Esbønderup Sogneraad
om Niels Jensens Enke Inger Hansen af Dønnevælde
Der har taget Ophold hos Svigersønnen Maler Olsen
i Esbønderup erkjendes hjemmehørende her. samt om
hvormeget hun hidtil har nydt i Alderdomsunderstøttelse
her, og om denne kan ansees for passende i fremtiden
13 Og i Skrivelse af 18 f m meddeler samme Sogneraad
at ovenmeldte Enke fra d 1st Oktober f a er tilstaat
en Alderdomsunderstøttelse af 70 Krone Aarlig. f
14 Begjæring om forhøjet Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra :
a Hmd Hans Hansen Kagerup
b   -    Christen Hansen Græsted Mark
c   -     Peder Nielsen Bendtsen Græsted
15 Helsinge Valdby Sogneraad fremsender Forslag.
fra Amtet til Ophævelse at Fællesskabet med nævnte
Kommune om Græsted Skole hvorefter de
Beboere fra Valdby Sogn der hidtil har hørt til
Græsted Skoledistrikt fra 1te Jannuar 1897 over-
føres til Hjemsteds Kommunen hvad Skole-
væsenet angaar uden at der ydes nogen Af-
løsningssum af nogen af Communerne.
16 Lærer Hedemand Henstiller i Skrivelse af 30 f m
at Lejligheden ved Græsted Skole navnlig Lofts-
værelset samt et Værelse i det lille Hus bliver
istandsat m v. Det oplyses at han agter at til=
træde Embedet d 16 d. M.
17 Hjulmd Niels Rasmussen Græsted og Indsidder
Lars Peter Ulricksen Faksemose andrager begge
om Tilladelse til at have Børn i Pleje.

1897
ad 12 Enken erkendes hjemmehørerde her og har oppebaaret
en Alderdomsunderstøttelse af 40 Kr Aarlig.-
ad 13 Til Efterretning.
ad 14 a for Hans Hansen forhøjes Understøttelsen til 200 Kr fra 1/1 97
         b for Christen Hansen forhøjes Understøttelsen til 150 Kr fra 1/1 97
         c for P N. Bendtsen forhøjes Understøttelsen til 225 Kr fra 1/1 97
ad 15 Da det formentlig er en Fejltagelse Forslaget har
passeret Helsinge Valdby Sogneraad forinden det
har været forelagt herværende Sogneraad til Er-
klæring Vedtog man at erklære sig om Sagen
Direkte til Amtsraadet forinden man besvarer
Helsing Valdby Sogneraads Skrivelse. Idet man
føler sig brøstholden ved Adskillelsen paa de
foreslaaede Betingelser da man ingen Erstatning
faar for det Tab Kommunen Lider ved at afsee
det Beløb man hidtil Aarlig har oppebaaret
fra Helsinge Valdby Kommune for Fællesskabet
om Græsted Skole.
ad 16 Det overdrages P Larsen at Lade de fornødne
Reparationer udføre snarest mulig
ad 17 x a Niels Rasmussen vil være at meddele Tilladelse
hvorimod L. P. Uricksen ikke kan meddeles
Tilladelse da hun er Sogneraadet aldeles ubekjendt.



1897

18 a Karen Nielsen Pedersdatter Dønnevælde anmoder om at

       blive tilstaat 50 Ør og 8' ℔ Brød Ugenlig

     b Indsidder Hans Peter Andersen Alume hjemmehørende

        i Helsingør Androg om Brændselshjælp

     c Jens Jeppesens Enke Andrager om Klæder til Fattiglem

       Jørgen Pedersen

Mødet d 2 Februar

1 Skrivelse fra Amtets Vejinspektør at da Arbejderne

ved Vejen igjennem Græsted By og Vejstrækningen                                                henstilles at

ved Paarup er tilfredsstillende Udført Anvises det

af Amtsraadet tilsagte Bidrag anvises til Udbetaling

af Amtsfonden med 900 Kr.

2 fra Kronborg vestre Birk fremlagdes Skrivelse

med Fortegnelse over de heri Kommunen i Aaret

1896 løste Næringsbeviser

3 Skrivelse fra Kjøbh Magistrat af f M. hvori

meddeles af Ugift Nicoline Jensens udøbte Datter

født 22/5 96 under 17 Decbr f. A. er blever indlagt

Øresundshospitalet for Mæslinger. Omkostningerne

ved Kuren vil blive opført paa Regningen over

den Øvrige Hjælp under Forudsætning af at Forsørgel-

sesretten Erkjendes.

4 Magistraten Meddeler Ligeledes Skrivelser af 19

og 25 f m at have tilstaat Arbejdsmand Jens

Peter Frederiksen Husleje for en Maaned fra

11 og 6 Kr Ugenlig fra 20 f m

1897

ad 18 a den begjærede Understøttelse tilstodes

x b 1 Læs Tørv a 6 Kr tilstodes.

c 1 par Benklæder og en Trøje tilstodes

Mødet hævet.

L Petersin   P Hansen   A Larsen   N. NNielsen   Søren Larsen

P Larsen   Ole Hansen   Niels Madsen   Jakob Nielsen

Ole Jørgensen   Chr Nielsen

Mødet d 2' Februar

ad 1 Til Efteretning

ad 2 De løste Næringsbeviser ere:

d 1/3 Caroline Amalie Larsen Græsted Detailhdl    60 00

d 1/4 Søren Peter Søvensen Høker Græsted          24 -

                                                                      84 00

                               ⁒ 4% for Indkassationen       3 36

Restbeløbet er Indbetalt med                              80, 64

ad 3 Til Efterretning

ad 4 Til Efterretning



1897
18 a Karen Nielsen Pedersdatter Dønnevælde anmoder om at
       blive tilstaat 50 Ør og 8' ℔ Brød Ugenlig
     b Indsidder Hans Peter Andersen Alume hjemmehørende
        i Helsingør Androg om Brændselshjælp
     c Jens Jeppesens Enke Andrager om Klæder til Fattiglem
       Jørgen Pedersen

Mødet d 2 Februar
1 Skrivelse fra Amtets Vejinspektør at da Arbejderne
ved Vejen igjennem Græsted By og Vejstrækningen

                                                henstilles at
ved Paarup er tilfredsstillende Udført Anvises det
af Amtsraadet tilsagte Bidrag anvises til Udbetaling
af Amtsfonden med 900 Kr.
2 fra Kronborg vestre Birk fremlagdes Skrivelse
med Fortegnelse over de heri Kommunen i Aaret
1896 løste Næringsbeviser
3 Skrivelse fra Kjøbh Magistrat af f M. hvori
meddeles af Ugift Nicoline Jensens udøbte Datter
født 22/5 96 under 17 Decbr f. A. er blever indlagt
Øresundshospitalet for Mæslinger. Omkostningerne
ved Kuren vil blive opført paa Regningen over
den Øvrige Hjælp under Forudsætning af at Forsørgel-
sesretten Erkjendes.
4 Magistraten Meddeler Ligeledes Skrivelser af 19
og 25 f m at have tilstaat Arbejdsmand Jens
Peter Frederiksen Husleje for en Maaned fra
11 og 6 Kr Ugenlig fra 20 f m

1897
ad 18 a den begjærede Understøttelse tilstodes
x b 1 Læs Tørv a 6 Kr tilstodes.
c 1 par Benklæder og en Trøje tilstodes
Mødet hævet.
L Petersin   P Hansen   A Larsen   N. NNielsen   Søren Larsen
P Larsen   Ole Hansen   Niels Madsen   Jakob Nielsen
Ole Jørgensen   Chr Nielsen

Mødet d 2' Februar
ad 1 Til Efteretning
ad 2 De løste Næringsbeviser ere:
d 1/3 Caroline Amalie Larsen Græsted Detailhdl    60 00
d 1/4 Søren Peter Søvensen Høker Græsted          24 -

                                                                      84 00
                               ⁒ 4% for Indkassationen       3 36

Restbeløbet er Indbetalt med                              80, 64
ad 3 Til Efterretning
ad 4 Til Efterretning



1897

5 Fra Hillerød Fattigvæsen fremlagdes 2' Skrivelser af 21

og 23 f m at samme har tilstaat Rasmus Jensens Enke

en Huslejehjælp stor 15 Kr samt at hendes Ugehjælp

fra d 22 s m. er forhøjet fra 1 til 2 Kr Ugenlig

6 Alsynderup Sogneraad meddeler i Skrivelse af 14 f m

at den her hjemmehørende Arbejdsmand Jørgen Jørgensen

er tilstaat en midlertidig Understøttelse for Vinteren 30 Kr

7 Lærer Johansen Maarum Andrager i Skrivelse af 11st Denne

om at der til Maarum Skole maa blive anskaffet en

Kulkasse af samme størrelse som den nu opslidte.

8 Med Skolekommissionens Anbefaling andrager Lærer

Johansen om at der til Maarum Skole maa

blive anskaffet:

36 Expl af Chr Hansens Regnebog 1 Deel18   -                 -                      2    -3    -                  -                      3    -

samt en Violin til Brug ved Sangunderviisningen

og Ligeledes 12 Tavler.

9 Lærer Petersen Andrager i Skrivelse af 9 f m om at

der til Kagerup Skole maa blive Anskaffet:

2 Stk Tomandsborde

1 Dusin Hansens Regnebøger 2' deel

2 Expl         -            -          3 del

2 Dusin Tavler

samt noget Kridt og en Samling Forskrifter.

10 Andenlærer Hansen Græsted andrager om at der til

hans Skole i Græsted man blive anskaffet:

4 Skriftlæsningsbøger af Brøchner og P G Vinding.

11 Andenlærer Hansen Græsted andrager Ligeledes om at

Sogneraadet vil fritage ham for at afholde Skolens

Rengjøring da han ikke holder Pige.

1897

ad 5 Til Efterretning.

ad 6 Ligeledes til Efterretning

ad 7 Den begjærede Kulkasse overdroges det Søren Larsen at

anskaffe.

ad 8 Regnebøgerne og Tavlerne samt Violinen overdroges

det Søren Larsen at Anskaffe.

ad 9 De begjærede Underviisningsmidler overdroges det Ligeledes

Søren Larsen at anskaffe, derimod Vedtog man at fore=

spørge Snedker Carl Petersen Græsted, og Ole Jensen Højlt                   villige til

om Disse vil være at give Sogneraadet den skriftlige tilbud

paa Leveringen af de 2' Borde inden af 8 d m da

disse vil være at Levere inden 14 Dage derefter.

ad 10 Det Overdroges P Larsen at Anskaffe Bøgerne.

ad 11 + Kunne ikke bevilges



1897
5 Fra Hillerød Fattigvæsen fremlagdes 2' Skrivelser af 21
og 23 f m at samme har tilstaat Rasmus Jensens Enke
en Huslejehjælp stor 15 Kr samt at hendes Ugehjælp
fra d 22 s m. er forhøjet fra 1 til 2 Kr Ugenlig
6 Alsynderup Sogneraad meddeler i Skrivelse af 14 f m
at den her hjemmehørende Arbejdsmand Jørgen Jørgensen
er tilstaat en midlertidig Understøttelse for Vinteren 30 Kr
7 Lærer Johansen Maarum Andrager i Skrivelse af 11st Denne
om at der til Maarum Skole maa blive anskaffet en
Kulkasse af samme størrelse som den nu opslidte.
8 Med Skolekommissionens Anbefaling andrager Lærer
Johansen om at der til Maarum Skole maa
blive anskaffet:
36 Expl af Chr Hansens Regnebog 1 Deel
18   -                 -                      2    -
3    -                  -                      3    -
samt en Violin til Brug ved Sangunderviisningen
og Ligeledes 12 Tavler.
9 Lærer Petersen Andrager i Skrivelse af 9 f m om at
der til Kagerup Skole maa blive Anskaffet:
2 Stk Tomandsborde
1 Dusin Hansens Regnebøger 2' deel
2 Expl         -            -          3 del
2 Dusin Tavler
samt noget Kridt og en Samling Forskrifter.
10 Andenlærer Hansen Græsted andrager om at der til
hans Skole i Græsted man blive anskaffet:
4 Skriftlæsningsbøger af Brøchner og P G Vinding.
11 Andenlærer Hansen Græsted andrager Ligeledes om at
Sogneraadet vil fritage ham for at afholde Skolens
Rengjøring da han ikke holder Pige.

1897
ad 5 Til Efterretning.
ad 6 Ligeledes til Efterretning
ad 7 Den begjærede Kulkasse overdroges det Søren Larsen at
anskaffe.
ad 8 Regnebøgerne og Tavlerne samt Violinen overdroges
det Søren Larsen at Anskaffe.
ad 9 De begjærede Underviisningsmidler overdroges det Ligeledes
Søren Larsen at anskaffe, derimod Vedtog man at fore=
spørge Snedker Carl Petersen Græsted, og Ole Jensen Højlt

                   villige til
om Disse vil være at give Sogneraadet den skriftlige tilbud
paa Leveringen af de 2' Borde inden af 8 d m da
disse vil være at Levere inden 14 Dage derefter.
ad 10 Det Overdroges P Larsen at Anskaffe Bøgerne.
ad 11 + Kunne ikke bevilges



1897

12 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:

a Indsidder Peter Nielsen Alume.

b Smed Chr. Larsen Græsted Skovhuse ønsker Understøttelsen forhøjet

c Parcellist Christoffer Jørgensen Græsted

13 I Skrivelse af 18 f m anmoder Kjøbh Magistrat om

at Alimentationsbidraget for Chr Hermansen fra 3/8 til 2/11 96

til Barnet Harrald Julius Larsen maa blive udbetalt

herfra med 21 Kr Udskrift at forgjæves Udpantningsforret-

ning og Regning over Beløbet fulgte tilligemed Barnet Leveattet.

14 Med Skrivelse af 20 f m fremsender Ramløse

Annisse Sogneraad Resolution for Hans Georg Julius

Hansen med anmodning om at det ham paalagte Bidrag

for et Aar til 21 Oktober f a maa blive udbetalt

herfra med 50 Kroner.

Skrivelse fra Kronborg vestre Birk fremlagdes hvorved

oplyser at Alimentanten forgjæver er eftersøgt.

15 Med Skrivelse af 26 f m fremsender Herløv Sogneraad

Resolution hvorved Anders Martin Andersen er til-

pligtet at udrede 50 Kr Aarlig til Barnet Ulrik

Andersen født 1/11 90 med Anmodning om at Bidraget

for ½ Aar til 3/11 96 maa blive udbetalt herfra

med 25 Kr Barnets Leveattet og Udskrift at forgjæves

Udpantningsforretning medfulgte.

16 Der fremlagdes Udskrift af Alimentationsforlig hvorvd

Johan August Nielsen der et født i Markeryd Forsamling

i Sverrig d 8 Marts 1873 er tilpligtet til at udrede 50 Kr.

Aarlig til det af ham med Ugift Anna Pedernille Pedersen

udenfor Ægteskab avlede Barn Laura Mariane Pedersen

født 9' April 1896. Barnemoderen der har Ophold og er

forsørgelsesberettiget heri Kommunen har begjæret Bidrag

for ½ Aar til 9' Oktober f a udbetalt herfra med

25 Kr. Udskrift af forgjæves Udpantningsforretning fremlagdes.

1897

ad 12 Disse behandledes for Lukkede og Afgjordes saaledes:

   a udsattes

ex b Understøttelsen fra 80 Kr Aarlig til 11 Kr Maanedlig fra 1ste Februar d.a.

    c Ansees ikke at være trængende for Tiden.

ad 13 Beløbet vedtog man at betale og derefter begjære

det Afsonet.

ad 14 Man Vedtog at betale det ommeldte Beløb 50 Kroner

der i følge Skrivelsen er betalt af Ramløse Sogneraad for

Barnet Karen Petrea Olivia Hansen til dets Moder.

ad 15 Da Alimentanten er forsørgelsesberettiget heri Kom-

munen vedtog man at betale Beløbet.

ad 16 Da man anseer Barnemoderen for at være ude

af Stand til at kunne forsørge Barnet uden Hjælp

vil Bidraget 25 Kr blive udbetalt herfra og vedtog

man at søge dette refunderet fra Opholdskommunen

Tikjøb eventuelt Amtet.



1897
12 Begjæring om Alderdomsunderstøttelse fremlagdes fra:
a Indsidder Peter Nielsen Alume.
b Smed Chr. Larsen Græsted Skovhuse ønsker Understøttelsen forhøjet
c Parcellist Christoffer Jørgensen Græsted
13 I Skrivelse af 18 f m anmoder Kjøbh Magistrat om
at Alimentationsbidraget for Chr Hermansen fra 3/8 til 2/11 96
til Barnet Harrald Julius Larsen maa blive udbetalt
herfra med 21 Kr Udskrift at forgjæves Udpantningsforret-
ning og Regning over Beløbet fulgte tilligemed Barnet Leveattet.
14 Med Skrivelse af 20 f m fremsender Ramløse
Annisse Sogneraad Resolution for Hans Georg Julius
Hansen med anmodning om at det ham paalagte Bidrag
for et Aar til 21 Oktober f a maa blive udbetalt
herfra med 50 Kroner.
Skrivelse fra Kronborg vestre Birk fremlagdes hvorved
oplyser at Alimentanten forgjæver er eftersøgt.
15 Med Skrivelse af 26 f m fremsender Herløv Sogneraad
Resolution hvorved Anders Martin Andersen er til-
pligtet at udrede 50 Kr Aarlig til Barnet Ulrik
Andersen født 1/11 90 med Anmodning om at Bidraget
for ½ Aar til 3/11 96 maa blive udbetalt herfra
med 25 Kr Barnets Leveattet og Udskrift at forgjæves
Udpantningsforretning medfulgte.
16 Der fremlagdes Udskrift af Alimentationsforlig hvorvd
Johan August Nielsen der et født i Markeryd Forsamling
i Sverrig d 8 Marts 1873 er tilpligtet til at udrede 50 Kr.
Aarlig til det af ham med Ugift Anna Pedernille Pedersen
udenfor Ægteskab avlede Barn Laura Mariane Pedersen
født 9' April 1896. Barnemoderen der har Ophold og er
forsørgelsesberettiget heri Kommunen har begjæret Bidrag
for ½ Aar til 9' Oktober f a udbetalt herfra med
25 Kr. Udskrift af forgjæves Udpantningsforretning fremlagdes.

1897
ad 12 Disse behandledes for Lukkede og Afgjordes saaledes:
   a udsattes
ex b Understøttelsen fra 80 Kr Aarlig til 11 Kr Maanedlig fra 1ste Februar d.a.
    c Ansees ikke at være trængende for Tiden.
ad 13 Beløbet vedtog man at betale og derefter begjære
det Afsonet.
ad 14 Man Vedtog at betale det ommeldte Beløb 50 Kroner
der i følge Skrivelsen er betalt af Ramløse Sogneraad for
Barnet Karen Petrea Olivia Hansen til dets Moder.
ad 15 Da Alimentanten er forsørgelsesberettiget heri Kom-
munen vedtog man at betale Beløbet.
ad 16 Da man anseer Barnemoderen for at være ude
af Stand til at kunne forsørge Barnet uden Hjælp
vil Bidraget 25 Kr blive udbetalt herfra og vedtog
man at søge dette refunderet fra Opholdskommunen
Tikjøb eventuelt Amtet.


